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1 Agtewkovicelg

M agtetkdvion (i aAAMdS guvdptnon) f amd 1o GUvolo A GTo GUVOAO B GnuelodveTol
ue f : A — B ro elvan €vag kavdvag aviigtoliyiong kdbe ctouyxeiov x Tov GUVOAOUL
A, 10 oTolo ovoudgetal TEOTVITO, GE AKEPOS £va GTotxelo y Tou GuvoAov B, To
ogroio ovopdgetor €ikGva Tou x ko GuuPoAitetar ue f(x). To ovvodo A ovoudceTon
medio oglouov tng amewkoviong f ko cuufoAicetan ue Dy. To viwocvvolo tov B Tmov
astoteAeltor aTtd OAeg TG €IkGVES TV GTOLEl®V TOL A ovoudleTol GUVOAO TW®V Tng f
row cuufoliceton pue Ry n f(A).

M cuvdptnon f : A — B umopel va dewpenbel wg éva givodo aztd cevyn (x, f(x)),
dnAadn €vo VITOGUVOAD TOU KAQTEGLOWVOU YLVOUEVOU

AXB={(x,y): x€A,y€e B},

oTtdTe ypdpouue f C A X B.

Av 10 T1edlo oQlouoV A elvan TeTTEQAGUEVO, TOTE N f TrEQLYRAEPETAL TTANQWS It
70 oUvolo Cevywv. To mwapddewyua, av A = B = {1}, 161e T0 GUVOAO Cevy®dv Tng f
astoteAelton uévo amd to cevyog (1,1), Snhadn eivan f = {(1,1)}. H cuvdptnon avtn
kovoTrolel TTOALOUS SLOPOEETIKOUG TVTTOUE, GTTMS Yo TTOQASELYLOL

=1 fo=x  fl)=x"

A6 T TTOEATTAVe, glval TTEOEAVES TL Yol TOV TTARQN 0QLoUd wiag guvdetnong, Sev
aEKel WGVO N yvadGn Tou TUTTOU TG, MG YEEWACETOL KAl N yvdon Tou Tediov opopov
TNng.

ITeproQiouog guvdptnong: Av f: A — B elvaw wa cuvdptnon kot E C A, tdte oplteTon
wa véa guvdetnon, n otolo ovoudceTtal TeQLopouds tng f oto E, guuPoliicetan ue f/E
ko agroteAeiton agtd ta gevyn (x, f(x)), ylo ta ogtola elvon x € E, dnAadn

fIE ={(x,y) € f:x€E}.

YuvaQTtneelg £va meog £va:  Mia guvdptnon f: A — B ovoudtetan 1-1 (éva mrpoc évay),
v SLaPORETIKA TIEATLITO £Y0UV Kal SLoPOoEETIKES elkdveg. H cuvbhikn auth Tteplypdpe-
Tow aItd Tov akdéAovBo pabnuatikd GuufoAlcuo:

X1 # X0 = f(x) # f(x9), yia KABe xq, xo € A.
Y116 agrodelgelg guyvd yenoworoteltor n t1sodvvaun cuvonkn:
f(x) = f(x2) = X1 = X9, yio KABe x1, xo € A,

n omola ye amAd Adyia dnddvel dtL av §Yo ekéveg TavTigovial, TOTE TOUTICOVTOL KL
T TEOTUTTOL ATTO TO 0TTolal TTEOEQRXOVTAL, SNAASH KABE elkGVA TTROEEXETAL AITTO LOVASIKS
TEATUTTO.

Yvuvagtneelg emi: M cuvdptnon f: A — B ovoudtetan exti, av B = f(A), dnAadn av
kABe groxelo Tov B agrotelel elkOva KAITOLOU TTROTVITOV GTO A.



Au@uuovoonuavtes cuvaQtneels: Mo cuvdptnon f @ A — B ovoudgeton au@luovo-
onuovtn, av eival €va Teog €va ko eIl

YVUvBeon cuvaQTnoewv: Av yia ¢ cuvapticels f 1 A — B ra g 1 I = A, woxver
ot f(A)NT # @, dnAadn vmdeyovv ekdveg tng f TTOoUL €lvol TEOTLTTOL TNG g, TOTE
opltetar n gvvbeon tng g ue v f wg wo cuvdptnon ue medlo opuouoy To GUVOAO
E={xeA: f(x)e f(A)NT}, n omwola cuuforiceton ue g o f kol asroteleltor agwd Ta
cevyn

gof=1{xg(f(x)) :xekE}
dnAadn (g o f)(x) = g(f(x)), yio kdbe x € E.

Avtictpopn cuvdetnen: Av n guvdptnon f : A — B elvor augluovociyuovtn, téte
opletal wa (wovadikn) guvdetnon g : B — A, 1étolo 0oTe

fx)=y o gl =z, ylo kKdBe x € A,

dnAadn n g amekovitel kdbe ekdéva 6To TEOTLITS Tng. H cuvdptnon avti ovoudceTon
avtictpoen tng f kow cuuPoAigetan ue fL

2 BaGKEG 1BLOTNTES TTEAYUATIKOV GUVOQTAGE®DV

"Ectw cuvdptnon f: A — R, dmov A éva un kevé vtosgvoro tov R. H f ovoudceton
e Avtovaa, av x; < x3 = f(x1) < f(x2), yia kdBe X1, X9 € A.

e I'vnolwg avgovaa, av x; < xo = f(x1) < f(x2), yuo kKAOe xq, xo € A.

e POivouca, av x; < Xo = f(x1) = f(x2), yia KABE x1, X9 € A.

e ['vholwg @bivovaa, av x; < xo = f(x1) > f(x9), yia KAOe X1, X9 € A.

e Movdtovn, av eivon avgovca n @Bivovaa.

e I'vnolwg povdtovn, av elvon yvneiwg avgovca N yvnelwg @bivovaa.

[a tn uedétn tng pwovotoviog, TTOAES PoEES egeTdtouue TO TEOGNUO TOU AGyou
J(x2) = f(x)

X2 — X1

uetafoAng A =

e Ileprodikn, av vitdpxel T € R*, 1étoi0 wote f(x + 7) = f(x), yio kGbe x € A. To 7
ovoudceton wepiodog tng f. To eAdyloTo YeTikd T TTOV IKAVOTIOLEL TRV JTTEONYyoUUEVI
oxéon (av vITdEXeL), ovoudieTol TTE®TEVOVGA I JepeMddng mepiodog tng f.

[a mapddeyua, n cuvdptnon f: R — R, ue f(x) = 1 elvan sreprodikn, xwels dumg
TEwTEVOVGA TrER{0dO.

e Aptia, av f(—x) = f(x), yio kGBe x € A.

e Ileputtn, av f(—x) = —f(x), yio kdbe x € A.



e Avw @eayuévn, av vrdeyer M € R, tétolo wote f(x) < M, yio kGbe x € A. O
aEuos M ovoudcetal dve @EAyuo tng f.

e Kdtw @payuévn, av vitdoxer m € R, 1étolo vdote m < f(x), yia kdbe x € A. O
QKOS m ovoudceTon KAT® @Edyua tng f.

e Opayuévn, av elval dve KoL KAT® @EAyLEVN.

e ATtoAUTWGS @eayuévn, av vidoxel M € R, tétowo daote |f(x)] < M, yio kGBe x € A.

Aueca TTEOKVTTEL OTL Wa guvdetnon elval @eoayuévn av kKol wdvo av eival oIgto-
AOTOS @eayugvn.

IMapatngnon: Kdbe mpayuatiki cuvdptnon f/A uitogel va ypaetel og To dbooloua
ULOLG JTEQLTTAC KOl (g dQTLOS GUVAQRTNONG, Ue Tnv TTeoUTdlecn 6Tt x € A = —x € A, ¢

egng:
_f+f(=x) | f) - f(=x)
f(x) = + .
2 2
H cuvdptnon A(x) = W efvor dptio ko agtotedel To dETOo U€EOg tTng f, evod n
guvdptnon I(x) = W elval meQlTTn Ko aIToTeAel TO TEQLTTO UEQOS Tng f.

"Eva }0aKTNELOTIKG Ttaeddetyia astoTeAoUv oL VITEEPOAMKES GUVOQTAGELS, Ol 0TToleg
oplcovTal GTa eTTOUEVA.



3 Baowkég I'vooerg

MoaOnuatikn ewayoyn: ‘Ecto p(n) wa mtedtacn swov Tepieéxel tn uetafAntn n € N*
KoL n ogola woyvel otav n = ng € N*. Av p(n) = p(n + 1), yio kdbe n > ng, 101 N
TEATACN LoYVEL Yo KAOE n > ny.

Awvieétnta Bernoulli: (1+ 6)" > 1+ né, yla k@Be n € N kou 6 > —1.
B n art+as+---+a,
Avieétnta Cauchy: — < faqjas---a, < , Al ...,a, > 0,n €
1 1
S 44 = n
" ai an
N*,

Awvieétnta Cauchy-Schwarz:  (aiby+asby+- - -+a,b,)? < (a®+as+- - -+a>)(b?+b2+- - -+b?),
Yo KGO Cll,ag,...,Cln,bl,bg,...,bn eR, n e N*,

5 (n
Awwvouiké Ozmonua (Newton): (x +y)' = Z (k)xky”‘k, x,y € R,neN".
=0

Aképaro uépoc: Ta kdbe x € R, vrdpyel povadikdg aképatog, o oroiog quupfoAiteTon
ue [x], TéTolog WaTE
x—1<[x]<x

Ieodvvaua, woxvVer 0T [x] < x < [x] + L.

i i x, x2=0, , )
ATtoAvTn Twn: x| = n tgoduvvauo |x| = max{x, —x}.
-x, x<0
A6 Tov 0QLGU0G, AUEGH TTROKVTTTOUV Ol LOLOTNTES
—|x] < x < |x| KOl Xl <ae —-a<x<a, x,a €R,

Bdcel Twv 0TTolwV ATTOSEIKVUETAL N €TTOUEVIL TTOAM) GNUOAVTIKA OWVIGOTNTAL:
Towyovikn avieétnta: |x| — [y < |[x] = Il < [x £y < |x] + |yl yia kdBe x,y € R.
Agloonueiota TnAiKo:

a'—b"=(@-b)a@ " +d" b+ +ab" 2+ b, a,beR,neN*

Av n TEQLUTTOC, £@AEUOTOVTOS TNV TTOQATTAV® TAVTOTNTO YO @ KAl —b, TIQOKVITEL n
TavtéTnTa

A"+ b =@+b)ad " —d"h+ - —ab™t+ b, a,beR n=2k+1,keN.



4 ToerywvoueTEkol TUITOL
Baoikég 18i6tntec:
e cos(—x) = cosx (GnAadn n cuvdetnon cos x givar GTLO)
e sin(—x) = —sinx (GnAadn n cuvdeTnon sin x elval TEQLTTA)

e cos’x+sin®x=1

X 0
Baocwkég twég: | sinx | O

SN

o |— mlawm
O | = NN

ml&mh— 1N

cosx | 1

ATt6 v emrduevn TOVTOTNTA TTEOKVITTOUV OAEC Ol VITOAOLITES TELYWVOUETQOLKES TOU-
TOTNTEC:

cos(x —y) = cosxcosy + sinxsiny 4.1
L cos(x—7)=sinx (@ftovtag otnv (@I y=73
2. cos2x = cos’x —sin®x  (@¢tovtag oty @) x = —y)
3. cos(x+y) =cosxcosy—sinxsiny (Oftoviag otnv —y avti ywa y)
4. 2cosxcosy = cos(x —y) +cos(x +y) (IlpocOétovtag tnv seonyovuevn otnv (4.1))

5. 2sinxsiny = cos(x —y) —cos(x+y) (Ouolwg, ue apaipeon)

s

6. sin(x +y) = sinxcosy+cosxsiny (@étovtag otnv (A1) x — 5 avtl yo x)

7. sin(x —y) =sinxcosy —cosxsiny (®€tovtag gtnv Teonyovuevn —y avti yio y)
8. 2sinxcosy =sin(x +y) +sin(x —y) (IpocBétovtag Tig 2 TEONYOVUEVEG)

9. 2cos xsiny = sin(x +y) —sin(x —y)  (Ouolwg, ue apaipeon)

10. sin2x = 2cosxsinx  (®€tovtog y = x gTnv rrcgonyoﬁusvn)
Ostovtagc x =a+b vy =a—b, to1e a = =* kou b = =2, 07dTE TEORVITTOVV:

11. sinx + siny = 2sin =* cos = (a6 v 8n),

12. sinx —siny = 2cos % sin 5* (amd v 9n),

13. cosx + cosy = 2¢os ¥ cos = (amwd Ty 4n),

+

14. cosy —cos x = 2sin = sin ? (a1d TN 5n).

. 9 1—-cos2x 5 1+ cos2x ; ) 9 1—cos2x
15. sin® x = ——— Kot cos* x = ——— (Ao n 2n), o;wdte tg - x = ———.
2 2 1+ cos2x



, 2tg x 1-tg’x ) )
16. sin2x = — 5 kai cos 2x = ————— (agwd n 2n kot tn 10n), omwdte tg2x =
1+tg%x 1+tg?x
2tgx
1—tg?x

Emiong, ue tn Poribeia ToU TEYWVOUETEIKOU KUKAOU, aItodelkvieTton n akdéAovdn
oVIGOTNTO x
sinx < x < tgx, xe(O,E),

agto TNV 0JToia TTEOKVITTOUV Ol OVIGOTNTES

| sin x| < |x], x€eR
KOl ]
sin
cosx< 2% o1 xe(=Z 5\ 0
X 2 2

H tedevtala yonowotroteitar gtnv amodeten tov facikot) oplov:

sin x
=1

lim
-0 X



9 Boaowkéc cuvapTnoelg

5.1 EkOetikn kot AoyoaQiBuikn cuvdgincn

H exBetikn guvdptnon f(x) = o, x € R, opltetar yio kdOe Trpayuatiko a, ue 0 < a # 1.
EvkoAo Trporkvmtel 1L elvan yvnolog avgovca otav a@ > 1 kal yvneiwg @Bivovca dtov
0 <a <1l Ko otig dVo mepurtooels eivol yvnolog povétovn, Jredyuo JTov Gnuoiver
OTL elvan éva TTOC €val, eTTOUEVMS elval Kol avTGTEEWWN, dnAadn vTtdoyel n cuvdptnon
f1 térowa dote y = @ © f1(y) = x, yuo kGOe x € R. H cuvdptnon avtih ovoudgeTon
Aoyapbwikri, cupBoAiigeton ye log, kow Bedouévov 6Tl @ > 0, yia kdbe x € R) opicetan
GTO GUVOAO T®V JeTIKWV TTQayuatik®dv apbuwy. "ETct, wpokiTttel o akdAovbog opieuds
Tov AoyopiBuov pe Bdon a evég Jetikol TTEAYLOTIKOU 0QLBLoV y:

y=a" &log,y=x (xeR, O<a#l). ®.1)

O<a<l Yy

X
At
oIl
AT ToVv 0QLGUS AUTO, AUEGO TTROKVTTTOUV OL LSLOTNTEC:
i) log,1=0 i) log,a=1
i) x=a"* =log,a" iv) log, x* = klog, x
v) log,(xy) =log, x +log,y  vi) log,(7) =log, x —log,y
log, x
vii) log, x = viil) a'°%¢ = clog@
logs
ISwaitepa yonouweg etvol oL ETTOUEVES AVIGOTNTEG:
ef>x+1, xeR (.2)
Inx<x-1, x>0. 5.3)



AgroSei&els 1610TRTOVY.
i) Apxel va teel x = 0 otn oxéon G.I).
ii) Aokel va te0el x =1 otn oxéon G.I).

iit) Agkel va tebel otn oxéon @.I) x = log, y, yia tnv TEAT WGHTRTA KOL Yy = @ ya Tn
devtepn.

iv) log, x* = log (a8 *)* = log,(a*1°%") = klog,, x.
v) log,(xy) = log,(a'°%*a1°%7) = log, (a'°%*1°¢Y) = log, x + log,, y.
vi) Ouolwg.

logg & log, %" log, x

vit) log, x = log, x =

oggar " logg a B logga’

Ingﬁ c

VLLL) alogﬁc :ﬁlogﬁa :ﬁlogﬁclogﬁa — (ﬂlogﬁC)logﬁa — Clogﬁa‘



9.2 TEwywvoueTEIKESC GUVAQTAGELS

H cvuvdptnon nuitovo f(x) = sinx €yer medlo opiopuo) To R kar GUVoAo TV To
[-L1].
Eilvow @payuévn, sreQrttn kol meplodiki, ue mpmtevovca mepiodo to 2.

y
2
y =sinx
1
/\ Z
Lon 3 - T 0 n T 3_7T 2T X
2 2 -1 2 2
-2

H cuvdptnon cuvnuitovo f(x) = cos x €xel medio opiouov 1o R kaw GUvoAo TW®V To
[-L1].
Eivor @eayuévn, dotio kol TTeQLOdIkN, ue TTeoTEVOVGA TTERI0d0 TO 27
y

y=cCosx

2 2 2 2

H cuvdptnon epamtouévn f(x) = tg x i tan x €xet edio opiouov to R\{kn+m/2 : k € Z}
Kol GUVOAO Twov To R.
Elvon gregrrtn kot meplodikn, ue mpmtevovca Jtepiodo to .

y
y=tgx

3n /o

10



H cuvdptnon cuvegamtouévn f(x) = ctg x i cot x éxel wedio opiouov to R\{kn : k € Z}

Kol GUVOAO Tw®v To R.
Elvon gregurtn kot meplodikn, ue mpmtevovca Jtepiodo to .

y :
y = cigx :

N
\)

9.3 AvTieTEO@ES KUKAIKEG GUVOQTNGELS

O Treproploudg Tng cuvdeTnong sinx ¢to Sidotnpa [—/2, /2] elvor po au@yLovo-
GAUOVTN ATTEROVIGN Ue GUVOAO Twadv To [—1,1], omdte opitetow n avtictpoen tng, n
ogtoio ovoudetor TOE0 NUITOVOL Kol GUUPBOALTETOL UE

arcsin : [-1,1] — [-n/2, 7/2].

y y
Tl

TR T _ 2
n .
2 5 -1
: 0 T X 0 1 X
: 2 :

.......... _1 :
: T

) ) 2
y =sinx,x € [-F, 7] y = arcsinx, x € [—1,1]

O greplopouds tng cuvdptnong cos x gto Sidotnua [0, 7] elval pio ap@LovocriuoL-
vin agrelkovion ue givolo twov Tto [—1,1], omdte oplteton n aviictpoen tng, n oola
ovoUdCeToL TOE0 GUVNULTOVOL KoL GUUPBOACETAL Ue

arccos : [-1,1] — [0, «].

-1

T [0 1 x

y=cosx,x € [0, n] y = arccos x, x € [—1,1]

11



O TmepLoQLouds Tng cuvdetnong tgx oto didotnuo (—m/2,7/2) elvor Lo u@yLovo-
GUOVTN QITEKOVIGN Ue GUVOAO TuwVv To R, ottdte opiteTan n avticToen tng, n omoia
ovoudceTon TOE0 e@AITTOUEVNG Kol GUUBOAICETOL e

arctg : R — (-n/2,1/2).

. y . y

| | r

R 1 G
T 0 x x 0 x
2 3 r

: C o T o R
: T

y=1gx,Xx € (—5,5) y = arctgx,x € R

O TrepropLouds Tng guvdptnong ctg x gto dtdotnua (0,7) elval pio ApEULOVOGLAYVTR
aTtelkdvion pe GUVOAo TV To R, otdte opitetan n avtiGTQoen tng, n omoia ovoudieTon
TOE0 GUVE@ATTTOUEVNG KoL GUUPOALTETONL Ue

arcctg : R — (0, m).

N

y = ctgx,x € (0,m) y = arcctgx, x € R

5.4 YmePBoAkéc GUVAQTNGELS

O vTeEPOMKES GUVOQTAGELS
cosh: R — [1,+00), sinh:R —> R, tgh:R - (-1,1), ctgh:R" — (oo, —-1) U (1, +00),
oplcovtan ue tn Poribeta Tng ekBeTIKNG GuvdpTnong f(x) = e*, wg egng:

e +e* . e —e* sinh cosh
, sinh = , tgh= cosh’ ctgh =

cosh = —.
sinh

Yuykekpuéva, ot cosh ko sinh astotelovv aviticToya To dETLo KoL TTEQLTTO UEQOS TG
e*, apov n TEAOTN elval dETLa Kot n devtepn JTeELTTi KAl oxveL dTL ¢ = cosh x + sinh x.

12



0 X

y = coshx,x € R y = sinhx, x € R

Yy
. S —
1 0 e
£ - s | (LA
................... o 5 S
y=tghx,x e R

y = ctghx, x € R*

YmepBoMkéc Ttavtotnteg - O kavovag tov Osborn. O vTeEPoAkES GUVAQTAGELS
LKOVOTTOLOVV TOUTOTNTES TTAROUOLES UE QUTES TV TELYWVOUETEIKOV GUVOQTAGEMV.

YYupwva ue tov kavova tov Osborn, av Ge (o TELY®VOUETQLKA TAUTOTNTO OVTIKOTOL-
oToovue KAOE TELYWVOUETEIKS aQBUd we Tov avitioTolxo vIteEPoAMKO Kol aAAdEouue TO
TEdonUo Kdbe 6pov TTov TEQLEXEL yivouevo V0 NUITGV®VY, TOTE TTEOKVITTEL N aviicTon
VITEPPOMKA TAVTAHTNTAL.

O kavévag tov Osborn yenciuevel ylio Tov TTROGSL0EGUO TV VITEQROAMKWY TAUTO-
TATOV, Ol OUWS Yo Thv astddelen tovg. Kdbe vitepfolkn tavtdtnta, apov 1teocdio-
owe0el agrd tnv avticToyn TEywvoueTEkn, TTEel vo atodelybel ue tn fonbeia tovu
0QLGULOV T®V VTTEEROMK®V 0RLOUWV.

Iogadeiypata:

cos’x+sinx=1 — cosh? x —sinh? x = 1

cos? x — sin® x = cos 2x — cosh? x + sinh? x = cosh 2x

13



9.9 AvticTto@es vITEQPOMKES GUVAQTNGELS

ol guvaTnaels sinh, tgh, ctgh kot o TeQLOELGUGS Tng cosh Gto didatnua [0, +00) efvor
OULPLLOVOGARUOVTES, ETTOUEVMOS 0QICOVTAL Ol OVTIGTEOPES TOUG:

arcsinh : R —» R, arccosh : [1, +o0) — [0, +00),

arctgh : (-1,1) = R, arcctgh : (=00, =1) U (1, +o0) — R*,

ue
arcsinh x = In (x + Vx2 + 1) , arccoshx = In (x + Vx2 — 1) ,

1+x 1-

X
arctehx =1 e — tehx =1 —_—
ghx =1In T arcctgh x = In T
y y
0 X 0 1 X
y = arcsinhx,x € R y = arccoshx, x € [1,+00)
y -y
-1 0 1 X —lg 0 1 X
y = arctghx, x € (—1,1) y = arcctghx, x € (—oo, —1) U (1, +00)

14



5.6 Emavainyn - Evgeon TV avtiGTQO@®V GUVOQTAGE®V

T va, vrtodoyicovue v Twri f71(x) tng cuvdpetnong £, n otmola eltvon n avtictpoen
g f, otn ¥éon x, epapuotovue astevdelag Tov opLoud TG aAviicTEoENg GuvAETNGNG:

fW=ye ffy=x

INopadeiyuata:

e Noa vrmoloyigtel to log, 32.

Eivau 2° =y © log, y = x. Emteidi 2° = 32, émeton 6 log, 32 = 5.

e Na vmoAloywgtel To arccos 0.

Elvaw cosx = y & arccosy = x, 6mov x € [0,n]. Egredn cosg = 0, émetar OTL
arccos 0 = g

e Na vmoloywgtel To arctg 1.

Elvaw tgx =y © arctgy = x. Emedn tg§ = 1, éwetan 6w arctgl = 7.

e Na vroloyigtel To arccosh 1.

Eilvaw coshx =y & arccoshy = x. Egteidn cosh 0 = 1, émeton 6L arccosh1 = 0.
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Aoxknosig Kegpalaiov 1

Acoknon (Avuévn doknon 47, Kepdlaro 1). Aidovtar ot guvagrtricels f, g, ue
fx)= Vx2-1,  gx)= Vx+1Vx—-1

Na gketachel av oL GUVaETHGEIS QUTES gival [GEG.

Aoknon (Avuévn doknon 49, KepdAawo 1). Na agrodeiybei 6T n cuvdptnon

2x
1+ x

J(x) =

~/-1,1]
eivar 1-1 kar va Peedel To GUVOAO TIUWDV THG.

Acknon (Avuévn doknon 52, KepdAawo 1). Na asmodeiybei 611 kdbe yvnoings avEovea
GUVAQTNGN €IVAL AVTIGTREWIUN KAL OTL I AVTIGTPOPN TNG £lval ITIGNGS YVYNGIws avovaa.

Acknon (Avuévn doknon 53, KepdAawo 1). Eotw cuvdptnon f : R — R, yia tnv omoia
LGYVEL N GYEGN
|f (x1) = f(x2)l < klxp — xof, yia kdbe xi, x2 € R,

omwov k > 0. Na agobeybel 6Tt n cuvaptnon F : R — R, ue F(x) = f(x) — kx eivau
@Bivovaa.

Acknon (Avuévn doknon 59, Kepdlaro 1). Av f/R eivar wia wpayuatiki, oxt otabepn,
GUVAQTNGN JTOV IKAVOTITOLEL TN GYEan

fe+ £ =2f (S50) £ (14 5.
yia kafe x,t € R. Na asroderybei ot f(1) = 1.
Av emmimtAéov f(0) = 0, va agroberyOel o1L
e H f eivar weQLTTn.
o f(x)+ f(x+2)=0, ya kdabe x € R.
e H f eivar weprobikn ue srepiodo 4.

Acoknon (Avuévn doknon 60, KepdAawo 1). Na egetacbel groieg agrd Ti¢ TToQAKAT®

GUVOQTHGELS €lval AQTIES KAl JTOLES TTEQLTTEG.
1-a*

1+ a*’

£(x) = log, :—i g0 =log,(x + Va2 +1), h(x)=x

ommov 0 < a # 1.

Acknon (Avuévn doknon 62, KepdAawo 1). Aidovtar ot cuvaptrceis f, g/R, ue

1-2¢"

1+ 3e*’

f0) = gx) =1

Na amobeybel 6t n f eivar 1-1 kot va evpebel n avticTpoPn Tng.
Na emidv0ei n ekicoon (g o f1)(x) = 0.
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Acknon (Avuévn doxknon 64, KepdAawo 1). Na swpocbiopiabel n avtictpopn the Guvdp-
tnong f(x) = sinh x/R.

Acknon (Avuévn doxknon 65, KepdAawo 1). Aivetar n cuvdptnon f/R, yia tnv ogroia
LGYVEL N GYEan

1
(cosh x) f(x) — (sinh x) f(—x) = Exz sin x, x eR.
Na Ppebei o tuTTog Tng f kot va agtoderyOel 0TL eivar peayuévn.

Acknon (Avuévn doknon 66, KepdAoawo 1). Na agroderyfovv ol TauToTnTES:
cosh? x — sinh® x = 1, cosh(x + y) = cosh xcoshy + sinh x sinh y.

Acknon (AAutn doknon 19, KepdAowo 1). Na aswoderyOel 6t n guvheon 6V0 au@iuovo-
origavtov aseikovicewv [ : A — Bkat g : B — T eivar augpiuovocriuavtn kar 01t iGxvel
n oyéon

(gof)y'=f"og™

Acknon (Alvtn doknon 20, KepdAaro 1). Na amoberyOel 611 n guvdptnon f, ue T0IT0

V3x+1+ Vi —1
V3x+ —\/sx—l

eivar 1-1 kat va Ppedei n avticTpopn Tng.

fx) =

(Yrtodergn: Na exkppactel n f wc cUvBeon 1-1 asewkovicemv Kol GTn GUVEXELDL VA
xonowomownbel n dAvtn doknon 19.)

Acknon (Alvtn doknon 23, KepdAawo 1). Av wia guvdptnon f/R ikavogroiel 1i¢ Guv-
OMikeg:

J<x  ka  fx+y) < fx)+fO),

yia kdabe x,y € R, va aswoberyOei ot f(x) = x.

Acoknon (AAvtn doknon 74, KepdAawo 1). Av yia uia cuvdptnon f/R ioxver n gyéon:

fx+y)=f0)+fO),
yia kafe x,y € R, va aswobeyel 611 n f eival wepLTTi.

Acoknon (AAvtn doknon 75, Kepdlawo 1). Av wia cuvdgtnon f /R, diapopetiki amo tn
unSeviki, IKAVOITOLEL TN GYEGN:

fx+y)+ fx=—y) =2f(0)f),

yia kafe x,y € R, va aswobeiyOel 611 n f eivar doTtia.
Av emgtAéov, virdpyel p € R*, ue f(p) = 0, va awodeiybel ot n [ eivar sTeprodikn, ue
grepiobo 4p.
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6 AxoAovOBieg

‘Ectw E éva un kevé gUvolo. Axkolovbia eivon kdbe amewkdévion f : N* — E ko
cuuBoAicetar @S (fi)pea+ N O aTTAd ®g (f,). Ewwd av E € R, téte n akoAovbia
OVOUACETOL AKOAOVOIOL TTEAYUATIK®OV ALOL®V.

IHopatneneelg

e H akoAovBieg amoteAovv wa eldikn katnyoeio aItelkovicGewv (GUVAQRTAGEMV), GTLC
omoiec to TJedlo opuouov) eival To GUVOAO Twv ULGKWV aEu®v. T To Adyo
ovTd, n avegdptntn petapfintii cuvnbwg cuuPoiitetar ue n avii ywa x. EsurAéov,
n €ikGvo Tov TEOTVITOV 1 GUUPBOALZETAL GUVIABWG, Ydow aTAdTnTag, we f, avti yia
f(n), ko ovoudcetal n-06TOS 6p0¢ TG aroAovdiag.

o IToAAEc @opEs we Tedlo oplouov) wag akoAovdiog opitetow To N avti yio to N*.

Avadeoutkog (I avaywylkog) TOITog wiag akoAovdiog (a,) ovoudcetar €vag TUTTOG
o omofog kabopltel TNV TWNR TOU YEVIKOU 0ROV @, GUVOQTNGEL EVOC N KL TEQLGGOTEQWV
TEONYOVUEV®OV OpwV TnS akolovbiag. Ia Ttapddetyua, n akoAovbia ue yevikd 6o a, = n!
uropel vo oQuatel 1Godvvaua LEGw TOv avadEoUtkoy TUITOU

a, = na,_i,

ue agykn cuvOnkn a; = 1. Tovicetow 6TL n aQykn cuvOnkn eivon agropalitntn yio Ttov
TAEN KaboEowd Tng akolovbiog, eved omroladnitote aAAayn aVTASC aALGTeEL TeAelws KL
Tnv akoAovbia TTov TTEOKVITTEL.

Ag@Buntikin 7EO050¢: Ovoudcetar kdbe axoAovBia TTOL WKAvVOITOEl TOV AVASQOULKO
TOTO A,y = a, + A, yua kABe n € N*, dmwov 4 € R. Telikd, stpokvTTEL OTL @) = a1+ (n—1)A.

lewueteikn TTEO050G: Ovoudcetow KGO akoAovBio TTOv kAvVOTTOLEl TOV AVASQOULKS
TUTO @, = Aa,, Y1o kKGO n € N*, émwov A € R*, A # 1. TeMkd, TporvTTel OTL @), = @A™

C +1 C 1- !
Baoikd aBgoicuata 6wv meoddwv: Z k= n(n—)’ Z A=—= 2#1
k=1 2 k=0 1-4

) ) ) N0 nn+D(@2n+1) oo, ni(n+1)?
AANa Backd aBoicuato: Zk = 5 , Zk =1

k=1 k=1

MovoTtovia: H axoAovBia (a,) elvor:

Ap+1

e Avéovoa, av a,,1—a, >0 (1 > 1 kar a, > 0), ylo kdbe n € N*,

an

(Tvnoimc avéovaa, av ol avigdTnTes elvol YVAGLEG).

Ap+1

e DOivovoa, av a,. —a, <0 @ <1kw a, > 0), ylo kdbe n € N*,

an
(Tvnoimg @bBivovca, av oL avicoTnteg eival YVAGLEG).
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‘Opro akoAovbiag: H axkolovdia (a,) cuykdiver 6to a € R, omdte ypdoouvue a, — a i
lim a, = a  lima, = a, av ko uévo av

n—oo

yla kdBe € > 0, vitdpyxer ng € N*, tétol0 0aGTe, Yoo kKAOe n > ny, wWoyvel la, — al < &.

H akoAovbia (a,) 6ev cuykldiver 6to a € R, av kal wévo av

vTtdeyel € > 0 Tétoo Wate, Yo kABe ny € N, vrtdoyel n > ny, T€Tol0 OGTE |a, —al > €.

IMopatneneeig:

e Mo axkoAovBia TT0U GUYkAivel 6To 0 ovoudceTon undevikin akoAovbia.

e Eopunvevovtag tov oploud tng cUykAiong, uta akolovBio cuykAivelr 6to a € R av

KOl LWOVO OV n agtéGTacn Twv 0wV Tng agtd to a (GnAadn n socdtnta |a, — al)
yivetar teMkd (GnAadn asd kdirolo ny ko uetd) 0GodNITOTE WKEN (TO £ UTToEEl va
efvan évag Yetikog apbuds ocodntote kovid gto 0).

TCevikd Adue 6Tl wo oyéon wg TTEog Tn uetafAnti n € N* 1gyvel TeMKd, dTav 1oxveL
ylioo k4be n ye n > ng, 6OV ny elval €vag GTabeEds TTEOKAOOELGUEVOS QUGLKAS
audg.

YnuetdveTor Tl GTRV €QOAQUOYR TOU TTOQAITAV® 0QPLGUOY TNG GUYKALGNG N eTTAOYIR
TOV 1y GUVAOWGS €EARTATAL ATTS TRV TWA TOV &, Yo TO AGY0o AUTO TIOAAES OQES
yedgouue ny = ny(g), Tovicovtag avti tnv e£dpTnon.

gy A\
.
° ‘
1
. !
— L+£ . L | ® .
€< : * N .
e}‘L’*"""—'——""".—'—;-.---(;--b-o--00--0"'-.-
< .
—L-¢ o* :
. |
. 1
| N
~ N I T T 1 T T T T 1
0 12345678 910911213 n
.
N
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I6i6tnteg opiov akolovBiag: Av vmdpyovv ta lima,, limb,, limc, cto R, td1e

e lim|a,| = |lima,|.

lim(a,)* = (lima,)*, yio k4O k # 0.

lim(Aa, + ub,) = Alima, + ulimb,,.

lim(a,b,) = lima, lim b,,.

(Kottripro rapeufoing.) Av limb, = lime, = a v b, < a, < ¢,, Yo kdBe n > ny,
t61€ lima, = a.

Ewikn mepimtoon kortnplov sageufoing: Av limb, = 0 ka |a,| < b,, yio KGO
n > ng, 10te lima, = 0.
sinn (-1)"

Epapuoyég: V2n3 + 3n2 +5, V4m + 37, RS
n n“+1

Kot ekdoyn cvykMon: H akolovbia (a,) cuykAivel Gto +00 av Ko Wévo av

yla kdfe & > 0 vdpyel ny € N* 1éto10¢ date n > ng = a, > &.

H akoAovBia (a,) GuykAivel GTo —oo av KAl uOvo v

yua kdBe € > 0 vmdyel ny € N* 1€10106 date n > ng = a, < —&.

Bagcwkd 6Qua:

1
e lim — =0, yia kdbe p > 0.
npP

: 0, lal<1 .
lima" = { 1 (EquuiwtAéov, av a < —1 toTe T0 6010 dev VTTAQXEL.)
+00, a>

lim {/a = 1, yua k40 a > 0.
lim {/n = 1.

, 1" «— 1
hm(1+—) = =e.

n!
n L n!

) L Y = X!
(ATtodeikvietonl 6T lim (1 + —) = E —
n |

n=0 """

= ¢e", ylo kdbe x € R.)

YmakoAovBia: To kdBe yvnoiwg avgovca akolovbia @uatkdv aebuwdv (k,), n (ax,)
ovoudgetan vrrarodovbia tng (a,). (AnAadn n a;, = a(k(n)) eivor n clivbeon TV AKOAOL-
v k1 N* = N* kaw a : N* — R.) M yonown 8idtnta tng akoAovdbiog Sewktov (k,)
elvan n €gng: k, > n, yio k4Be n € N* (astodewkvieTon ue eITaywyn).

AT tov opleud tov oplov TEokvTTTEL OTL lima, = a = limag;, = a.
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Ynueio cveoweeveng: To a € R elvan onueio Gueedpeveng g (a,), v KAl WGvo av

yua kdBe £>0 ko yia kdOe n € N*, vitdoyer m € N¥, ue m>n, t1étolog Oo1e |a,,—al < &.

AnAadni, vItdexouv ATtelpol 6oL TG akoAovbiag ce kKA 0GOSATTOTE UKEN TTEQLOXI
Tov onuelov GLGGWEEVGNS a.

ITeétaon. O a € R eivar onueio cvaedpevang tng (a,), Av Kal 4ovo av vITdE)EL VITAKO-
AovOia (ai,) ue limay, = a.

dodyua axkolovBioc: H axkolovdia (a,).en: elvon @payuévn (codVvaua arodVTws
peayuévn), av vidoyovv m, M € R 1tétoior ote m < a, < M (Godvvaua, av vItde-
xer m € R tétolog vate |a,| < m), yio kdbe n € N*,

Kdbe cuykAivouca axkoAlouvBia elvar @eayuévn.

e 'Eotw (a,) wo (teMkd) avgovca akodovbia. Av elvar dve @eayuévn, téte lima, =
sup a,, aAMw¢ lima, = +oo. (Epapuovég: a1 = V18 +7a,,a; = 1.)

e 'Eotw (a,) wa (teMkd) @bivovca axkoAovBio. Av elvar kdte® @eayuévn, ToTe

lima, = inf a,, aAM®G lima, = —oo.

o Av (a,) ppayuévn ko (b,) undevikn, tote lim(a,b,) = 0.

B ., sinn (=1)"
aQuoyég: —, .
papuoyeg PR

Av (a,) etvon wo @eayuévn akolovbia, téte opitovton ov arkolovBieg

Bn = supa, = supla,, an1,...} rav vy, =inf a, = infla,, a,.1, .. .}.
m=n mzn

Aueca TeoKrVTTTEL OTL OL (B,) KA (y,) elvarl payuéveg kow wovotoveg (n (5,) etvon @Bivov-
oo, evd n (y,) elvon avgovoa) kot eTITAEoV woxVeL OTL ¥, < a, < B,. Emouévmg vitdoyouv
Ta 6o lim B, ko limy,, ta omwola cuupoAicovton avitictorya we lim sup a, kow liminf a,,.

Av (a,) elvar wa un eeayuévn akolovdia, téte ta limsupa, ko liminf a, opitovton
ue Tov {810 TedTo, aAld Sev elvarl astapalitnto TEAYLATIKOL aELOUOoL.

IIedtacn. Ta limsupa, kot liminfa, uiac akodovBiag (a,) aswotredlovv avticTolya TO
UEYLGTO Kal TO EAAXLGTO GNUELO0 GUGGWEEVGNGS TnG axkoldovdiag.

IIépweua. To dpro wagc axkodovbias (a,) vmdpyer gto R av kar uovo av limsupa, =
liminf a,. XTnv wepinmtwon avtn eivar lima, = liminf a, = lim supa,,.

IIeotaon. Ia kdbe akolovbio JeTikwy Opwv LGYVEL OTL
. Ap1 . . 0 . " . Ap1
liminf — < liminf {/a, < limsup Ya, < limsup —

an an

IIedtacn (Bolzano-Weierstrass). Kdfe ppayuévn akolovbia el anueio GUGGHOEEVGNG.
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Bacwkn akodovBia: H axkoAovbia (a,), ovoudceton faciki ov Kol WOVO o

yia kdBe & > 0, vrdoyel ny € N* 1610106 daTe, yia kKABe m, n > ny, wWoyvel la, — a,| < €.

ITeétaon (Cauchy). Mia akodovBia GuykAivel av kal uovo av givail Bacikn.

H mponyovuevn mrpotacn eivor W&altepa xenoun yio tny agrtddelen tng un GUyRMGong
wag akolovbiag, iyl Ty amddelen tng GUYKMGONG Tng, 4Tav To 6eLd Tng eivar AyvwaTo.

Kottioia ¢oykAiong:

api1
an

I GV
Epaguoyég: T on
n! 2

e Av g, # 0 kou lim =A<1, téte lima, = 0.

= 1€ R, t6te lim Vg, | = A.

.|+t
e Av a, # 0 kot 11m‘"—
a}’l

. . L+ 1"
Egapuovée: V2n3 + 3n2 +5, V47 + 37, ( ' ) .
n!

e (Stoltz) Av (A,) wa yvnolog avgovaa, oyl dve @eayuévn akolovbio detik®dv aLd-

. Apy1 — Ay =~ ’ . ay
v ko lim + ={eR, téte lim — = ¢.
n+l = {n An
o 1+22433 4+ 4"
Epapuoyes: o .
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Aocxknosig Kepalaiov 2

Acknon (Avuévn doknon ). Na ueletnfodv wg TEOC Th UOVOTOVIQ 0L AKOAOVBIES:

1\" 3n+2 -1
an:(l'f-—) , ﬁn: n s ’)/n— ( )

n 4n C n2+5n+2
Avon. Etvon

i1 n+2"+1( n )”_n+1 n+2 n "+1_n+1 n2+2n \"
@, \n+1 n+1)  n \n+1 n+l1 on \n2+2n+1

_n+11 1 il
" on n+1?2)

Epapuotovtag tnv avigotnta Bernoulli: n € N, > -1 = (1+6)" > 1+ nb, ywa 6 =

(n +1)2

> —1, JrpoKVTTTEL OTL

n+1

an+1>n+1 n+1 _n+11 1 _n+l n
a, n

T+ 12T n n on+l

dea n (a,) elvar avgovaa.
H akoAovbia (B,) elvar yvnelog @Bivovca, 5ot

Bui _ 3n+5 4 _13n+5<13n+5n 18_2<1

B, 4™ 3n+2 43n+2 4 3n 43 3

H axoAovbia (y,) dev umopel va eivar avgovoa, ovte @bivouca ywoti kdbe 2 Srado-
XWKol 6ot €£xouv avtiBeto TTEOGNUO, SNAASH LGYVEL Y1 < Yo > Y3 < Vg > - - . O
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Acknon (Avuévn doknon 6). Na amoberyOel 011 ol Tapakdtew axkolovbies eivar ppay-
UEVEG:
 n’sinn + 2n

2
a, = 2 Z I cos(n + 1), B, =n2™", Yo = (=1)

2n% + 3
Avcn. Oa yencworonfov oL YWwGTES AVIGOTNTES
) 2x ,
|cos x| <1, |sinx| <1, T2 <1, yia kdbe x € R.
X
H teAdevtala TTROKVTTTEL WG EENG:
(-1’20 -2x+120=>2x<x’+1=> —<1.
x4 +1

Bdoel tov Tapamdve, elval

2
la,| = —n|cos(n +1) < <1
n?+1

n?+1

KOl

[Ynl = < < < =
2n? + 3 2n? + 3 2n? + 3 2n?

aea ot (a,), (y,) elvar @eayuéveg.
Ia v (6,) elvan

b

n?sinn + 2n|  n®|sinn|+2n n*+2n  n?+2n* 3
2

B n+l 2" n+1 < n+n
B, 2L n 2n T 2n
dea n (B,) etvar @Bivovca, omdte 0 < b, < by = 1/2, dnhadnt elvar @eayugvn.
EvaAMOKTIKAG, xenooTtoidvtog thy avigdtnta Bernoulli, kataAnyovue 6to (8o agto-
Téleoua (QANG ue ueyoAdTeEQO Avw @EAYULO) WS EENC:

=1,

n n n n
— < < <— =2
=T (L+1/2)" = 1+n/2 ~ n/2

1Bl =
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Acoknon (Avuévn doknon 9). To opto wag cuykAdivovoag axkolovbiog eivar wovadiko.

Amébeién. 'Eotw akolovbia (a,), ue lima, = a € R. Av n (a,) cuykMivel kol Ge KATTOLOV

dAlov abuo b # a, ToTe £@aEUOTOVTAS SV0 POEES TOV 0QLGUS TNG GUYKMGNG, TTQOKVITTEL
|la — bl

0T Yo € = > 0, vTtdeyovv ny, ny € N*, 1éto100 dGTE

n>n>la,—al<e KOl n>ny,=la,—bl<e.

EmAéyovtag ny = max{ng, ns}, or 600 TARATAVKD AVIGOTNTES LGXVOUV yid 1 > ng. Edo-
UEVWGS, YL 1 > ng, €XOUUE

la—bl=la,—b—-(a,—a)l <l|a,—bl+l|a, —al <e+e=la-b|,
dnAadn |a — b| < |a — b|, To oTroio eivar drtoTo. O

Acknon (Avuévn doknon 11.1). Kdfe vrakolovbia uias cvykdivoveag axolovbias cu-
yrAiver GTo (6o oplo ue tnv akodovbio avtn.

Agtodeién. 'Ectw akolovbia (a,), ue lima, = a. Bdoel tov oplopol tng GUyKALGNG, yio
kdOe € > 0, vTtdeyel ny € N*, 1ét010 WGTE |a, —a| < &, ya kAbe n > ny.

Av (ai,) elvar wor vtakoAovBio tng (a,), Téte n (k,) elvan €§ opwouov wa yvncelog
avgovca arkolovdia eLUGIKOV aRBULWV, oTtdTe elvar k, > n, yio kdBe n € N*. Emouévanc,

n>ny =k, >k, >no=la, —al <e,
dnAadn n (ai,) wavorolel Tov 0QLoud Tng GUYKAGNG, oTtoTe limay, = a. O
Acoknon (Avuévn doknon 11.2). Kdfe cuykdivovea akolovbia ivar poayuévn.

Agtodeién. 'Ectw akolovdia (a,), ue lima, = a. Tote, yio € = 1, vtdeyel no € N*, tétolo
Wote la, —al < 1, yua kdBe n > ng. E@opudtoviag thv Toiyoviki avicdtnta

[l = Iyl <l £yl < |x[ + [yl x,y€R,

TLQOKVTTTEL OTL
lanl = lal < llau| = lall < la, —al <1,

dea |a,| < 1+ lal, yio kdbe n > ny. Av AneBet
M = maX{lalla |a2|’ |a3|’ ) |Cln0|, 1+ |a|}

(to oUvoAo auvtd elvor TreTTEQAOUEVO, doa €xel UEYLoTo), Téte elvan |a,| < M, yio KAOe
n € N*, dnAadn n (a,) etvon @eayugévn. O
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Acoknon (Avuévn doknon 12). Na Bpebovv Ta 6pia Twv TaQakdTw akolovOidv:

_ 8nP+4An*-5n+17 _ 3n+5n®+6n-2 20 +4n® —-Tn+3
@n " Yn= n? —5n + 12

C An3 +10n2 - 6n+ 3’ At +3nd —6n2 +11°

Avon. "Eyovue Qntég ToQaGTAGES WG TTEOS T UETAPANTR 1, 0TtOTE G KADe TrepimTmon
Srowpovue pe Tov peyleTofdulo 6o Tov TTAROVOUAGTHA.

i n I 8+4/n—-5/n®+17/n 8 + lim(4/n) — lim(5/n%) + lim(7/n®) 8
mea, = 11m = - - - = —
@ 4+4+10/n—-6/n2+3/n® 4 +1im(10/n) — lim(6/n?) + lim(3/n3%) 4

3/n+5/n*+6/n*-2/n* _ 1im(3/n) + lim(5/n*) + lim(6/n°) — lim(2/n")

limg, "~ lim

2+3/n—6/m+1/n* 2+ lim(3/n) — im(6/n?) + Lim(11/n%)
I m 2n+4-T/n+3/n*  2limn+ 4 —1im(7/n) + lim(3/n?)
my, = = : P =
Y 1—5/n+12/n2 1— 1im(5/n) + im(12/1?)

Acknon (Avuévn doknon 17). Na asoberybel 611 n akodovbia (a,), ue

al’l
a =1 Kol Ape1 = 5 + 7
n

, ywaneN,

ovuykAivel kat va Beebel To 6010 Tng.
Avon. Av vTtdeyel To 6o tng axkoAovdiog, dnAadn av lima, = x € R, téte Ya elvar

a’+5 _x2+5
2a,  2x

x =lima,,; =lim

SnAadn Ja meéTer va efvon x* = 5, omdTE X = V5 (n aEvnTKN ita arropeirteTar StdTl
a, > 0).

[Mogatneovue 6t ay = 1 < as = 3 > a3 = 14/6 > ---. Ewkdtovue Aowmwdv 4ti, yio
n>2,n (a,) elvon @BIivouca kol KAT® @EAyuévn amd 1o x = V3, KAl 6T GUVEXELDL TO
amodeikviovue. ITpdyuatt,

az+5 a+x* —2xa, (a, - x)*
Api— X = —-x= = >0, n>1,
2a, 2a,, 2a,

aea n (a,41) elvar KAT® @EaAyuévn (ATtd To Xx), KABOGS emiong KoL

a’2’+5—a _ap+x’-2a;  ai-x __(an—x)(an+)c)<0 1> 9
n = - - - -7

apy1 — Ay =
2a,, 2a,, 2a, 2a,

aea n (a,1) etvon @Bivovaa.
Katémw 1oUtwv, n (a,.;) €lvor GuykAivouca, oTtdte To 6QLd TnG €lvol OVOYKOGTIKA
10 x = V5, oVupwva ue ta meonyovueva, SnAadh lima, = lima,.; = V5. O
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Acknon (Avuévn doknon 18). Na amoderybei 611 n axolovbia (a,), ue

a, = \/a+ \a+---+ Va, wAifoc pieikadv n, a> 0,

ovykAiver kat va Bpebel To 6010 Tng.

Avagn. O avadpowkds TOTTOS TG arkolovdiag elvor o €ERg:

a1 = Va+a,  a=a

H akolovbio Ttpopavedg astoteleiton amd detikois 6pous. Av vTtdeyel To 6pLo, dnAadn
av lima, = x € R, téte Ja meéaer va elvon

x =lima,,; = lim Va + a, = ya+lima, = Va + x.

Emouévmg,

¥ -x—-a=0,

1+ V1+4a 1-— V1+4a

oTToTE X = — (H apvntikn pita x = 5

IHapatneovue 6TL a; = Va < jJa+ va < ---, omdte ewdcovue 6T n (a,) etvow
aUEO0VGA KOl AV QEAYUEVIL AITG TO X KOl GTN GUVEYELD TO OITOSEIKVOOUUE UE ETTOYWYN.
[Tpopavag, a; < x. 'Ectw 1L n oyéon a, < x woyvel yla kdsowo n > 1. Tdte,

agropelmteTan Sidt a, > 0).

2
xX*—a-—a xX—a
X—au=x—Va+a,= = = - > 0.
X+ a+a, x4+ +a+a,

Emouévmg toxvel a, < x yio kdbe n € N, dnAadn n (a,) elvar dveo @eayuévn.
EmutAéov,

a+a,-a,  —(a,—x)(a, —X)

~ Vata.+a, vata +a,

dea n (a,) elvar kot (yvnoimg) avgovaa.
T tnv tedevtaio ldTnta, viteviuuiteton 6T n eslcoon ax’ +bx+c =0, a # 0, dtav

—b+ VA
2a

apy1 — a, = Va+a, —a, >0

A = b% — 4ac > 0, éxgL 2 TEAYUATIKES QZeg, TIS prg = , KOl TOTE LGYVEL OTL

ax® + bx + ¢ = a(x — p)(x — ps).

ETtouévag, n wapdetacn a + a, — a2 Tou aQuOUnTi TToQayovTOTIolElTal g

a+a, —a,zl = —(a,zl —-a,—2)=—(a, — x)(a, —x).

Katégv tovtwv, n akolovbia elvar cuykAivovca, ottdte lima, = x. O
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Acknon (Avuévn doknon 21). Na Bpebovv ta opia Twv akolovOidv:

sin 1 1 1

_—, Bp=—+—+--+ .

n?+1 1-3 35 Cn-1D2n+1)

Avon. T v akoAovBia (@,), Tapatnpovue 4Tt 0 abuntig elvar wa @ayuévn Iro-
edoTacn, eved O JTOQOVOUOGTNG Telvel 6To +oo. Emtouévmg, exktiudue 6Tl To 616 tng da

elvar To 0 ko Yo xENGYOTTOGOVUE TO KELTAQLO TNG TTAQEUROANS Yo va TO aatodeifouue.
[Mpdyuatt, eivon

a, =

@ | sin ZF| 1 1 0
| = < <—=—-0,
" n+1 " n?2+1 2

emouévmg, a, — 0.
[a v (B,), ue avdivon ce agtAd kAdouata, felokouvue 4T

1 A N B
@Cn-D2n+1) 2n-1 2n+1

Katdmwv tovtov, €xovue 4tL

1/2 =~ 1/2 =~ 1/2

22(%p—D@k+l) kl( -1 2k+1) §:2k—1 252k+1
_1
2

6mov A =1/2=—

n 1/2 n+l 1/2

1/2 1
- —.
m+1 2

B 4 2k — 1 4 2k -1

Acknon (Avuévn doknon 26). Na Bpebei o 6plo tng akolovdiag:

9a" — 5 n+1
0, =2 g0,
3a" + B

Avon. Awakpeivouue TTEQLITTOGELS:
n
. [« ,
Av |a| < |B], téTe lim (:E) =0, omdtE

_a/p)" -5

" Baprer P

Av |a| > |B], ToTe lim (’E) =0, omoTe
a

_ 9-5B(B/a)"
n=—""-—"—3.
3+ (B/a)
9-5
Av a = S, 10Te @, = T'B
. 9 - 5B(=1)" . . o .
Av a = -, 161¢ «,, = W KoL TO 6QL0 Sev vTTAQXEL, SLOTL €xel 2 vITaKkoAOVOTlES
ue Sla@oEeTkA 6QLa, TLg
9-56 < 9+54
Qo = Aop+1 = 5>
2n 311 l 2n+1 3_1
eKTOG av B = —3/5, omdte elvan «, = 3. O
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Acknon (Avuévn doknon 30). Na fpebfovv ta dpia Twv arkolovOidv:

@, = VAn3 + 3n% + 5n + 3, Bn = V4n + 71,

Avon. Oa, XENGWOTOWGOVUE TO, YVOGTA 6ot lim {/n = lim {fa = 1, émwov a > 0, kabwg
emiong kow To KELTNELO TTaewfoAing. Eivou

1 V3 <a,=Van® +3n2+5n + 3 < Vand + 313 + 513 + 3n3 = V1513 = VI5(n)® - 1,

dea lima, = 1.
Ouoiwg,

7=V <B, =V s+ <+ =1V2 5171,

dea limg, =17. O

Acknon (Avuévn doknon 34). Na fpefovv ta dpla Twv akoiovOidv:

(=3 w2 (m2)
n n 3n

1\ n+1
Avcn. Oa yoncworrondel to facikd dpo lime, = e, 6TTOU €, = (1 + —) = ( ) .
n n

n—1\" ( n )—" ( n )1‘”n—1 1 n-1 1
a(n: = = = —_ -
n n-—1 n-—1 n -1 N e

e () (=) =5 05
()

2

_3 _2

= Up-2 z a,1 1 a, — e_l'l-e_l-l-e_l :e—S
n—2 n-—1

_(3n—-2\" 3n—2 3n—1 3|(3n — 2 3n—1
Tn = 3n B 3n—1 3n 3n—1 3n

3n-1
_ s|(3n -2 3n-2(3n—-1\ i/asn 13n— s Vel 1ol = e,
3n—1 3n—-1 3n
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Acoknon (Avuévn doknon 41). Na Bpefovv Ta onueia cueowpevons tng akolovbiag:

n, n = 3k, k € N*,
, = (1+%)n, n=3k+1,keN,
ntl n=3k+2keN,

2n
Kol atn cuvéyela va feebovv ta lim supa, kot liminf a,,.

Avon. Emeldn kdbe vmtakolovbia wag akoAovbiog €xel o (8o dplo ye tnv akoAovbio

avTn, gmetal 0Tl

. . 3k .

lim az = lim V3k = lim Vn =1,
k—oco

k— o0 n—oo
3k+1 1 n
li = lim (1 = liml1+ =] =
fco 1K1 kll?o( T3kt 1) nliil( " n) ¢
. ) 3k+3 .o n+1 1
lim asgye = im ———— = lim =—.
k—o0 k—o0 2(3k + 2) n—oo 21 2

TéAog, apov dev vitdpyovv dAAo cnuela GLGGWEEVGEMS, SLOTL oL 3 AUTES VITaKOAOUBiES
Swapepitovv tnv (a,), €rmeTar 0T

limsupa, = max{l,e,1/2} = e KOl liminf a, = min{l, e, 1/2} = 1/2.

Acoknon (Avuévn doknon 47). Na fpebovv ta opia Twv akolovOidv:

4" n® n!
Bn = (—1)"—2n, Yn=—.
n

> A<l1l=a,—0.

p , , , , api1
Avon. Oa yoncporomnbel To KELTNELO Undevikng akoAovdiog: ‘ -
n
Eilvon

Uit 41 p) 4
= — = - 0<1,
a, n+D'4" n+1
emouévmg a, — 0.
Bu|  (m+1D32"  1(n+1\> 1 .
Bl = ot w2\ T ) T2
emouévag B, — 0.
Vsl (n+1! n" ( n )” 1 <1
= — —_ -
Yn m+Dn! \n+1 e

emouévmg y, — 0.
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Acoknon (Avuévn doknon 48). Na fpebovv ta dpia Twv akolovOidv:

_oforyfUse@a-b
=N "\ 2 5.--3Bn-1)

/ , ’ ; an+1 n
Avon. Oa yeoncpoownbel To KELTNELWO TNS ELTOC: ‘ - A= Va,| = A
an
. (n+1"
®étouue ¢, = T Etvar
n!
Cor1] (m+2)"1 nl n+2\""
= = —_ e,
ol n+1! (n+1)" n+1

oTtotTE a, = /¢, — e.

1-3---(2n—1
Oétouue d, = 2.5“;32_1)). Eivaw
dpi|  1-3---@2n—-D@2n+1) 2-5---(3n—1)_2n+1_)g
d, 2:5---3n—-1)3n+2) 1-3---(2n-1) 3n+2 3
ométe b, = Vd, — 2/3. O

Acknon (Avuévn doknon 50). Av (x,) eivar yia akodovBia Jetikdv apibudv n ogroia
GUYKAIVEL GTO X, va agtobelyOel 0Tl

lim {/x;x9 - - - x, = x.
Avaon. Oétouue a, = x1xz -+ x, > 0. Elvan

Ani1 X1 X2 XpXpy1
= = Xn+l X,
an X1 X - Xy

7 . . . a +1
gmouévag lim {/xxz - - - x, = lim {/a, = lim — = x. O

n
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Acknon (Avuévn doknon 52). Na asroderyOel 011

1+ V2+ V3+---++n
m

n

li =1

Avon. Oa yoncworrondel n wpdtacn Stolz:
Av (b,) yvnoiwg avgovca, detiki ko oyl dvw @eayuévn, tdte

Ayl — a . a
L T =—x=lim— =x
bn+1_bn bn

lim
®étovtac a, =1+ V2 + V3 + -+ n ka b, = n, é&xovue 6TL

n+l
a,1— A Vn +1 il
ml Th = "Vn+1-1,

bpi—b, n+l-n

emouévmg a,/b, — 1.
Acknon (Avuévn doknon 33). Na asoderyOei 611

1+22+ 3+ +n"
lim =1
nl’l

Avagn. Oa yonoworrondel n wpdtacn Stolz.
@étovtag a, =1+ 22+ 3% +--- + 1" v b, = n", éxovue 6TL

Apy1 — Ay _ (l’l + 1)n+1 _ 1 -1
bn+1 - bn (l’l + 1)n+1 -n" n' ’
SiéTL
m+D* n+1\n+1 e ’

emouévmg a,/b, — 1.
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Acoknon (Alutn doknon 36). Na vitodoyiglovv ta 6pLa Twv akoAovdidv:

~(4n +3Y" ﬁ_n2—1”2 (5L 1Y (L,
D=\ ) "A\n2+1) Tn = n)] \3 n)

Acoknon (Altn doknon 53). Na fpegbel To 6plo tng akolovbiag (a,), ue

2
a =1 Kol Api1 = ( a,, neN".

1+ %)”
Acknon (Alutn doknon 54). Na asodeiyOel 611 n akolovbia (a,), ue

1 1 1
= p ST
1+ x*+ X+ X X+ Xt

x> 1,

al’l
elvar unSevikn.
Acknon (AAvtn doknon 59). Na vitodoyigfovv ta 6pia Twv akolovOiov:

2

an:"x”+(%) +1, x>0, ,Bn:\/n+3—2\/n+4+\/n+5.
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7 Xe1péc axkolovOiwv

[a kdBe axkoAovbia (a,) opltetan n akodovbia uepikdv abpoicudtwy (s,) Ue
n
S, =ar+as+---+a,= Zak N avadQoWKda s, = S,_1 + d,, S = a;.
l=1
Opweuds. Xepd tng arxolovbiag (a,) ovoudéetar To dfgowcua Y, a, = lims,.
Av lims, = s € R, AMue 611 n 6e1pd cuykdiver (GT0 5), OAM®OS n Gelpd agtokAivel. Av
lim s, = +00 (AvT. —00), ToTE Aéue OTL N GeRd agrelpiceTal YTk (AVT. OQVNTIKA).

Baowkéc celpéc:

e I'ewueTokn celQd: Z { (Av x < -1, 10 6plo dev vmdgyel.)
x> 1
3n

3" + 4”
E@aguoyéc: Z

n
n=1 n=1 o
s X"
e ExOetikn celpd Z i = e, yua kdBe x € R.
n=0

(o)

Eaopuoyéc: Z
n=1

n [

n?2

2n+1

’

n!

> 1
e AQuovikn celpd p-tdéng: Z — = 4o, av p < 1, aAMMdS GUYKALVEL.
n

n=1
Epapuoyéc: H celpd Z ——, 67T0V p(n), g(n) TToALVWVLULA Babuov k kow A avticTol-

X0, GUYKALVEL OV KoL uovo ov /l —k>1

e TnAeokoitikn Geld: Xepd Tov piroel va yea@tel atn Woeen Y. (d, — dy1)
(M TTio yevikd ou 6ot Tng akoAovdiag Lepkdv 00QOIGUATOV OITAOTTOLOVVTOL KO
TeMKA uével éva TANBog autdv avegdotnto tov n). Ta Tapdderyua,

(o) [ee)

A
S = Sl i) It ) =1

I8i6Tnteg GELROV:

e Av lima, # 0, 161te n Z a, 8ev GuykAivel.

n=1
o (FpauwkdTnTa) Av Z a, = a € R kal Z b, =b€eR, té1e Z(kan + Ab,) = ka + Ab.
n=1 n=1 n=1
e (ZuvéMEn celpav) Z a, Z b, = Z Z arb,_ii1.
n=1 n=1 n=1 k=
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Uykeon 6oV (e JeTIKOVGS 6QOVC):

e Koutngro soykpieng I: Av igyvouvv tehkd o avigétnteg 0 < a, < b, 101¢

(o] (o]
i) Zan = +00 = an = +o00.
n=1 n=1

(o] (o]
i) an < 400 = Za” < 400,
n=1 n=1

s 1l+sin’n 2" +1
Epapuoyéc: Z g Z e

n=1 n=1

(o)

e Koutiipro ovykpiong II: Av ioxyvouvv teMkd ov avigotntes a, > 0, b, > 0 rat
. a =
lim — = £ € R, té1e:

n

i) Av € # 0, +0c0, 0l GeREGS elvor TNG OWTNG PUGNG.

ii) Av € =0, 161¢ an<+oo:>2an<+oo.

n=1 n=1

(o) (o)
iii) Av € = +0c0, 101 an =400 = Zan = +o00.

n=1 n=1

Kottingia 6OykAGnNg GelQov:

1. Kgutngro cuumtokvoweng Cauchy: Av (a,) @eBivovca ko a, > 0, tdte

(o8] [ee]
n Z a, GUYKALveL av Kol uovo av n Z 2%ay GuykAiver.
n=1 n=0
1

Epapuoyéc: Z , GUYKAMLON TNG OLQUOVIKAG p-GELRGC.
n=1

nlnn

2. Leibniz: Av (a,) @Bivovca ue a, > 0 ko lima, = 0, 161€ Z(—l)"“an =8 eR, ue

n=1

< Apyt-

i(_l)iﬂai -S
i=1

To uewd dbgowcua Y- (—1)*a; asrotedel wROGEyYIoN Tng TG S Tov afoicuatog
g oelRdg, eved n astéAvtn diapoed eivor To cediua tng Treocéyyong. ‘Etat,
av yoo Taeddeypa tnteltar weocéyyion ue oediuo wkedtepo touv 0.001, tote
ETAEYETOL 1 TETOWO WGTE d,pq < 0.001.
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3. AstéAvtn cVykAon: Av n Z la,| cuykAiver, Téte n Z a, GuykAlvel kol Adue Ot

n=1 n=1
)

Sa,

n=1

[Se]
< lal.
n=1

Mo Gelpd TTov GUYKALVEL AAAG OxL aTtoAVTWS, Aéue GTL GUYKALVEL VTTO GUVOAKN.

GUYKAMVeL aTtoAMVTwGs. EmimtAéov, tdte 1oxvel 6T

4. Cauchy: 'Ectw limsup Vl]a,| = €. Av £ <1, 16te n Z la,| cuykAivel. Av € > 1, téte

n=1

n Z a, 8ev GuykAlvel.

n=1
3n+1\"
Epapuoyéc: Z (1 + ) Z( 1)" (Sn n 2) .

. a , - ,
5. D’ Alembert: 'Ecto lim || +|1| ={¢ Av { <1, t6te n Z la,| cuyrAiver. Av € > 1,
a,

n=1

T0TE N Z a, dev GuykMvel.

n=1
@n+ 1! o n?+3n—17
E ! , _—
(PAQUOYES: Z Z( VT Z:; =
, . |an+1| _ , - ,
6. Raabe: 'Ectow limn|1 - al )" . Av £ > 1, 16te n Z la,] ouyrAiver. Av € < 1,
a, —
To1TE Z la,| = +oo.
n=1
v (n+2)!
E : _—
(paQuOYEG ;2 o

In|a,|

7. AoyaiBukd kertngro: ‘Ectw limm

={ Av{>1, t6ten Z la,| cuykAivel.

n=1

(o]
Av £ < 1, 16T Z la,| = +oo.

n=1

- S Vn+2n+1)
Epapuoyés: » (n® +n+ 1), .
; ; Vn? + 4(n? + 3)

8. Abel: Av Zak eoayuévn kar (b,) @Blvovca kar undevikni, ToTE n Zanbn ov-
k=1 n=1
YKALVEL.

N sin 5n
Egaguoyés: ) —

n=1
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Aoxknoseig Kepalaiov 3

Acknon (Alvteg ackneels 1-2). Na evpefovv ta abpoicuato Twv Gelpav:

n+1 RN 1 N (n+1)?
)ZnZ(n+2)2’ ”);n(n+1)(n+2)’ ’”);m(n(nw))'

Avon. (TnAeGKOTIKES GELRES.)

n+1
——————— KW S, = » a. Hopatnpovue 6L (n+ 22 =n’>+4n+4 =
n2(n + 2)2 ; k QaTNEOVW ( )

n? +4(n+1), owdte 4n+1) = (n+ 2)? — n? kar

N A+ 1) k+27 -k 1 1 vl X 1
4s, = 2k + 2)? Z K2(k + 2)? ‘;(ﬁ_(kwﬂ)_kzlﬁ_z(kw)z

n

i) ®étouue a, =

k=1
o 1 1 1 5
- Z Z 2~ "y 2 ; 2 l+7 =7
e~ k 4 n+1)? (m+2) 4 4
Emouévm ia =lims —i
u‘ g’ £ n — n — 16
--) @/T 1 i ’ 17\/ T[?\l/
= _ L= vdAvon G
ii) @¢touue a Y KOL § 2 a; KRl epopuocovue avdivon Ge agtad
KAdGuoToL:
1 A B C
— = — +
nn+)(n+2) n n+l n+2
1 _(n+ D +2)A+n(n+2)B+nn+1)C
n(n +Dn+2) nn+ D+ 2)

ol=m+D)n+2)A+nn+2)B+nn+1)C

Oétovtag n = 0, -1, -2, Beplokovue avtictoyya 6t A =1/2, B= -1, C =1/2, omdte

0 — n 1 n+l1 n+l1 21_ 1 1 1
S = Z(k k+1 k+2) Z__Z__Z ZE‘ _n 1 2 n+2 2

1
Emouévmg, Z a, =lims, = 1

n=1

n

n+1)»>%
iii) ®¢tovue a, = ln(( ) ) KoL §, = Zak, oToTe

nn+2) —
- k+1 k+1 N k+1 k+2
=31 1 =31 ~Nin—=
s _(nk+nk+2)2nk 2
=1 k=1 1
n k 1 n+l k 1
=Y ==Y == =21 S In2
=1 k =2 k n
Emouévmg, Zan =lims, = In2. O

n=1
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Acknon (Alvteg acknoelg 10-11). Na gvpefovv ta abpoicuata tTwv GelRv:

2" + 3" inz N 1
4qn n!’ L n-D!n+2)

n=1

M

Il
—_

n

Avon. YsrevBuuicovtal ol TUTTOL TNG YEWUETELKAGS KoL TNG eKBETIKAG GELRAG:

2

= x~
keN,|x|<1:>Zx”:xk+x"“+---:1—, xeR::»Zn'_1+x+2—+---

-4 n=0

Bdoel avtodv €povue OTL

N2+ 3 o 2 = 3" 2/4 3/4 2 3
— — 4 — = + =—+——=1+3=4
Z 4n Z n Z n1-2/4 1-3/4 2 4-3

n=0 n=0 n=0 n=1
(o0 (o9

n!

n(n+1) (n—2)(n—1) 1’ n 1
Z —!—SZ;—+2 —

n=3

nZ:; (n—l)!(n+2) (n+2)'

n=3 n

:26—1—2—32—'+2(e—1—1—1/2)
— n!

=2e—-3-3(e—-2)+2¢e—-5=e—-2

o o © i = o, = .
Z%:Z(nfl)!: nr:r' :Z%JFZH:Z%ﬂ?:;(n_Dﬁe:Ze

(AgtdvTncnl) O
Acoknon (AAvtn doknon 13). Na ypagouvv ce pnti uop@n ot apifuoi:
1143,  2.39.
Avon.
1143 = llﬁ 1 43 i 1 1 43 1/100 1 43i _ 11-99 + 43 _ 1132
10 10 10 o 100" 10 101- 1/100 10 10 99 10-99 990
— 239 9 < 9 /o 23 91 24
9= T10 _oz El—/l/lo 1010910
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Acknon (Altn doknon 17). Na vitodoyicOel uia mwpocéyyion yia to dbpoioua

1 1 1 1 o (=1
l-—+—==+ ==
2! 4! 6! 8!

ue cpaiua ukpotepo tov 0.001.

1
(2n)!
cntovuevo dbpoloua. Emedn n (a,) etvor yvnoimwg @bivouca kot undeviki, epoaoudovtog
Tnv ;redtacn Leibniz, wookvItTel 611

Avon. (Ilpétacn Leibniz) Oétovue a, = KROW S, = Z(—l)kak, ue lims, = § 7o
k=0

1

IS0 = ST s = 5=

Emouévmwg, mpokewévou va etvar |s, — S| < 0.001, apkel va emmA€Eovue n TETOLO0 DOGTE

a,.1 <0.001 ©2n+2)!>10002n+2>69n>2

<
(2n +2)! 1000

1 1 1
Omdte, ylo n = 3, n gnrovuevn TEOGEyyon etvon § =~ 53 =1- 3 + TR TR O
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Acoknon (Alvtn doknon 25). Na uedetnfovv wg 7106 Th GUYKAMGN Ol GELRES

T~ 4n*?-3n+5 L 1 e 1
tg — .
1)22n2+3n5/3+4n—3’ ”);ngnz’ ”);4’1—2;1

n=1

Avon. (1o-20 kELTAELO GUYKELGNG)
4n3? - 3n+5

2n2 +3n°8 +4n -3
Yvuykpivovtag toug ekBéTes Twv peyleTofdlulwv dpwv aEluntn Kol TTOQOVOLAGTNA, JTa-

eatnpovue 6Tl p = 2 —3/2 = 1/2 < 1, omdte avapévouvue n Geld va agtelpitetal, omdTe
TeocIafovue vo eedEouue Tov a, arrd wa wkedTEQn TTaEAGTACN TOU 1, TTOU E6QoUUE
OTL n GelRd Tng aITelRlgETL.

i) ®étovue a, = H akolovbia eivor JeTikdv 6pwv (TEMKA).

4n®? —3n +5 4n3? — 3n3/? n¥? 11
a, = > = = ——
To2m2+ 3033 +4n—3 T 2n2+3n2+4n2  9n?  9nl/?
Q¢ yvwaoTtd elvan Z i +00 da ko Z a, = +oo, fdcel Tov lov kELTNEioL GUYKELONG.
n=1 n=1

L
np?

. . ay
otmodte lim — = 2,
n

(EvaAdokTikd, witopel va yiver giykplon ye thv akolovbia b, =

kol va yencwodgroinBel To 20 KELTAELO GUYKQELGNG.)
ii) ®étovue a, = ntg(1/n?), ko Guykpivovue ue Tt b, = 1/n.

. ntg(l/n® .. sin(1/n?) 1 . sinx . 1 1
lim ————— = lim im = lim im =1 =
1/n 1/n? cos(1/n?) x>0 x cos(1/n2) cos0
. , . . Rl N
Emouévmg, fdcel Tov 20v kprtnpiov guykelong, tvat Z — =400 = Z a, = +oo.
| n=1 n 1 n=1
iii) ®¢tovue a, = KOl GUYyKQivouue ue tnv b, = —.
4" — 2n 4n
T 4" . 1
m 2 = fim——— = lim ——— = 1,
b, 4" — 2n 1-2n/4"
i i Cn+l n+l1 4" n+1 1 , i
dotL ¢, = n/4" — 0. Ipdyuartt, = C— = — — < 1. Erouévwg, Bdcel tov
" 4n+l 4n 4
20v kouTnElov cuykelong, etva — < +00 = < 400, O
ortnplov Glykelang L;4n o0 214,,_2,1 00

IMopatnegnon: H Avon tov iii) uécw Tov lov keLTnEiov GUykELoNg, lval JTL0 SUGKOAN.
Oa delEovue 4TL 0 6poG 2n eivor aueAntéog e axéon ue tov 4", eedocovtag TeAMKd Tnv

mogdtnta 4" — 2n, Ty omé To 4L
4”—2n24”‘1®1—2—n21c>2—n§§c>£§§
4 4 4 4 4t 8

rd Ve 7 é VA 7 é ’ ’ n
H tedevtala avigdtnta toxver teAkd, dnAadn oo KATTOL0 1y Kol UETA, OPOV E — 0.

1 .
Emouévog n > ny = 17— 9 < yr=E omdte, PAcel Tov 20V KELTNELov GUYKELGNG, £lvol
o 1 S "
< 400 = E < +o00,
4n-1 4" — 2n
n=1 n=1
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Acoknon (AAvtn doknon 26). Na uedetnbel wg TEOC Th GUYKALGN N GELPA Z a,, otav

n=1

if) . n+1
= —, iii) a, = arctg| ——|.
nd/4 " & nm+n+1

Avaon. (20 kELTAELO GUYKELGNG.)
i) Etewdn 4/3 > 1, avauévouue 41l n ev Adym celpd da cuykAivel. EmiAéyouvue p, ue

1
1< p<4/3 @y p=>5/4) v Guykpivovue ue tnv b, = —-
n

I an y Inn I Inx I 1/x ) 1
m b_,, - m nali3-p x—1>IEc1>o x4/3-p inPw (4/3 — p)xi/3-r-1

= I @E =

o0 [ee]
oTtdTE, PAcel Tov 20V KELTNElOV GUYKELONG, elvol Z b, < 400 = Z a, < +oo.
n=1 n=1

ii) Emedn 3/4 < 1, avauévouue 6Tt n ev Adyw cepd da amelpiceton. Emtdéyovue p,

ue 3/4 < p <1 (m@y. p=4/5) v Guykpivovue ue tnv b, = —-
n

.oa . _
lim = = limn”%*Inn = +o
n

[ [

oTtdTE, PAcel Tov 200 KELTNElOV GUYKELONG, elvol Z b, = +c0 = Z a, = +oo.

n=1 n=1
cew VA ré n + 1 7z z V4 z
iii) Emedn yio tnv mopdotacn ¢, = R elvaw fabuog sapovopactn - fabud
n+n
aguntni = 2, cuykeivovue ue v b, = —.
n
. a . arctg(c,) c . arctgx .. ¢
lim 2 = Jim 28 Cn gy AR i &
. (arctgx) . ¢, .. . o n*(n+1)
=lim ———— - lim — = lim - lim =1
x—0 X b, 01+ x2 n+n+1
(o9 (o9
Emouévmg, Bdcel Tou 20v Kertneiov clykelong, eivor Z b, < +o00 = Z a, < +oo. |
n=1 n=1

[Mogatngnon: T tnv awddelgn Tov i), LITOEOVUE VA XENGWOTIONGOUUE TO 10 KQELTAQELO
oUykelong we €gng: ‘Eotw otabepd ¢ > 0 tng omolag tnv tiun da vitoAoylcouye ek TV
VOTEQWV. XQENGLUWOTTOLOVTAS Tnv avigoTnta x > 0 = Inx < x — 1 < x, €gouvue 6TL

Inn _ In(r)"’¢  In(n°) n 1
nd3  pA3 T opAls cnd3 T epti3—c
. . . . 1
Apkel Aowmtdv va emtidééovue 4/3 —c > 1 ¢ <4/3-1=1/3 ka va décovue b, = e
n
Téte, n cepd Z b, cuyKkAivel, eTouévms Yo GUYKALVEL KL N Z a.
n=1 n=1
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Acoknon (AAvtn doknon 29). Na uedetnOel ws TQOS Th GUYKALGN N Gelpd Z a,, otav

n=1
2\" m 100"
i) a, = (1 - 3—n) , ii) a, = (arctg o 1) , iii) a, = (-1)" P

Avon. (Keutnpro Cauchy.)
i) Etvar

. n . n X 2 n
lim sup +/|a,| = lim +/|a,| = lim (1 — 3_) — 23 <
n
dea n oelpd GUYKALVEL ATTOAVTOC.
ii) Etvan
n
n? +

lim sup +/|a,| = lim /|a,| = lim arctg 1= arctg0=0<1

dea n celpd GUYKALVEL ATTOAVTKC.
iii) Etvou
. " . . 100
lim sup v/|a,| = lim y/|a,| =lim— =0 <1
n
dea n gelpd GUYKALVEL ATTOAVTOG.
O

Acknoen (Alvtn doknon 30). Na ueletnbel ws TQOC T GUYKALGN N GERA. Y, | Ay, OTAV

2

(1-4)", n=3skken,
an =42", n=3k+1,keN,
n? +1, n=3k+2,keN.

Avon. (Keutngro Cauchy.)
‘Ectw b, = V|a,|. Etvow

1" 1

lim b3, = lim (1 - —) = -,
n

lim bs,,; = lim V2" = 2,

limbs,p = lim Va2 +1= 1.

Emouévwg, lim sup b, = max{l/e, 2,1} = 2 > 1 kaw dpa n celpd dev GuyKALveL. O
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Acoknon (AAvtn doknon 32). Na uedetnfouvv wg TTOS Th GUYKALGN Ol GELRES
s n n

Z nin + 1)%’ Z:J n(nx+ 1))

n=1 n=

Avon. (Keutipio D’ Alembert.)
xn
®¢tovrtag a, = n(n + 1)—|, Exovue OTL
n!

(n + D(n + 2)|x"* n! . (n+2)

= |x| lim
(n+ 1! n(n + D)|x| (n+Dn

ap+l

an

lim = lim =0<1,

dEa n JTEAOTN GelRd GUYKALVEL ATTOAVTKGC.

®étovtag b, = m, €xouue OTL
. |bnst ™ n(n+1) . n
lim = lim = |x|lim —— = |x].
b, n+Dn+2) |x n+2

dea n devtepn celpd GuykAlvel atoAMTwg otav |x| < 1 kow dev GuykAivelr 6tav |x| > 1.
H meplmmtwon 6mmov [x| = 1 avtwetomitetor Eexmelotd. tnv TeQintoon avti, n celpd
GUYKAVEL ATTOAVTOS WG TRAEGKOTIKNA GELRAL. |

[ee)
Acoknon (AAvtn doknon 33). Na ueletnbel wg TR0OC TN GUYKAMIGN N GELRA Z a,, oTav

n=1

) 1-2-4---(2n) . n'(2n)! if) n100
a,= —————=, i) a, = , i) a, = —.
n! (3n)!

Avon. (Koutipio D’ Alembert.)
i)

Qp+1 1-2-4---(2n)(2n + 2) n! :lim2n+2:2>1

(n+ 1! 1-2-4---(2n) n+1

lim = lim

an

(o)
dea Z a, = +oo,
--n:1
ii)

Ap+1

(n+D!2n+2)! Bn)! y (n+1DCn+1D@2n+2) i

lim = lim =
(3n + 3)! n!(2n)! Bn+D)@Bn+2)3n+3) 27

= lim <1

ay

dea n ev AGym Gelpd GUYKALVEL OTTOAVT®G.
iif)

gl . D 2r 1 1)\ 1
lim |[—| = lim ——— = —lim =-x<1
a, gntl 100 9 n 9
dea n ev AOym Gelpd GUYKALVEL OTTOAVT®G. O
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Acoknon (Alvtn doknon 35). Na uedetnbel wg TROC TN GUYKAIGN N GELRA

Z"’: 2-4-6---(2n)2n.

47 -11---(4n + 3)
Avon. (Kpttnpro Raabe.) ®Ztovta 2-4-6---n) 2", éxyovue OT
. LTAEL e.) O¢ a, = , € ot
Qi S =T (an+ 3y KO
Auyi1 2-4-6---(2n)(2n+2)2n+17-11---(4n+3)1 22n+2 dn+4 1
= _——= = —
a, |~ 7-1---(An+3)dn+7" 2-4-6---(2n) 2" 4n+7 4dn+7

ottdte Sev usropovue va BydAovue GuUTTEQOGUO OIT0 TO KELTREL D’ Alembert kou, yio
Tov Adyo avutdv, xonoyosrotovue To kELtiplo Raabe.

Ap+1 dn + 4 An+7 - (4n+4) 3n 3
n 1_ =n 1— = = - =< 1,
a, dn +7 An +7 An+7 4
ETTOUEVMG, Z a, = +oo. O

n=1

Acoknon (AAvtn doknon 40). Na ueletnbel wg 7006 T GUYKAMGN N Gelpd

o (n+2)V2n+5
= (n?2+1)Vn? 12

) . , . (n+2)V2n+3 .
Avon. (AoyolBuikd kertnelo) OEtovtag a, = , €xouue OTL
(n%2+1)Vn2+2
lim Inja,| lim In((n + 2) V2n + 5) — In((n® + 1) Vn2 + 2)
In(1/n) —Inn
. In(x +2) + In(2x + 5) = In(x* + 1) — £ In(x* + 2)
= lim
xX—+00 —Inx

Y10 onuelo avtd, epapudcovue tov kavova L Hopital, Stdtt wpopavac a, — 0, omote
In|a,| = —co, SnAadn o aELBUNTAC KOl O TTAROVOUAGTAS TOU KAAGULATOS aIrelpiovTal.
Katdmwv tovtov, €xovue OTL

1 N 1 2x X

Inja,| _ . x+2 2x+5 241 x2+2
In(1/n) ~ xo+oo 1
X

x x 2x2 x?

=— lim + - - =—1+1/2-2-1)=3/2>1,
x—1>+oo(x+2 2x+5 x?+1 x2+2) a+1/ )=3/
0TTOTE N GeRA GUYKALVEL OITTOAVTWG. O
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Acknon (AAtn doknon 50). Na evpebel TToLeS AITO TIC TTAPAKAT® GERES EIVAL ATTOAVTWS
GUYKAIVOUGES KOl TTOLEGC GUYKAIVOUGES VITO GUVONKN.

(=1 S (1-3-5---@2n -1\’ 2, sin(1/n)
Z"nz_l_l’ ;(_1)(2-4-6---(271))’ Z n

n=1 n=1

= 1 S (3n+40)" N

n= n=1

Avon.

1 1 1
n=Inée" <In(2coshn) =In(e" +e™) <In(2e") =n+In2<2n = — < —<—
2n  In(e" + e™)

Acknon. Na ueldetnbel wg Q06 TN GUYKAIGN N GELPA Z a,, otav
n=1
. n* y n . 1
)a,=—= i) a, = i) a, = —— v)a, =

eV’ Vinn’ (n+1/ny’ S nin—n

Avon. i) Etvar

In|a, . 2Ilnn- 1 )
na,| im on \/r_zne:_2+hm_:+oo
ln(l/n) —Inn Inn

dea n celpd GUYKALVEL.

ii) 1 < VInn < {fn - 1, dpa a, — 1, ométe n Gepd dev GuykAive.

cew 7 Va nn+1/n rd e V4
iii) O aBuntig tng mwapdotacng a, = m OTTELRLTETAL, EVE® O TTOQOVOULAGTAG
n n
(o)
telvel GTo e, dpa a, — +o0 Ko Za” = 400,

n=1
v)

1 1 2

a, = = < =b,

nA3 _ iz = A1 — po/6) = A3
H tedevtaio avicdtnta 1oyvel TeAkd emteldn lim(1-n7/%) = 1, ométe teAdkd 1-n7/6 > 1/2.

H cewpd tng (b,) cuykMvel wg p-cepd ue p = 4/3 > 1, dpa Z a, < +oo, O

n=1
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Acoknon. Na uedetnfovv w¢ Q06 TN GUYKALGN Ol GELPES Z a, Kal Z b,, omrov

n=1 n=1
(1) 1,1 1
a, = , n = - .
vVn Van=3 Van-1 +2n

Avon. H mpdtn gelpd cuykAivel vTtd guvOnkn, fdcel Touv kertnelov Leibniz, didt n (|a,l)
(o]

elvar @Bivovoa Kol undevikn, evo Z la,| = +00 wg p-celpd ue p =1/2 < 1.
n=1

[a tn devtepn celpd, €xovue OTL

1 1 1 1 1 V2 2-142
= + — 2 + — = =Cy > O
Van-3 Van-1 V2n Van Van an Van
Egedn Z ¢, = +oo, £xweTon 4Tl Z b, = +oo. O
n=1 n=1

IMagatngnon : O dV0 Gelpés €xouv Toug (Bloug akEPDS GEOUG, AAAL GE SLaPOEETIKI
Sudtagn. Ipdyuatt, efvor

D™ e - :
: N} = {—": N} U : N
e T g e g et
1 1 -
={——neN}U{——=1neN}U{——=:neN"
Vs N E e g e

Ev tovtolg, n mpdtn cuykAivel eved n devtepn Oxl. Avtd elvan €va yevikdTteQo a-
motédecua (Oedpnua Riemann), ciumva ue to omroio, dtav pia Gelpd GuykAivel vITd
guvBnkn, Téte ylo kdbe x € R vmdpyel avadidtain tov 6pwv Tng Geldgs ITov va afoltel
GTO X.

Acoknon (AAutn doknon 54). Na asrodeiyOel 011
1 1 N 1 1 ey 1 1 N
V2-1 V2+1 V3-1 +3+1 Vn-1 +n+1

Avon. O yevikdg 6Qo¢ tng celpdg etvat o a, = , n € N*,

"EGtw s, = X1, ax n akolovbio uepik®dv abpolcudtwv. Etvan

_Z( Vk+1-1 \/I<T+1) ;k—hLOO

1
V-1

Emouévmg Z a, =lims, = +co. O

n=1

Kol
— 400+ 0 = +oo.

Son—1 = Sop—2 t doy—1 = Sou-—2 +
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Acknon (AAlvtn 46, Keg. 3). Na uedetnfouvv wg Tpog tn GUYKALGN Ol GELQES

[ee)

1 = sin(né
Z ——(tg x)*"*!, Z X" sin(n ), x<1,0€R.

2n+1 n

n=1 n=1

Avaon. Ogtovtog a, = (tg x)"1, éxovue 611

2n+1

|an+1| — 1
|a,| 2n+ 3

2n+1 B 2n+1

t xn+2 —
g l[tgx|™*!  2n+3

| tg x| — | tg x|

oTtdTe N GeRd ng (a,) ouykAivel arroAVT®wg Otav |tgx| < 1, eved dev GuykAiver dtav
ltgx] > 1. Av tgx = 1, n celpd Sev cuykAivel, eved av tgx = —1, n celpd cuykAivel

oUuU@mva e To KELtnelo Leibniz.
sin(n0)

[a tn Sevtepn celpd, Yétovtag b, = X" , éxouue ot V|b,| — |x], owdte n cepd

GUYKAMVEL aTTOAVTwGS oTav |x| < 1, aAMws 8ev GuykAlvel. |

Acknon (Alvtn 47, Kep. 3). Na uedetnfolv wg 0og TN GUYKALGN Ol GELPES

i(lnn)_”, in]“”lnn”, ix”lnn, xeR.
n=1 n=1 n=1

Avon. H mpodTn oelpd cuykAivel, St

Y Ln ln
(Inn) —(mJ s@), >3,

H 8evtepn celpd amelpiteton detikd, SioT

Inn

A" Inn” = ™ nlnn >n-n=n’

H tpitn cepd, amd to kELTRELo Tou AGyov, GUYKALvEL aTToAUTOS Yo x| < 1, aAAog Sev
GUYKAMVEL. ]

Acknon (AAlvtn 48, Keg. 3). Na ueletnOel ws 1006 TN GUYKAIGR N GELRA

[e0)

—(_1)n peR

Zi(n+ (-1 '
(=D"

(n+ (=)

0TtdTE N GelRd dev GUYKALVEL.
Emedn

Avon. ’Ectw a, = Av p < 0, t61e TTEOPAVWHS N (a,) dev elvon undevikn,

la,| n? 1

= = -1,
nl,, (n+ (=Dmp (1 + (‘nﬁ)p

oo 1

ko dedouévou OTL n Gelpd Y2 = GUYKALveEL av ko wévo av p > 1, émeton 6Tl n Gelpd

n=1 pr
Y Ay GUYKALVEL ATTOAMITOS av kot wdvo av p > 1.
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Av 0 < p £ 1, tdte ﬁs”tov*md_]]sn = ay+as+---+a, n > 2, dueca TEOKVITTEL
60Tl n vitakoAovdia (s9,+1) GLYKALveL, €0Tw GTO 5 € R, apol elval kKAT® @Eayuévn Ko
@Oivovoa. Tlpdyuart,

11 1 1 1 1
pl = Qg+ A3+ -+ oy FAopp1 = — — — + — — — + -+ -
San1 = 2 T A3 Gon T o = gy "oy T 5 T Cnr )y (2n)y
11 1 1 1 1 1 11
> p gy g - - >
2w w e Qn+2P  @ny  @n+2p 2w 2w

KO $9,43 — S9p41 = < 0. Téte dumwg Yo GuykAvel Kl n (Sz,) GTO S, APOV

1 1
@n+3)  @2n+2)p

1

So, = 8 —a =S -
2n 2n+1 2n+1 2n+1 (2n)p

Emouévmwg, n (s,) cuykAivel GTo s. |

Acoknoen (AAvtn 49, Kep. 3). Av (a,) eivar uia pbivovea kot undeviki akolovbia unde-
VIK®Y 0pwV, va SetyOel 0Tl n Gelpd

(o)
Z(_l)n+1 ay+ay+---+a,
n
n=1

GUYKAIVEL VITO GUVONKN.

Avon. ‘Ectw b, = 422 H gv Mdyw Gelpd dev GuykAivel amoAvtog, Siétt 0 < b, <

ai/n.
Agté tnv Ipdtacn Stolz €mmeton 6Tl

limb, = lima,,; =0,

dea n (b,) etvar undevikn.

a+--+a, at-c+ay (m+Dagt+---+(n+ Da, — (nag+ -+ nag)

by = by = -
v n n+1 n(n+1)
_ a+ -+ a, —nay > Qpi1 + * 0+ Apyp — NARy -0
nn+1) - nn+1) ’
erouévmg n (b,) eivar @Bivovca, dpa agtd To kertnElo Leibniz n gelpd cuykAivel. |
TBvaAlokTkd, détoviac b, = dg, + dop1 = m - @ TEOPAVAOS elval Do dy = 2”1 b, koL 1

Televtalo Gelpd GUYKALVEL, OTIMG TLEOKVITTEL ATTO TO KELTAELO TOU OAOKANQAOUOTOC, OOl TO AVTIGTOL(O
YEVIKEVUEVO OAOKANQmUO UIToQel va vTToAoylGTEl Kol GUYKALVEL.
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8 'Ouo - cuvéyela

‘Ogo cuvdgtnong: Av &, ¢ € R, eivar hn; f(x) = € av xou uévo av ywa kdbe & > 0,

vTtdeyel 0 > 0 Tétolog WaTe, Yo KAbe X € D(f) ue

O<[x—=¢él <9, avéeR, lf(x)—{€l<e, av{leR,
x>0, av & =400, va woxver < f(x) > g, av £ = +oo,
x < =0, av & = —oo, f(x) < —¢, av £ = —oo.

Ta wwAevoikd Sola lir? f(x) ko 111? f(x) oo £ € R opltovian dmwg TTaQATTAVY, Ue
x—&t x—&E

Tnv A€oy amaitnon va eivon x > & (avtictorya x < &). To dplo tng f 6To & vIdEyel
v Kol WGvo av To TTAEVEIKA dpLa VITAEXOUV Kol glval {Ga.

AQxn Tng peta@ods: Av &, € € R, eivar 1ir2 f(x) =€ av ko uwévo av yio kdbe akoAov-
Yo (x,) étowa wote x, € D(f) \ {£} kou lim X, = & woyver lim f(x,) = ¢.
Egapuoyéc: limcos —.
x—0 X
ISioTnteg ogiov: Ot TpELS TEHOTES WLGTNTES LGYVOUV OEKEL VO VTTAEXOUVV TA GQLAL lingl f(x),

1ir2 g(x), ue & € R, KOL VOl unv JTEOKVTITTEL ATTEOGILOELGTIAL (00 — 00, 0 - (£00)). Ov TEELS TE-

Agvtaleg agtoutov va ITAnEovVTAL oL avtiaTolyeS TTRoUTT00E LS Ge wa Tteproxn (&) \ {£€}.

o lim(kf(x) +Ag(0) = klim f(x) + Alim g(x)
. }Cig;(f (0gx) = }gl; J(x) }Clg; g(x).

° lin;cl | f(x)|k = |lin‘} f(x)lk, yia k@Be k € Q*. (To astdéAvto wiropel va Tapaingdel, dtav
k € N*.) ’

e (Koutnpo stapepfoing) Av lirrflh(x) = 1ir2 gx) = € rar h(x) < f(x) < gx), to1€
lim f(x) = ¢ ‘

e (XUvbeon) Av lirrfl fx)=2¢, lirré} g(x) =m rar f(x) # £, 161 lirrgl g(f(x)) =m.

o Av £ €R, 1in; f(x) = a € (0, +o0) Kkar lin; g(x) =b eR, 161 1in;( F))y@ = ab.

Bagcwkd 6Qua:

. sinx . e'—-1 . Inx , , .
e lim — = lim =lim = 1. (ATtodewVvVUOVTOL UE TO KQLTAELO TTOREWLPOANG.)
-0 X x—0 X x—1l x — 1
. o 1 > _ e3x i ef—e* . In(x+1 _. In+sinx)
apuoyég: lim , lim , lim , .
paetovEs I T x =0 x(e* +e™) 10 x(x +2) 10 X

e lim (1+ﬂ) = lim (1+ﬂ) = ¢“, yua kdBe a € R.
X

X—+00 X X——00
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AcOUTTOTEG:
e Av £ € R, té1e n evbela x = & elvar katakdQueEn aAcUUITTOTN TS f av Kol Wévo v

lim f(x) = £o0 1t lim f(x) = oo,

) , , TAGYL0L AGVUTTTOT TG f, av a # 0,
e Av ¢ = +oo, TOTE n evbeia y = ax+b elvan . . .
0QLCOVTLO AGUUITTMOTN TG f, OAAM®G,
oV Kol Wovo ov hn; (f(x) —(ax+ b)) = 0.
X—>¢
f(x)

Ou a, b vtoloyitovton w¢ €ENG: a = 1ir2 — ko b = lin;( f(x) — ax).
X—¢ X X—¢

9 Xvuvéyelwo GUVOQTNGEWV
Opwouog: H cuvdptnon f eivar guvexng 6to & € D(f) av ko uévo av lin;cl f(x) = f(&).

AxoAovOlakds opwouds: H cuvdptnon f elvor cuveyng ato & € D(f) av kal uévo av
vy kdBe axkoAovdia (x,) ue x, € D(f) ko lim x, = & elvan lim f(x,) = f(£).

Baokég cuvexeic GuvaQInNeelg:
e Kdbe moAvwvuukn guvdetnon.
e Kdbe pntii guvdptnon (ItnAiko 8V0 TOAVOVIL®OV) lval GUVEXAG.

H f(x) = x4, a € R elvan cuveyng ato (0, +00).

e Ot TOLYWVOUETOELKES KAl VTTEQPOMKES GUVOQTNGELG.

Ouv a* kau log, x, 1 #a > 0.

Av f, g cuveyelc toTe elvon Kat ot

kf+1g, fg, Jé, (fXEY, av f(x) >0, |fl% émova>0, gof, avR;C D, > 0.

Yuvéyela 6e RKAelGTO dwdotnua: ‘Ectw f/[a, b] cuvexng.
e H f elvon popayuévn.

e Ymdpyovv m,M € [a,b] ue f(m) < f(x) < f(M), yia kdbe x € [a,b]. (Oedpnua
ueylatov-eAayictov)

 Av f(a) <y < f(b) i f(b) <y < fla), vmdgxer & € (a,b) ve f(€) = . Oedonua
evlldueong TWAG)

e Av f(a)f(b) <0, vitdoyel € € (a,b) ue f(¢) = 0. (Oedpenua Bolzano)
e Av f: [a,b] — [a,b], vtdpyel € € [a, b] ue f(£) = £ (Oedpnua otabepov cnueiov)

e Avn f elvar 1-1, téte n £/ f([a, b]) etvon emiong Guveync.
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Ouotéuopen (i opadn) cuvvéyewa: H cuvdptnon f eivol ogolOLOE@O GUVEYNGS OV KO
uovo av

[a kdBe € > 0, vitdeyel 6 > 0 date (x,y € D(f) kaw [x —y| < § = |f(x) — (V)] < &).

H £vvolo tng ouotduopeng GUVEXELOS AVO@EQETOL GE OAOKANQO To Tedio 0ELGULOV
g f rar Oyl o uepovwuévo cnuelo. AstodewvieTan 4Tl KABE OUOLOUOEEA GUVEXNG
cuvdptnon eivor ko cuvexng. To aviiotpogo dev toxvel TAvta. ‘Ouwg, kAbe Guvexng
oLVAQETNGN 0QLOUEVN GE KAELGTO SidoTnua elval ololdloE@o GUVEXAG.

Acvuvéyela:

e IlpwTov eldovg: Av ta TTAeVEKA QLo lir‘{r_‘l+ f(x), ko 111? f(x) vrtdpxovv gto R alld

dev elvan kat ta dvo ioa ue f(£).

e Aevtepov eldoug: Av KAITOL0 AITd Ta TAEVEIKA 6Ll eV VITAQXEL.
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Aoknoelg

Acknon (Avpévn doknon 3, (BA. dAvtn doknon 4)). Na amoberyOel 611 Sev vIrdgyovy
Ta TAgVEIkd ogia tng cuvdptnong f(x) = cos(1/x)/R*, otav x — 0.

Avon. ITpokewévoy va arrodeigovue OTL TO TTAEVELKO OQELO lir(r)l+ f(x) dev vmdyel, apkel
X—

va Beovue dVo akoAovbieg (x,) ko (y,) detikdv apBunv, tétoleg wote lim x, = limy, = 0
KoL T 6Ll TV akoAovOdv (f(x,)), (f(y,)) va vItdeyouvv aAAd va eivor StopoeTikd.
1 1

EmAéyovue x, = - KoL y, = ol oToieg elvol TTEOPAVAOS UNSEVIKEC.
n

2mn + /2’
EmatAgov, elvon

lim f(x,) = limcos(2zn) = lim cos(0) = 1,
lim f(y,) = limcos(2nn + n/2) = lim cos(n/2) = 0 # 1,

dea TTEAyLaTL TO li%l+ f(x) dev vatdpyxet. (Av vrtripye, Tdte Ya mperte va elvor li%l+ fx) =
lim f(x,) = lim f(y).)
Ouoiwg, To TTAEVEIKS SpL0 liI(I)l_ f(x) dev vTdeyel, SoTL av emAégovue 6V0 UndevIKES
1 1

akoAovBieg aAEVNTIKOV aQLOL®V, TT.Y. TIC X, = KO y, = ——, TOTE
-2nn —2nn — /2

lim f(x,) = lim cos(—2nn) = limcos(0) = 1,

lim f(y,) = limcos(—2nn — n/2) = limcos(-n/2) =0 # 1.
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Acknon (Avuévn doknon 13). Na gvpefovv, av vItdgyovy, Ta 0QLa:

1
%) T —H, i lm Wr i) lim —2

x—>+c0 X |2 xX—+00 xoto0 4x2 + 3

Avon. i) ATté tov oploud Tov akepalov uépoug Touv x € R, woyvel 6t [x] < x < [x]+ 1, n
1Goduvauo
x—1<|x] <x

Emouévmg,
1 1 1 (x 1]x 1x 1
2 x x\2 xL2 x2 2
VA . 1 1 2 V4 VA VA V4 . 1 x 1
Emedn, lim (= — —| = =, émeTan agtd to keltriplo ogepfog ot lim — {—J ==
x—+00 X 2 x—+00 X |2 2

ii) Ouolwg, yia x > 1, wporvITTEL TL

WVixl < Wi < Wil +1< $xl + ) = $Yix) V2

7 7 2 . . n ’ 7 . . [x] ,
AT6 Ta ywwotd épla lim {7 = lim V2 = 1, weokvmtel 6t lim Wx] = lim %2 =1, doa
X—+00 X—+00

ATt TO KELTAELO TTaeUPOAGS, TTEokUTTTEL 6TL lim  R/x = 1.

X—>+00

EvaAlokTikd, 9étovrag f(x) = W/x, éxovue 6t

| 1 1
DY 0 f) = Ind = — oy < =2
X [x] x—1
. . ., .. Inx . Inx
Apkel Aowmtdv va derybel 6Tt lim — = lim =0.
x—+00 X x—+o00 x — 1

[a To TTEWTOo 600, Yo x > 1, éxovue OTL

O<lnx_ln(\/§)2 _21n\/§<2\/§_ 2
x  x  x x4
2 z ’ . 2 , , . lnx
omote dedouévoy ott lim —— = 0, €metanr 6Tt kar lim — = 0.
X—+400 \/; x—+400 X
Emouévwg, efvon kow
In In In
lim —= = lim ——"— = lim — lim —— =0-1=0.
x—+00 X — x—=4+00 X x—1  xo+40 X xo+0o x—1
iii) Ouolwg,
X-x x(x-1 x|.x] x?
= < <
4x2+3 4x2+3 4x*+3 7 4x2+3
. X —x . X2 1, ) x| x] 1
row lim = lim ——— = —, dpa lim ——— = —. O
o+ 4x2 +3 ot 4x24+3 4 o 4x2+3 4
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Acknon (Avuévn doknon 23 (BA. dAvteg acknoels 25, 26)). Na virodoyigOovv ta opia

xsin x X2 + sin’ x ... cosax—cosbx
, i) lim —, i) lim ,a,b eR.
X =0 1—cosx x—0 1-—cosx

sin x
Avagn. Oa yencogroinbel 1o yvowotd 6Lo hrr(% — =1, KabBDGS KoL N YVOGTA TAVTHTNTA
X— X

cos? x + sin’ x = 1, omdTe

sin?x =1 —cos? x = (1 — cos x)(1 + cos x).

xsinx . xsinx X sin

i) im ——— =lim —(1 +cosx) = lim — (1 + COS X)
x—01—cosx x—>0 1 — S x—0 SlIl X
= lim hm(l +cosx) =1(1+cos0) =
x—0 Sln X x—0
X%+ sin® x x% + sin x X%+ sin® x
ii) im ———— — =lim —2(1 + cos x) = lim ————(1 + cos x)
—0 1—cosx x-01—cos =0  gin? x

x? x?
= lim( + 1) (1+cosx) = (1 + lim )hm(l + COS X)

x>0 \ sin® x x>0 gin? x J x=0

=1+ 1)(1 +cos0) = 4

cos ax — cosbx . [1—=cosbx 1-cosax
iii) lim = lim -
x—0 1-cosx x—=0\ 1—cosx 1—cosx
EmatAgov, elvon
1—cosbx . 1—cos’bx 1+cosx _ sin’bx 1+ cosx
lim = lim = lim

—0 1—cosx x-0 1—cos?x 1+cosbx x-0 gin?x 1+ cosbx
. 2 2
. [sinbx\ . bx . 1+cosx
= lim 5 lim | — lim ———

x—0 X x—0\sinx/ x-01+ cosbx
2
smz . . 1l+4+cosx
lim —=| »? (hm - ) lim—
=0 7 x—0 sinx/ x—0 1+ cos bx
1+
=1-5*-1- = b%.
1+1
1—-cosax 5
Ouolwg TTEOKVTITTEL K hm — =a".
1- cosb X
cos ax —cos bx
Apa, teMkd elvor lim =b* - d> |

x—0 1—cosx
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Acknon (Avuévn doknon 25 (BA. dAvtn doknon 28)). Na vitodoyigfovv ta opia

7x 3x X =i X X
N € —e W € —e o . @ =D
i) lim ———, ii) im ———, iii) llm ——, a,b> 0.
x—0 X -0 x(e* + e™) =0 X
. . e —1
Avon. Oa yencipotromnbel To yvwGTo 6QLo hrr(% =1
xX— X
7x 3x Ax 1 Ax ¥4

T - . - . Loet -1 et —-1

i) im ——— =1lim > = lim(4¢*") lim = 4¢° lim =4.
x—0 X x—0 X x—0 x—0 Ax z—0 Z

i) TToAAQTTAOGLACOVTOGS 0QLBUNTA KOl TTOQOVOULAGTA UE e, TTEOKVITTEL

. ef—e™* . e —1 e -1 2 .ot —1. 2 2
lim —— =lim = lim = lim lim =1- =
=0 x(e* +e¥) x—=0x(e2+1) x>0 2x e +1 -0 z x0e2+1 1+1

ii7) AeSouévou 0T

at — Ina® _ xlna __ z _
lim = lim = lim Ina = lim Ina =1na,
x—0 X x—0 X x—0 X ln a 7—0 Z
TLEOKVTTTEL OTL
Coat=b* o fa*—-1 b -1 Coat-1 . b -1
lim— = hm( — = lim — lim =Ina-1nb.
x—0 X x—0 X X x—0 X x—0 X

99



Acknon (Avuévn doknon 30 (BA. dAvtn doknon 32)). Na virodoyigBel 1o 6plo

lim

X—>+00

X+ 4x + 3\
2+x+1)°

Avon. Oa yencyomotnbel To yvwaotd 6pto lim (1+ 1/x)* = e. @étouue
X—+00

X+ 4x + 3\ 3x+2 \* 2+x+1
— | = _— KOl =
x2+x+1 24+ x+1

f(X)=(

oTtote

1 X 1 g(x)g{_tx)
=1+ —| =1+ — .
/e ( +g<x)) ( +g<x))

Av gmimtAéov teBoVv

8(x) X
G(x) = (1 + —) KO h(x) = —,

8(x) g(x)
To1E
8(x) 1\
lim g(x) = +00 = lim G(x) = lim (1_|_ _) = lim (1+ _) — e
Amoo SR X—+00 g(X) 7400 z
KO s 2)
+
lim h(x) = 22272 _ 3
X—>+00 X +x+1

oTtoTE .

lim f(x) = lim G = lim G(x)~™"" = ¢,

X—+00 X—+00 X—+00

EvaALaKTIKA,
3x+2 3x + 2 In(1+ 22
lim lnf(x) = lim xIn 1+X— = lim x(3x ) li ( 2+ +1)
X—+00 X—+00 +x+1 xot00 X2 + x + 1 x—o+oo xgi;f—l
1
= 3lim —= =3,
=1 7 — 1

ETTOUEVMGC,

lim f(x) = lim &"/® = ¢,

X—+00 X—+00
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10 IToedaywyog

Opwouog: H gropdywyos f/(€) tng f oto onueio & tou mediov opouov Tng TavTiceTon
ue To akéAovBo 6QLo, dtav avTd VITAQYYEL KAl £(vVOL TIRAYLATIKOS AQLBUOG:

[ SO S@ L fae ) - )

—E x—§ h—0 h

Av n f/A elvar Ttapaywylown ce kdbe &€ € A, 1éTe n GuvdETNon TTOV 0QEIgeTAL ATTO T

df

cevyn (&, f/(£)) ovoudcetan mapdywyos cuvdptnon tng f kol guuBoAicetan ue f'(x) i Ir
X
IIeétaon. Av n f efvan topaywyiciwn cto &, téte Ja elvon Kol GUVEXNG GE AUTO.

Kavdéveg magayodyiong: Av f, g wopaywylolues GUVOQTAGELS, TdTE
o (Af +kg) = Af" + kg’ ToopurdTnTor)
° (fe) =fg+f¢
. (J_‘) _f's-r¢
g g

P o . dfog dfogdg ) ,
e (f(g(x) = f(g(x)g'(x), n 1GodVvaua T - dg de Kavévag arvaidag)

L1 emi= oS _dffefdf dftdf
7o ooy M T T Ty T T A 4 dy dx

e (fY0) =

Baocikéc mapaywyiceic:

f) |lc| x* | Inlx|| e a® sinx | cosx | arcsinx | arccosx | arctgx | arcctgx

7 a—1 1 X X : 1 1 1 1
x) || 0] ax < e’ | a*lna | cosx | —sinx —
f ( ) x \ll_x'l

1—2 1+x% T 142

n

d
Mapdywyog avatepng tagng: H n-octh Topdywyog f™(x) (A y f) mg f(x), 6mou

x}’l
n € N, opltetouw avadpowkd wg €fhg: f™M(x) = ( f(”‘l)(x)) ko fO(x) = f(x) (ue v
mEoUT60ecn RéRara, 6Tl n FP(x) TapaywyiteTal, yia kde k < n).

Bacwkég mapdywyor n tdgng: cos™ x = cos (x + %), sin® x = sin (x + %)

E@asttouévn: H epatrtouévn tng ypaikng sopdotacng tng f oto cnuelo (&, f(£))
elvat:

e Hy— f(&) = f(&)(x— &), av n f wapaywyigetor oo &.

(x = &).

H kdbetn otnv epamtouévn auth elvar n y — f(€) = —

1
[
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CHimt o lim IO OO
x—é” x—f x—nf* X — é:

H twn f'(€) ovoudcetan cuvtedeatig Sievbuvong n kAlGn tng eQOITTOUEVNG.

IMogaueTEkn poen: Av uia koustoin C divetal 6e TaQaue Tk Loeen dVo uetafin-
TOV X,y OG TEOG Wi TTapdueto ¢ € A, dndadi C = {(x,y) € R? : x = f(1),y = g(t) teA),
dy dt g ,

TéTE, £POEUAOTOVTAC TOV KOvOva Tng aAvcidag, €xouvue OTL a = —, OWOTE
dx dt dx f

wIToQovue va VITOAOYiGoUUE TNV e@ATITOUEVR TG GE KATTolo onyueio &.

Ocwpnua (Fermat). Av n f/A elvar mapaywyiciun 6To ecwtepikd cnueio & Tov A kai
JTAPOVGLALEL GE AVTO TOTTIKO akpoTato, Tote gival f'(€) = 0. (To & gival eGwTEQIKO Gnueio
ToU A otav vItdyel sreproxni n(€) C A.)

Ocwonua (Rolle). Av n f cuveyris 61o [a, b], wapaywyiciun cto (a,b) kar f(a) = f(b),
T0Te vITapyel ¢ € (a, b) tétoto wate f'(€) =

Oewpnua (Méong Twng). Av n f cuveyrc oo [a,b] kar Tapaywyiciun cto (a,b), 1oTe
f) - f(a)

b-—a
IIégwoua. Av f,g/(a, b) mapaywyiciues, ue f'(x) = g'(x), yia kdbe x € (a, b), 161e f(x) =
g(x) + ¢, yra kdgroia ctabepa c € R.

vrtdpyet & € (a, b) 1étoto wate f'(€) =

0 +
ATtQ0G610016TEC LOQPEG: 0’ (il)%, +00 + (Foo), 0(+00), 0°, 1*°, (+00)°
(0]

O xavovag tov L’ Hopital: Av f, g/n(é) \ {£} mapaywyioweg, g'(x) # 0 kat lim f(x) =

limg(x) = {, 6mov £ € {0, —oo, +oo}, Ko VITAEXeEL TO lim € R, téTe eivan hm@ =
' 8 g/(x) ¢ g(X)
f ()
wE ()

O VITéAOLTTES AITTEOGOLOELGTES LOEMES WITOEOVV va eTttAvBovv ue Tov kavovo tov L
Hopital, apod meodta avayxbovv ce kdmola asd Tig U0 TEAOTES LoEEES ue Th Bonbdeia
TV TUTTOV:

i} 1_1 7
f g

Movotovia: Av f cuvexng to [a, b] kol Tapaywyicwun cto (a,b), Tote
e f avtovca & f'(x) > 0 (avticTtoya f @bBivovca & f'(x) < 0), yia kdbe x € (a, b).

e f'(x) >0 = f ywmolog avgovca (avitictoyya f'(x) < 0 = f yvnoiwg @Bivovca), yio
KGOt x € (a, b).

(ITpocgoyn, otn devtepn TeplTTwon dev 1eyvel n leoduvauio.)

o8



Axkpoétata: To vwoynelo cnuelos TOTIKOV OKEOTAT®V (S GUVAQTNGNS OVOWATOVTOL
kplowa onueio kou €lval: Ta €0MTEQIKA onuelo dmwov undevicetow N Sev opltetar n
TAEAYWYOGS, KAOMS KoL Ta AKQEA StaoThidtwv (OEKEl N GuVAETNGN VO 0RITETOL GTOL AKQEM
avTd). Av woxvel KATTOLW OTTO TIG ETTOUEVES GUVONKEGS:

X€E(E—-06,6)= f'(x) >0k

e n f elvanl guveyic 6o € kot VTTdEXEL 0 > 0 TETOLo DGTE
4 ane ¢ ox XeE,E+0)=> f'(x)<O.
e n f elvarl wapaywyicun ce kdsowa JreQroxn (&), ue f'(¢) = 0 kan f(€) <0,

T6Te TO ¢ elvanl déon Tomikov ueyicTou tng f. AAMACovTag Tig avigdtntes ywo g f/, 7,
TEoKkVTTEL J€on ToTtikoV eAayiGTov.

Kvetotnta: H f/(a,b) elvar kvpti av kol W6vo av toyvel €va aTtd Ta TOQAKATO:
o (1-0)f(x)+1tf(x2) = f((1—1)x1 +tx2), yio KAOE X1, X9 € (a,b) v t € (0,1). (OpLouUdg)
o f(x) — f(xo) = f'(x)(x2 — x1), Yio. KGOe X1, X9 € (a, D).
e f'/(a,b) avovaoa.
e f”(x) >0, ywa kdbe x € (a, b).

AANGLovTac Tis avigotnteg (ko détovtag f'/(a, b) @Bivouca), TEOKVITTOUV OL IKOVES Kol
avaykoies cuvinkes wate va etvon n f kolAn. Av igxvouv yvacleg avigdTnteg, T0te n f
elvar yvnelwg kueth (avticTolya KoiAn).

Ynueio kaumng: Kdbe onuelo tng ypa@kig TaQdoTaong 6To otoio n guvdetnon oi-
Adgel kueTHTNTOL.

e Av 1o ¢ elvar 9éon onueiov kaumng, tote f7(£) = 0.

e Av (&) =0 xvar f'(€) # 0, tdte 1O & elvanr Y€on onuelov KOUTINAGC.
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Aoknoelg

Acknon (Avuévn doknon 13 BA. dAvtn doknon 17)). Na vitodoyigBovv ot sapdywyol
TWV GUVOQTHGEWV
fO) = X/, +00),  g(x)= (¥ +x+D"/R

Avon.
(f)Y = @) = (") = (") = ™ (xInx) = ¥ (¢ Inx + x(Inx)) = x* (Inx +1)

g'(x)
g(x)

= (Ing®)) = (F*In(x* + x + 1)) = (2x (2 + x4+ 1)+ ———( +x+1)
x*+x+1
X2 (2x + 1))

=(2xIn(x* + x+ 1) +
[pencet e e 2

X2 (2x + l))

T 4 . 4 = 21 2+ +1+ :
emoUEvVIS, g'(x) g(x)(xn(x x+1) 2+ x+1

Acknon (Avuévn doknon 23 BA. dAvtn doknon 28)). Na evpefovv ot Tabepés a, b, c € R
VL0 TIC OTTOIEC Ol YPAPIKES TTAPAGTAGELS TwV GuvapThcewv f(x) = x* + ax + b/R kai
g(x) = x3 — ¢/R téuvovrar 6ro cnusio (1,2) kar £ovv KOV EQATITOUEVR GE AUTO.

Aven. Aeov, téuvovton 6to (1, 2), Ya reéiel va elvon
2=f(H)=14a+b=g(1)=1-c,

oTtoTe
a+b=1 KO c=-1

EmmtAéov, €xouv kowvn epamtouévn 6To onuelo avtd, dea
fH=2-1+a=2+a=g1)=3-1*=3,

omote a = 1 kot wg ek tovTov b = 0. O

Acknon (Auvuévn doknon 28 (BA. dAvteg ackncelg 35, 36)). Na virodoyicOel ue tn
Boribeia Tov SLapopikoy wia TeoseyyIGTIK Tiur Tov V123.

Avon. Bzwpolue T cuvdptnon f(x) = Vx/(0,+00), omédte f'(x) = —x2/3 = . T

1
= —. Ewouévamg, yia x = 123, elvon

xo = 125, elvaw f(xo) =5 kar f'(xo) = 3-52 75

V123 = £(x) ~ f(xo) + f/(x0)(x — x0) = 5 + %(123 —125)=5— %
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Acoknon (Auvuévn doknon 30 BA. dAvteg aokncelg 38, 39)). ‘Ectw n kauarvin ue sopa-
UETELKI LoPPH

x=x(f) =acos®t,y =y(t) =asin®*t,  te€[0,7],a £ 0.

Av n epagrtouévn tng ce éva agnueio A(x(t), y(t)) téuver tous aéoves ota B, T, va Seyybel
o1t To evbvypauuo turiua Bl €el atabepo urikog (ave&dptnto ToU t).

(Exnuon)
Avon. H mtapdywnyog tng guvdptnong divetalr agtd tov TUTo

dy _dy/dt a3 sin? f cos ¢ _ sint
dx dx/dt a3cos?t(—sinf)  cost

H eglowon tng epagttouévng gto cnueto A(x(r), y(t)) €xel e€lcmon

. 3 sin ¢ 3 . 3 ) 5 .
y —asin t:——t(x—acos 1) = ycost—asin®tcost = —xsint + acos’ tsint
Ccos

oTToTE
ycost+ xsint = asintcost.

O¢tovtag y = 0, Belokovue Tic guvtetayuéves tov cnueiov B, dnAadn B = (acost,0).
Oétovtag x = 0, Belokovue Tic cuvietayuéveg tou cnuetov I, dnAdadn I' = (0,asint).
Emouévmg, To 1eTpdywvo Tov unkoug tou Bl igovtal pe

(acost—0)2 + (0 —asin?)? = a®cos’t + a*sin’t = &,

dnAadn elvar gtabeo. |
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https://www.wolframalpha.com/input/?i=ParametricPlot%5B%7B2+%28Cos%5Bt%5D%29%5E3%2C+2+%28Sin%5Bt%5D%29%5E3%7D%2C+%7Bt%2C+0%2C+Pi%7D%5D

Acoknon (Avuévn doknon 50 (BA. dAvtn doknon 64)). Na virodoyigbovv ta opia

In x)" 11
lim(nx)l,neN*, lim(—— )

x—+o0 X + x—0\ X e —1

Avon. T 10 TEOTO 0QLO, €XOVUE OITEOGOLOQLGTION 00/00 KO EQPAQUOTOVUE 1 POQRES TOV
rkavova I.” Hopital:

. (Inx)" . n(lnx)"'1/x) . n(lnx)™! . n(n—1(nx)"2
lim = lim ————~ = lim ———— = lim
x—+00 X + 1 X—+00 X—+00 X X—+00 X
. nllnx .on!
=...= lim = lim — =0.
x—+00 X x—+00 X

[a to devtepo dpLo, £xovue aTTEOGELOELGTIOL 00 — 00, OTTHTE UeTAGYNUATICOVUE TTEWTA
v topdotacn e poeen 0/0 kai €Terta e@aUOtovUe TOV KAVOVa 2 POQREG:

1 1 Y —1- r -1 x 1 1
lim(—— ):1' u_l' e—_l, e—_l, i

im = lim im = lim =—.
=0 x(e*—1) x»0e¥—14+xe* x0e*+e"+xe* »-024+4x 2

Acknon (Avuévn doknon 51 BA. dAlvtn doknon 65)). Na viroloyicBouvv Ta dpia

1+ lx X
lim(—x) . lim (3@ +2x + 7)”

x—0 1 — X xX—+00

1/x
1+ x
Avaon. To mtpdTo 6pto elvar tng woeeng 1%, omdte Yétovue f(x) = (1—) KO VITOAO-
- X

yicouue to lin(} In f(x) ue tov kavova L Hopital:

In L& In LY (1 + 0 — (n(l — 0
hmlnf(x):nmﬁ:nm( =) _ {j U0+ D) — (nd = )
x—0 x—0 X x—0 x 0 1
- 1 1 o ox—1-x-1 -2
=lim|l— - —|=lm——— = — = 2.
—o\x+1 x-1 -0  x2-1 -1

Ettouévwg, lin(} f(x) = lir% N/ = g2,
X— x—

To Sevtepo 6plo eivanr tng wopeng oo, omdte Fétovue g(x) = (3x% + 2x + DV kan

vrtoAoyicovue to lim Ing(x) ue tov kavéva L. Hopital:
X—+00

) . InBx%+2x+17) ) 6x+2
lim Ing(x) = lim = lim ———— =
xreo X x x—+o0 3x2 4+ 2x + 7
Emouévwg, lim g(x) = lim eMsW =0 =1, 0
X—+00 X—+00
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Acknon (AAvtn doknon 18). Na asroberybel 611 (arctg x)’ = yia kdfe x € R.

1
1+ x2’

1
) cos? x
Bdoel tng tavtdtntag cos? x + sin” x = 1, Slanpadvtag katd uéin ue cos? x, TLQOKUVTTTEL
ot

Avon. 'Ecto y = f(x) = tgx/(—n/2,7/2), omdte f'(x) =

1
cos? x

1+y =1+tg’x = f()_d

X
EmmimtAéov

d d d
arctgy = f(f(x)) = x = —arctgy = 1 = — arctgy— Y =1
dx dy dx

11
dy/dx — f'(x)  1+)2

= — t =
arc

Acknon (AAtn doknon 51). Na asodeyybovv, ue tn Boribeia tov O.M.T., ol aviGOTRTES

px—1) <x’ —1<px"(x-1), x>1p>1,

1—x< ; <7r 1—x
arctgx < — — ,
XS

n
4 1+ x2

O0<x<l1.

Avon. )1

p(x—1)<x”—1<pxp_1(x—1)@p<x

< pxP™
Epapuotovtag to OMT yia tn GUVOLQ'm(m f(@®) = t/[1, x], ;eorvITTEL GTL LITAEYEL & €

(1, x), tétowo ate péll = f1(€) = —1 ‘Ouwg, ywa p > 1, elvan

l<é<x= p<pél™t<px™,

0TtdTE TEOKVTTTEL TO CNTOVUEVO.
Ouoiwc ywa tn devtepn avigdtnta,
1-x 1-x 1 arctgx —m/4 1 1 arctgx—m/4 1

< arctgx—n/4 < — & — < <—— 66 =< <
1+ 22 gx=/ 2 1+ 22 1—x 2779 x—1 1+ 22

Epapudcovtag to OMT ywa tn cuvdetnon g(t) = arctgt/[x, 1], weokvmTel 411 LITAQ)EL
arctgx —arctgl  arctgx — /4

€ (x,1), tét 0oTe —— = ¢'(§) = = .0 ,
Ee(x,1 80LO(DG£1+§2 g’ P P aly
<§<1:>1 ! ! < !
X )
2 1+12 1+§2 1+ x?
0TtdTE TEOKVTTEL TO CNTOVUEVO. O
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Acknoen (Altn doknon 44). Na amoSeiyOei 6t n e&icwon e 2 + x — 3 = 0 el akpLBdg
uia Avon.

Avon. ‘Ecto f(x) = "2 + x — 3/R, omdte f'(x) = ¢2 +1 > 0. TNagatnpovue OTL
f(2)=1-1=0, dpa o 2 elvan wa pita tng eglcmwong. Av vitoBécouue Tl LITAQEYEL
ko wa Sevtepn plca p # 2. Xwelg PAAPn tng yevikdtntog dewpovue 6t p > 2. Téte
epoapuocovtag to dedpnua Rolle oto Sidotnua [2, pl, wpokvTtter 6Tl vITdEXeL &€ € (2, p),
Tétoo wote f'(£) = 0, To omolo eivan dtorwo, apov f'(x) > 0 yio kdbe x. |

Acoknon (Alvtn doknon 54). Ectw f/[a, b] cuveyric guvdptnon, yia tnv ogroia vitdoyel
n f"/(a,b). Av o evfvypauuo Tunua ue drkpa ta cnueio A(a, f(a)) kar B(b, f(b)) téuver
™ ypa@ikni wapdctacn tng f oe éva tpito cnueio C(c, f(c)), ue a < ¢ < b, va asoberyHel
o1t vITdpyel cnueio € € (a,b) ue f(£) =0

f(©) - f(a)

Avon. To evBVypauuo tunuo AC €xer guvtelegti dievBuvong ————— Kl TO €v-

c—a
f(b) - f(e)

Yoypouuo tunuo CB €xel cuvtedegti Stevbuveng b
-c

. emewdn ta onuelo A, C, B

elvar cvvevBelord, rmeton GTL

flo - fla) _ fO) - flo

c—a b-c

EmmtAéov, epapudcovtag to OMT ota Stactipata [a, c] ko [c, b], TToorkvITTEL dTL VITAQ-
youv avtictoya & € (a,c) ko & € (¢, b), TéToln OoTE

b
fiey=L9I@ gy SO1@

Emouévwg, f'(&) = f'(&2) ral epapudétovtag to dewpnua Rolle yio tnv f* 6to [£, &2,
TEOKVTITTEL OTL VITAQ)EL € € (&1, &2) TéToto wate f(€) = 0. O
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Acknon (AAtn doknon 58). Na agtodeiyOel n tavtoTnTa

arctg(l + x) — arctg x = arcctg(l + x + x?), xeR

(o8]
KOl GTn GUVvEYELQ va vItoAoyiclel To dfpoicua Z arcctg(l + n + n?).

n=1

Avon. Ozwpolue Tig cuvapThoels f(x) = arctg(l+ x) —arctg x ko g(x) = arcctg(l + x + x?).
IHapaywyictovtag, Peickouue dTL

. 1 1 1+ -0+1+x0%) X2 — 1+ x)?
f= 1+0+x2 1+x2 (A+0+0)0+x2)  (A+1+2x+ 21+ x2)
y=lxa? —2x—1 ~ —2x -1 o —2x—1
0+ x+ ) -x) y—x+xy—x2+y—yx  y—x—x2+)>
-2x-1 ,
Zng(x),

dea n guvdptnon f — g elvan gtabepn ce 6Ao to R, SnAadn f(x) — g(x) = ¢, ywa kdtoia
otabepd ¢, Thv omola vItodoyigovue JETOVTAS OTTOLASATTOTE TIWA GTO X:

c = f(0)—g(0) = arctgl — arctg 0 — arcctgl = Z -0 —% = 0.

Emouévmwg, n tavtdtnta ieyvet.
Katdmiv tovTtov,

Sy = Z arcctg(l+k+ k?) = Z(arctg(l +k)—arctgk) = arctg(n+1)—arctgl = arctg(n+1) — %
k=1 k=1

KOl ETTOUEV®G,

Z arcctg(l +n + n?) =lims, = lim arctg(n +1) — 77; = g -

n=1

S o
4 4
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11 Xepég Taylor

Oewenua (Taylor). Ectw cuvdptnoen f(t), yia Tnv ogroia virdeyovv Kal gival GUVEYELS oL
swapdywyor f/, ..., f™/[a,b] ka virdgyer kaw n f"V/(a, b). Téte, yia kdbe x, xy € [a, b]
kat yia kaBe v € [n + 1], vwdpyel & ueta&V Twv x, xo TETOLO WGTE

50 )+ S g e ST o )

) = fx)+ =
—R(x)+Z( o 0ay),

_ v _ n—v+1
6ar0v R, (x) = (x = xo) ij; &) f(n+1)(§)_

Ia v = 1, n R,(x) ovoudcetow virodowro Cauchy, eved yioo v = n + 1, ovoudceton
vitédowsro Lagrange.
Av lim R,(x) = 0 kou uévo toTe €lvon

n—o0

X £(n)
=3 Ly
n=0 ’

H ék@ppoacon avti ovoudceton oelpd Taylor tng cuvdeTnong f yoem agtd to cnuelo x = xo.
Ewikd yia xo = 0 ;tpokvmtel n cgelpd Maclaurin tng guvdetnong f, dSnAadn

2y £
fo=y 0

n=0

Baocwkég cerpég Maclaurin:

(o)

1
. I_X:Zx,XE(—l,l).

n=0
o ¢ = —, xR,
— n!
2n+1 2n
° s1nx_Z( )” KOl cosx—Z( 1)”(2 n xeR.

2n+1

o 2n
sinh x = E (2 Kot cosh x = E (;—)' x€R.
n+ n)!
n=0

In(1 + x) = Z(—l)n-l%n, x e (-1,1].
n=1

(1+x)r:Z(:l)xn:Zr(r—l)-.-(r—l’l'i'l)xn’xe(_l,l) koL r € R.

|
n=0 n=0 n:
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Yepég Taylor kan Stwvuulkol GUVTEAEGTEG

O Stwvouikol Guvtedeatés opicovton amd Tov TUTTO

rr—=Dr-2)---(r—-k+1)
(r): Kl » k20 7 eRr
kI o, k<0

oTtov to ywouevo r(r —1)(r —2)---(r —k + 1) opicetan {co ye 1, dtav k = 0.
Mol GRUAVTIKIL TOVTOTNTO TOV SLWVUUWK®OV GUVTEAEGTAOV elval n akdlovdn:

(Z) = (—1)k(k ) ]: B 1), keZreR. (LD
Iedyuatt,
(r) _ =D =2 (r—k+1) _ (_1)k(_r)(1_r)(2_r)"'(k—}"—1)
k k! 0
_ (_l)k(k—r—l)(k—r—1-2..-((k—r—1)—k+1) _ (—D"(k_]:_l).

lNa Taeddeyua, epapudcovtag tnv {LI), yia r = -1, éxouvue

-1\ 3 ofk— (1) —1 _ ok ok
)=o)

Bdoel Tov ToQaTtdve aTtoTeAEGUATOG, TIEOKUVITTEL O TUTTOG TNG VEMUETEIKNAG GELRAS G
waL €L8IKNA TTERIMTWON TNG SIWVUULKAG GELRAC:

[

1 -1 = > >
—=0-0"=) ( B )(—x)k = > (D0 = ) Dt = Y
k=0 k=0 k=0

k=0

Y€ 0QLOUEVEG TTEQLITTMGELS, OTTOV O F dev elvor aKEQEALOG, 0 SLWVUUWKOS GUVTEAEGTAG
(;) urropel va ek@EOcTel GUVAQETAGEL ATTAOVGTEQMV SLWVUULK®OV GuVTeEAeGTwV. [ TTO-

ddetyua,
)T e () vl
k 4k \ k k] 4@k-D\k )
[Mpdyuartt,
N DD 5k D CRED - EED 1) @) @k- 1)
k| k! - k! 2 k!
O EDRE@R) (CDR2R)D (-DRER)! (D (2
CO2kk12-4---(2k)  2KK12%K! T 4kklk) T 4k \k

Kol

(%) _ G-D--(3-k+1) _ (3) () (=D @) - (2K - 3)
k

k! k! S ok k!
_ (=D)F1(2k)! O (DMRY (-DMYE@RY (DR (2%
2Kk 4 (26)(2k = 1) 2%KI2FKN(2k — 1) 4RkK!(2k—1)  4K(2k - D\ k
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Aoknoelg

Acknon. Na avasrtuybovv ce gelpés MacLaurin ol GuvapTiGeLS

f(x) = € (—i, i), gx)= Vi+x2, xe(-1,1).

1
Vi—dx

Avon. Bdcel Twv Tponyoluevey GYEGEMV

(-%):(—1%(21() (%)_ (=D (2k
k ak \ k k] 45@Qk-1\ k)

KOODS Kol TOU TUTTOV TG SIWVUULKAG GELRAG, €xouue OTL

(o) [

_ 1 s —l_k_ 2k
f(x)—m—(l Ax) —Z(,j)( 4x>—2(k)xk

k=0 k=0

KOl

3 o (-DF (2K
2k __ 2k
lzc)x =2, A2k — 1)(k)x ‘
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Acoknon (AAvtn doknon 85). Na agtoderyOei o TUTTOC

Avon. Apywkd da amodeydel ue emaywyn 4t
) n *
(cos x)" = cos(x + ng), neN
Ia n = 1 wyvet, apov
T T . . T . ’
cos(x + 5) = COS X COS i smxsmg = —sinx = (cos x)".

Av 1oyvel yia n > 1, 1o1e

T T

— _l_ —

2 2
) V4 4

= —sin(x + n§) = (cos(x + ni)), = (cos™ x) = cos™V .

cos(x + + Ccos(x + cos(x + COS Sin S
X n X+n X+n X+n

Emouévwg, To attotélecua oyvet yioo kGbe n € N,

Y1n guvéxela, epapuocovtog to dedpnua Taylor yia tn cuvdptnon f(f) = cost GTO
Sudotnua [—a,al, yio a > 0 xar yua xo = 0, TTEokVITTEL 4TL Yo kKABe n € N*, x € [—a,a]
kot v € [n + 1] vidpyel € uetagd Twv 0 kot X TETOL0 DGTE

n (k) v n—v+1
fo= 3 Ly Xm0

- @)
P k! vn!

n v _ n—v+1
S COS(ZT/Z) RS m{) cos(é + (n + Dr/2)
k=0 ) '

n+1

Oétovtag v = n + 1, €ovue 6Tt R,(x) = mcos(f + (n + Dr/2), omdte |R(x)| <
n !
|)C|n+1 , B i , , ) ) x|n+1
. Me to kottriplo tng undevikng akoiovdiog, meokvTTTEL dueca 6Tl lim =
(n+1)! n—oo (n + 1)!
0, emmouévmg lim R,(x) = 0.
EmuamtAéov, ywa k,n € N, eltvan
0, k=2n-1 0, k=2n-1
cos(kn/2) = =
cos(nm), k=2n -1", k=2n
Katdmw tovtwv, £xouvue 0Tl
= cos(km/2 > (=1)"
COSX = Z —(k'ﬂ/ )x" = —(2 )'XZ”,
k=0 : n=0 ( n)
yio kdbe x € R. O
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Acknon (Avuévn doknon 65). Na avastuyfolv Ge GEIPES 0L GUVARTHGELS

1 2
f(x) = sin® /R, g(x) = = /(=2,2),  h(x)=1In 1:r

X
@ P /(=1,1).

Avon. Oa ekpopdoovue To sin® x Guvapticel Tov sin(3x). Eivou

sin(3x) = sin(x + 2x) = sin x cos(2x) + cos x sin(2x) = sin x(cos® x — sin® x) + cos x(2 sin x cos x)
= sin x(1 — 2sin® x) + 2 cos? xsin x = (1 — 2sin® x) sin x + 2(1 — sin® x) sin x
= 3sin x — 4sin® x,

eTOUEVOG 4 sin® x = 3sin x — sin(3x).
XENOWOTTOLWVTAS TOV YVMOGTO TUTTO TNG GEWRAS TOU NULTGVOU

( 1) 2n+1
siny = Z (2n+1)' , yeR,

TLEOKVTTTEL OTL

(o) [

B0 (D L0 (D
444 @2n+1)! 444 @2n+ 1)

n 2n+1 sl 1Y (1 — O"
=y (3 B—)xz”“:ZS( D" =9 nn

3 1
f(x) Z sin x — Z SIH(S.X') (3x)2n+1

(o9

— (2n +1)! 4 L4 A2n+1)!
[a tn cuvdetnon g, éxovue OTL
X2\
gx)=(4-xH?=47 (1 -~ Z) .

E@aoudlovtog Tov TUTTo TN SLoVUWKAG Gelpds yia y = —x2/4 € (=1,1), meorvItTel 6T

(o0

1 1\ (- 2\n
80 = =1+ )7 = 62( ) 162( )”(”Z )( =)

Z 4n+2 n’ X € (_2’ 2)

(Agtdvincnl)
[ tnv guvdetnon A da xenowwogtonBel o TUTTOG TG AOYOQLOWKNAG GELRAS
)n+1

ln(1+y)—Z( . ye(-L1].

h(x) = In(2 + x) — In(1 = x) = In2 + In(1 + x/2) — In(1 — x)
n+l n+1 n+l
_12+Z( b (/2)—2( D (—x)" =In2 + Z(l) Py Ly

nan n
n+l
ln2+z ( (1) )x” O
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https://www.wolframalpha.com/input/?i=series+%284-x%5E2%29%5E%28-2%29+at+x%3D0

Acknon (ZEIL. 2020). Na evpefovv ot Guvtedeatés tng agelpdg Taylor tng cuvdptneng

+1
fx) = ; , YUpw aIto to cnueio xy = 1.
-

Avon. Oa yenowomonbel o TYITOS TS YEWUETEIKNG GELRAS

! —ix", x € (-1,1).

1-x e

Oétovue y = x — xo = x — 1, omdte
x+1 (y+D+1 y+2 y-1+3
2-x 2-(y+1) 1-y 1-y

:—1+%:—1+3§:y”:—1+3+3§:y”:2+i?>(x—1)”.
n=0 n=1 n=1

J(x) =

Apa, 0 GUVTEAEGTNG TNG GERAS elval O
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Acknon (BA. Avuévn doknon 66). Na svpedel n celpd Taylor Twv GUVAQTHGEWY
i) f(x) =cosx, yvpw aIro To cnueio xy = 7.
ii) g(x) =1n(4 — x), yvpw asro to cnueio xy = 2.

iii) h(x) = , YUpw aIto To cnuelo xy = 1.

x—1
(3x — 5)?

Avgon. i) Oétoviog y = X — T, TTEOKVUTITTEL OTL

f(x) =cosx =cos(y+m) =cosycosm —sinysinm = —cosy
s (_1)n ’ b (_1)n+1 ’
- D= ) o =)
= (@n)! ~ (2n)!

ii) ®étovtag y = x — 2, TEOKVUTTTEL OTL

g(x)=In(4d—x)=In4 - (y +2)) = In@2 — y) = In2(1 - y/2)) = In2 + In(1 - y/2)
el (_l)n+1 . s 1 . el 1 .
:ln2+; ——(-y/2) :1n2—;ﬁy :1n2—;@(x—2)

otav —y/2 € (—1,1), n wwodvvaua x € (0, 4).
iii) ®¢tovtag y = x — 1, wpokvmTel 4T

x—1 y Yy B y
(Bx-57° BOh+1-52 (@By-2? 4d1-3y/2)

_l N n, n+l l n+2- nyntl
_42( )( 3/2)'y 42( ’ )( 1(-3/2)'y

h(x) =

_ Y -2
—4(1 3y/2)

n=0
— l (l’l + 1)3 n+1 (l’l + 1)311 ()C _ 1)n+1
4 2n+2

=0 n=0

otav —3y/2 € (—1,1), n woodvvaua x € (1/3,5/3).
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)

Acknon (BA. AAvtn doknon 88). Na evpebel ue tn forbeia evos molvwviuov Taylor uwia

Katd TE0GEyylon Tiun Tov aplduou cos 1 ue axpifeia 1074,

Avon. Bewpovue Th guvdptnon f(x) = cosx kol epaguotouvue To Oedpnua Taylor yio

x =1xrwm xo = 0. Avamtoceovtag tnv f(x) yvpw aitd to 0, €xouvue 4TL

( 1)k+1 xn+1 ( . . 1) /2) B ) LR )

CosS x = Z (2k)' (n D! cos(é + (n n/2) = pu(x (X

O0TTOoV
no(— )k+1 . xn+1
Pn(x) = VINCT] % Ry = D) ———cos(§ + (n+ Dr/2)
o x =1, égovue
R, (1)] = |cos(é + (n + 1)71/2)| 1
" (n+1)! (n+ D!’

Egteidn 1

< emn+)>10ten>1,
(n+1)! = 10000

TEOKUTTTEL 6T, yiaL 11 > 7, elvan | cos1— py(1)] = |[R;(1)] < 107, SnAadi n meoacéyyion

( 1)k+1
(2k)!

cosl= p;(1) = Z

€xel tnv astoutovyevn akpifelo.
YUOU@®Va (e TOV TTOQAKATM KOS, elvor

cos(1) = 0.5403023058681397174, p:(1) = 0.540277777777778

from sympy import Symbol, cos, series
x = Symbol(’x’)

s N =7

point = 1

f = series(cos(x), x, x0 = 0, n = N)

poly = f.removeO() #remove 0() term

val = poly.subs(x,point) #evaluate at x = point

val2 = cos(point).evalf(22)

print("cos(x) =", £, "(Maclaurin series)")

print("p(x) = ", poly, "(Taylor polynomial of degree %d)"%N)
print("p(%d) = %0.22f"%(point, val), "(Approximation of cos(%d))"%point)
print("cos(%d) ="%1, val2, "(Higher order approximation)")

; print("Error =", val2-val)
Ouput:
cos(x) =1 - x*%2/2 + x**4/24 - x**6/720 + 0(x**7) (MacLaurin series)
p(x) = -x**6/720 + x**4/24 - x**2/2 + 1 (Taylor polynomial of degree 7)

p(l) = 0.5402777777777777457047 (Approximation of cos (1))
cos(l) = 0.5403023058681397174009 (Higher order approximation)
Error = 0.00002452809036193962314881
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12 Aodgieto ONokAnQouo

Optouog:  To adELGTO OAOKALQ®ULOL f f(x)dx elvar 10 GUvoLo TwV GuvapTiGEwY F(x)+c,
omov ¢ € R kou F'(x) = f(x). dndadn eivar

ff(x)dx =F(x) +co F(x)=f(x).

H cuvdptnon F ovoudcetan Tapdyovca tng f.
ATt6 TOV 00LGUS TTEOKVTTTOUV Ol LELOTNTEG:

o [f(dx=f(x)+c
o ([ fdx) = f(x)
o [(kf(x)+Ag(x)dx =k [ f(x)dx+ A [ g(x)dx
OMokAigwon katd Tagdyovtes: [ f/(x)g(x)dx = f(x)g(x) — [ f(x)g'(x)dx
YTIG eTTOUEVEG TIEQUITTMOGELS EPAQUACETOL OAOKAIQEMGN KATA TTAQAYOVTEG:
1. f e’ p(x)dx, 61OV p(x) TOAVGVULO. OfTouue e = (LY,
Epaguoyés: [ x%e*dx, [(x* +6x — De*dx.

2. [sin(ax + b)p(x)dx wav [ cos(ax + b)p(x)dx, émov p(x) wolvdvuuo. Oftovue a-
viigToya sin(ax + b) = (= cos(ax + b))’ kar cos(ax + b) = (4 sin(ax + b))’
E@aouoyéc: fx sin(3x — 1)dx, fxz cos(—=2x + 3)dx, f(2x2 — 3x + 5) cos 4xdx.

3. f et sin(cx + d)dx kou f e cos(cx + d)dx. Oétovue e = (2e*) ko epag-
uoTouue TTORAYOVTIKA OAOKANQ®WGN 2 (OQEEC.

E@apuoyéc: f e?* sin xdx, f e* cos 3xdx, f xe* cos 3xdx.

4. [ f(x)In(g(x)dx, [ f(x)arctan(g(x))dx kav [ f(x)arcsin(g(x))dx, émov f(x) enti Gu-
vdptnon. Bplokovue wa F(x) oote F'(x) = f(x).

Epauoyég: f Bx?+4x+1) ln(%)dx, f (4x3 + x) arctan(x? — 1)dx, f arcsin xdx.

5. Avaywyikol t)TTol, SnAadrnn OAOKANQAOUATO TNS LoEENG I, = f A(x,n)dx.
Epapuoyéc: f mdx, f sin” xdx, f cos” xdx, f x"e *dx.
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OAoKAQ®WON Ue AVTIKATAGTAGN: f f(g(x)g'(x)dx = f f(dy

Oétouue y = g(x), omoted dy = g'(x)dx ko avTIKAOIGTOVTOS GTO TIEMOTO UWEAOS TTaiQ-
vouue To SeVTeQO.

YTIG eTTOUEVES TIEQLITTMOGELS EQPAQUATETOL OAOKAIQMGCN UE AVTIKATAGTOGN:

1. f A(cos x, sin x). Avakpivovue 4 TTEQLITTOGELS:

e Avn A elvol TTEQLTTA WG TTEOG cOos X (SnAadn eivar A(— cos x, sin x) = —A(cos x, sin x)),
ToTe Y€TouUE y = sin x.

e Avn A elvol TTEQLTTA WG TTEOG sin x (SnAadn eivar A(cos x, — sin x) = —A(cos x, sin x)),
TéTe J€Touue y = Cos X.

e Av n A eivarl dpTio ®g ITEO¢ sin x Kat cos x (GnAadn elvow A(— cos x, —sin x) =

A(cos x, sin x)), TéTe détovue y = tan x. ATS TOV TELYWVOUETOIKS TUTTO cos? x +
02— 2, _1 4 5 )
sin“x =1= 1+ tan” x = & €xovue 0T dx = e

e Av Sev 1oyveL TinOTOL omc’) ToL JTEonyovueva, tote détovue y = tan ;. Ouolng

Bolokouvue 6Tl dx = Em(mg, KATA TNV ovTikatdoTocn XQnGLuoaTOLOUVTOLL

1-tan? 2
I+tan? §

Ko ot TUTToL Sin x = KOl COS X =

" 21
1+tan® 5

‘e [ gind 2 Licos®x 1
E@apuoyéc: fsm X Cos xdx,f Lo, f5+gcosxdx.

2. f A(x, 4 %). Oétovue y = | % Av To kMoo £ ”“b 7 ELEaVITETAL GE TTEQLECOTEQA

aTd éva QLIKA, téte Yétouue y = H?;‘Ig, O0TToV k TO €AAYLOTO KOWO TTOAAATIAGGLO
TV SEIRTOV TWV QLIIKOV.

3
Epapuoyée: f ” g,})mdx, o Vi2 g

3. f A(x, Vax® + bx + ¢)dx. Av n A elvaw pnti guvdptnon Siakpivouue TTEQLITTOGELS:

o Av A = b? — 4ac > 0, té1e Fétovue Vax? + bx +c = (x — p)y, 6TtV p elvon wiaL
elto Tov TELWVUUOV.

e Av A <0, téte 9étovue Vax? + bx +c = Va(x—y). O LETAGYNUATIGUOS QVTOS
ugropel va yenowostomnBel yevikd 6tav a > 0.

4. x=3 1 1
E(POLQLLOYgg. f V—x2-2x+3 dx’ f x\/x2+x+1dx’ f x VxZ+2x—1 dx
4. fA(x, Va? — b?x?)dx. ®étovue bx = asiny

5. f A(x, Vb2x2 — a%)dx. ®étouvue bx = acoshy (emeldn cosh? y — sinh®y = 1). Mmooel
emiong va tedel bx = (emeldn tan’y + 1 = coizy).

cogzy
6. f A(x, Vb?x? + a®)dx. ®étouue bx = asinhy. Mopel ermtiong va tebel bx = atany.

7. f Haxt + by'dx. Av pu axépoog, Téte éTovue x = y°, 6TTOL p elval TO EAAYLGTO
Kowé TOAAATTAGGLO TV TTAQOVOUAGT®OV Twv Kk, A. AtapoeTikd, détovue ax! + =
yo, iaxt + B = y°x*, 6mov § elval 0 TOROVOUAGTAG TOV U GE avAymyn LOEEN.

Tevikd, yio Tov uetacynuatiouwd f(y) = g(x), n ston uetal dy ko dx TEOKVITTEL TOQAYWYITOVTAS WG
. . d
QoS X, 0ToTE elvan f(y) = gx) = UL = % = ‘d; Z =2 = f(ndy =g Wdx.
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H egicoon ax’ + bx+c =0

Ta v emilvon tng egicwong ax? + bx + ¢ = 0, ue a # 0, agykd dnwoveyolue
éva TéAelo TeTEAYWVOo (To ABEOLoUA TOV TETEAYDOV®V V0 TTOGOTATWV Kol TOU SLITAdGLoU
YIWVOUEVOU TOVG):

b b
ax* +bx+c=a )c2+—x+£):a(x2+2(—)x+E
a
2 b b\’ b\ ¢ b\ B ¢
=al|lx+2[—|x+|—] - [=—] +=-|=al|lx+—] —— + -
2a 2a 2a a 2a 4a>  a
b\ b®-dac b\ A
=allx+—] ———|=allx+=—| ——|, (12.1)
2a 4a? 2a 4a?

6mov n mapdotacn A = b? — 4ac ovoudgeTon Stakpivovco Tng eflcoong. Xto cnueio
aVTo Stakpivouue TTEQLITTWGELS:

2
e Av A=0, téte ax’ + bx+c = a(x + %) , 0ToTe n eglcmon €xel ula (GrrAn) elca,

v p = —2%.

2
4 b A 4 7 3 7 7
e Av A <0, tdte (x + 5) — 242 > 0, 0T0TE n eEiowan dev €xel TEAYLATIKES QITES KA
emItAov n Tapdotacn ax® + bx + ¢ elvar oudonun Tov a, yia K4le x.

e Av A > 0, t0t¢

otvereffoe 2] () ofer - B)fer 2D

2a 2a 2a  2a 2a  2a
= a(x — p1)(x — pa), 12.2)
4Tov py = % KOL pg = % elvar o1 Yo plteg tng eficwong.

EmmtAéov, evkola emrainbevetol pe Tedgelg ot

b c
pr+pz=——,  pip2=-—. 12.3)
a a

H poeen [ —1—dx, ye b* — dac < 0

ax’+bx+c

‘Ecto p(x) = ax’? +bx+c, ue a # 0 kaw A = b?> — 4ac < 0. Qg yvwotd, dTav n
Swakpivovca A elvar apvntikn, toéte To p(x) Sev €xel TEAYUATIKES QITeS KAl TTLTTAEOV
efval opdonuo Tou a, yio kK4be x.

H emt{Avuon touv 0AOKANQEWULATOS

1
= ——a
fax2+bx+c o

yiveton ue tn fortbela TnG GUVAETNONG arctg, Yo TNV 0Ttolo WS YVWGTO LoYVEL

1
1+y?

darctgy) 1
dy  1+y%

n, 1Godvvaua, c+arctgy = f dy, ceR.
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ITpocmafovue AOLITTGV VoL UETOTEEWOUUE TO ax® + bx + ¢ atn woeen y* + 1, yio, KAIrolo
y 1o owolo eivar cuvdptnon tov x. H Swadikacio LeTaTtoTtAg éyel w¢g €EAC: aQYIKA
Snwovgyovue éva TéAELO TETEAYWVO (TO AOQEOLGUA TV TETEAYDOVOV SV0 TTOGOTATWV KoL
TOU SIITAAGLOV YIVOUEVOU TOUG) KOl GTR GUVEXELD BydCouue KOO TTaQAyovTa Tov GTafepd
6p0. A6 tn oxéon 2.1, éxovue

b\ -A b\
ax2+bx+c:a((x+—) +—):a((x+—) +k2).
2a 4q? 2a

Emedn A < 0, yia astAdtnta otig wedéets, téinke k = ;—a%. ®<toviag
b V4
ky = x+ —, 0TOTE kdy = dx,
2a

gyovue OTL ax? + bx + ¢ = a(k®y? + k?) = ak*(y* + 1), emwouévawg

1 1 1 1 1
I= | —— ax-= _ 1 1
faxQ + bx + CdX fakZ(yz + l)kdy ak y2 T 1dy ak(C + arctgy)
2 (c N arctg(zax + b))
V=A Nay

H poeen [ 554 dx, ye b? — dac < 0

ax’+bx+c

‘Eotw p(x) = ax®* + bx + ¢, ye a # 0 kaw A = b* — 4ac < 0. Tw v emilvon Tov

OAOKANQMOUATOS
7 f kx+ A J
= —dx,
ax’ +bx +c

aE)WA TTEoGITafovUE va eugavicovue Thy TTaEdywyo p’(x) = 2ax + b Tov TTAROVOUAGTI
GToVv aQUNTN WG €ENG:

k k
kx+A1=—QCax+b)— —b+ A,
2a 2a

oTtoTe

ax?2+bx+c ax?2+bx+c

k 2ax+b k 1
=— | ————dx+|1-—b —dx
2a ) ax’+bx+c 2a ax?+bx+c
! 1
LI (VSO P f—dx
2a p(x) 2a ax?+bx+c
k k 1
=—1 +{A1—-—>b —dx.
2a nlp()l ( 2a )fax2+bx+c *

Télog, AMvouue to TeAevtalo oAokAnpwua, cuu@wva ue th uébodo Tng JrEonyovuevng
TLOLEALYQAPOV.

kx+ A L Qax+b)-Lb+ 2
I:dex:fza( )~ % dx
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3-5
Acknon. Na Avbel To adpieTo odokAnpwua I = f —xdx.
6x?—2x+4

Avon. Eivar A = (-2)> =4 -6 -4 < 0. Emouévag,

3-5 S(12x-2)-22 +3
I:f—xdx:f dx
6x2-2x+4 6x2—-2x+4

-5 13 1
= —1n|6x2—2x+4|+—f—dx
12 6J 6:2—2x+4

-5 13 1
6 — 25+ 4) + — f—dx
12 36J x-ix+2

[a tnv emtidvon Tov TeAevTalov OAOKANQMOUATOC, £XOVUE

, 12 1 1 1 2 1\ 23
P—cxto=x-2=x+—=-—+==[x-=| +=,
377 3 6" 36 36 3 6) " 36

dea, détovtag

Va3 L oTTOTE @d d
—y=x--, 6te ——dy =dx,
6~ 6 6
Exovue
1 23 6 1
Izzf x—f 1 _fzs 23\/_dy: fz dy
X2 - (x - )2 56 +5 O V23 J 2 +1

v (?( )= o)

6 1
= (c; + arctgy) = ¢y + —— arctg
V23

oTtoTE TEMKAE

1= 22106 — 25+ 4) + — [ + —0— arctg |

= — In(6x" — 2x —|c arc

12 36\ 2" Va3 " B\ s
(6x—

arctg

5)
=c——In6x*—2x+4) +

13
12 6 V23
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H poppn fmdx, ue b* — dac < 0

1
"Ectw I, = f dx, ue A = b* — 4ac < 0. H exilvon tou oAOKANQ®OUOTOS
(ax? + bx +c)y

oVTOV avayeTal, pe tn SLOLSLKOLGiOL TOV TTEQLYEAPTNKE GTA JrRonyovueva, GTnv eTt{Avon

[—A
TOV OAOKAnQEWUaATog J, = f dx [Mpdyuatt, yia k = 4[—, 9éTovtag
02+ Aq?

b
ky =x+ —, oTtoTE kdy = dx,
2a

gyovue OTL ax? + bx + ¢ = ak?(y* + 1), emwouévmg

_f _f _ 1 dy 22n1 nlf
") @+bx+oy J @RGP+ Dy ak ) 2+l Ayt J 02+ 1)n

[a tnv emtidvon tov J,, dnoveyovue €vav avaywyko TUTTo (wS TTEOS 1), XENGULO-
TOLOVTAGS TTOQAYOVTIKN oAokApwon (BA. Avuévn doknon 16 Kep. 6):

3 1 y +1-y

”‘f@?u)n - @2+1)n f(y?ﬂ)"l YT f(y +1>"

n>1 (y2+1)1n B (y2+1)1n

- ”‘l_fy( 2(1—n))d J"1+2(n—1)(y2+1)”1_ s—1) P
- y 1 y 2n — 3Jn—1'

- Jo1 = +
2n—DG2+ )t 2 -2""" T 2 - DO+ ) 2n—2

O TropaTtdve THToC wWoYveL yia n > 1, eved, yia n = 1, wpopaveg eivor J; = arctgy + c.
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[Haeddetyua. T'a to odokAipwua I = f e dx, éxovue
X

+x+1)2

) , 11 1 1\> 3
X+x+1=x"+2-x+-—-—-+1=(x+=] +—,
2 4 4 4

3 1
dea, détovtag - V= + >

1 V3 8f 1
I = — ———dy= d
f(%(y2+l))2 2V 53] e

TLQOKVTTTEL OTL

‘Ouweg,
Y+1-y* f
(2_|_1)2 0/2 1)2 2 0/2_*_1)2 y
toey + — f 1 ,d t +1 Y lf d
= arc = arc - =
SR I Ry R EYToyii 2] va®
3 1 vy 1 1 1 vy
arctgy+2y2 I—Earctgy+cl 5arctgy+2y2 1+01
— BEBOUEVOD 6T 2 pe o2, 1 +1=40% +x+1),
ETOUEVMG, Ko dedouévou Oty = —(x + = — ko y? =s(x"+x elvan
V3 20 A3 43
2x 1
4 4 t( 1) 4 \/‘ \/‘
arctgy + +c= arctg
343 3\/_y +1 3V3 V5 V3 svai@eat

4 (2x+1) 2x + 1
= —— arctg

+ +
33 V3 ) 32+ C

Ynueltveton 0T, yia Thy eiAvon tov Jo, 8ev xencluoIrombnke o avoywywkog TUITOCS
yia o J,, yia va tovigtel 0Tl Sev €xel 160 cnuacio n agtoguvnudvevcn avtol Tov TUITOV,
OGO N TEYVIKN TNG TTAQAYOVTIKAS OAOKANQ®GNG, UE TNV 0Itola TTQOKVTTTEL.
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H popopn f R(cos x, sin x)dx

[a v emtiAvon OAOKANQEMOUATOV TNG LWORENG f R(cos x, sin x)dx, 6mwov R(x,y) elvan
wa entn guvdetnon (BnAadn efvor mniAiko §Vo TTOAVWVUL®OV), ®S TTEOS TS UETARANTES
X,y, OQITOLTE(TOL N YVOGN 0QLGUEVOV TELYWVOUETEIKDV TOVTOTATWOV.

YuviGTOaTal N ATTOUVIUOVEVGN TOV GTOLXELWWV TUITTOV

i)cos® x + sin®x = 1, i1) cos(—x) = cos x, iii) sin(—x) = —sin x
ROODC KOl TV
iv) cos(x +y) = cosxcosy — sinxsiny, v)sin(x + y) = sinxcosy + cos x sin y.

Me tn Bonbelo avtwv, UIToQovv va TTEOKMPOUV €UKOAQ Ol VITOAOLITEG TOLYMVOUETEIKES
TOUVTOTNTEC.
[a mapddeyua, Yétoviag x = y atoug dvo tedevtalovg, Aaupdvouue avticToya

vi) cos(2x) = cos? x — sin’ x, vii) sin(2x) = 2sin xcos x
H vi) emekteivetan, Bdoel Tng i) athv
. 2 L2 2 _ .9
vi) cos(2x) = cos“x —sin“x = 2cos“x—1=1-2sin" x

Emtiong, Staupadvtag Ty i) ue cos? x, TEOKUTTTEL N TTOAY PAGIKA TAVTSTTO

2
viii)l + tg“ x =
& cos? x

AvtikoO1GTOVTOS GTNY Vi), TTEORVITTEL OTL

2 1_2—(1+tg2x)_l—tgzx
1+te2x ~ 1+tg2x  1+tg2x

cos(2x) =

Emiong, amo tic vii) ko viii), €xouue

. . sinx 2tg x
sin(2x) = 2sinxcosx = 2 CoOS" X = ——————
COS X 1+tg2x
Yuvoypitovtag, €xovue
1-tg?x ) 2tgx
cos(2x) = —g’ sin(2x) = —g,
1+tg2x 1+tg2x

Ot 8Y0 TORATTAVE TUTTOL XENGLLOTTOLOVVTAL KATE TV OVTIKOTAGTAGN y = tg 3.
TéNog, amd Tnv viii), TTEORVITTEL

1 B tg? x

1 )
cos? x = sinfx=1-cos’x=1-

1+tg?x’ 1+tg2x 1+tg2x

Ot 8v0 TTOEATIAVE® TUTTOL XENGWOITTOLOVVTAL KATA TNV OVTIKATAGTOON Y = tg X.
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Tevikd, T OAOKANQOUATO TG LORPAG f R(cos x, sin x)dx Advovton (avdyovtor Ge Enti
woEPn wg TEOG y) ue tn Poribelo TNG AVTIKATAGTAGNG ¥ = g5, OTOTE TEOKVITTOUV Ol

TOTTOL )
1- 2 2
Y sinx = Y

= T 5> PR d = 5
cosx 1+y? 1+y? o 1+y?

dy
Ot eTtOUEVES TEELS TTEQLTTTWGELS QITOTEAOVV €LSIKES TTEQLTTTWGELS, OTTOV UITOQOVV VO
XENGWOTONO0oUV Kol AAAES OVTIKATAGTAGELS, Ol 0TTOleS 0dnyov GUVIABWGS Ge ATTAOVGTE-

Q€S TIRAEELS:

e Av R(cos x,—sinx) = —R(cos x, sin x) (dnAadn, n R elvar el ¢ TTEOS TO sin X),
Tdte TiBeTou y = cos x.

e Av R(—cos x,sinx) = —R(cos x, sin x) (GnAadn, n R elval TTEQLTTA ®S TTROS TO COS X),
TéTe TiBeTOM Y = Sin X.

e Av R(—cos x, —sin x) = R(cos x, sin x) (SnAadn, n R eivor 410 wS QOGS TOL Sin X KO
cos x), ToTe TiBeTal y = tg x, 0IrdTE TEOKVITTOUVV Ol TUITOL
1 y? 1

)
s Sin = s
1+y? e 1+y? 1+y?

cos? x =

Yvuvoyplitovtag, ylo tnv em{Aucn OAOKANQ®UAT®V UE TELYOVOUETQEIKES GUVAQTNAGELS,
apkel n agrouvnudvevon TV THTOV

1-tg? 3 ) 2tg3 , x
cosx=——=  sinx= ———, 0L TV QVTIKATAGTAGN y = tg =
1+ 1g % T+g2s " YT
Kol
) 1 .y tg? x ,
cos’x = ———,  sinx=———,  yio Tw ovTKaTACTAGN Y = (g X.
1+ tg?x 1+tg?x

Tnypetdvetal 6Tl ol 8o TeAeuTalol TYITOL TEOKVITTOVY dueca agtd tnv 1+ tg? x = co:%c'

H oxéon petagd twv dx,dy puiropel va stporkvyel evkoAa pe tn fornbela tng guvdotn-

ong arctg. T mapddeyua efvar y = tg s = arctgy = § = ﬁdy = dx.

Iogatngnon: O TTOQAUETEIKES EELGMGELS

2

1-1
x(1) = T2 (1) = t € (=00, +00),

1+1¢%

TEQEYEAPOVY TO GUVOAO GAwV Twv cnuelwv (x,y) Tov kUKAoL ue eflcoon x? +y? = 1,
ektog tov (-1, 0).
AvticTolo, Ol TTAQAUETEIKES EELGWGELS

o= =2 e
wWETTe W E e ”

TEQLYEAPOUV TO GUVOAO OAwv Twv onueiwv (x,y), ue x > 0, tng vwepPoAMc ue e€licwaon
2 _ 2
xt=y =1
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Acknon. Na Avfovv ta odokAnpduato
1 1 sin® x
f —dx, dx, 3 dx.
1+ cosx+ sin x COS X Ccos® x

Avon. T 10 TEAOTO oAokApwua, Jétovue y = tg 3, omdTe elvon

1 1 2 2
f - dx:f zdy:f 5 5 dy
1+ cosx + sinx 1+1;>Z+ 2 14y 1+y*+1-y*+2y

12

X
= | —dy=In[l+yl+c=Inl+tg-|+
f1+yy nil+yl+c=Inll+wgsl+c

[a 1o Sevtepo, Yétovue y = sinx (ot n wapdoTacn eivol JTEQLTTA ®S TTEOS TO
COos X), oTtoTE elvon

1 1 1 1 1 1
f dx = f cos xdx = f—dy == f — dy
COS X cos? x 1—y? 2 l—y 1+y

1 1. |1+ 1+y)?
ey mmp—yy o=t oo Ly EEY

2 2 |1-y 2 |1-y?

1. (1+sinx)? 1. (1+sinx)? 1+ sinx
=—Ih————+c=-In———+¢c=In

2  1-sinx? 2 cos? x | cos x|

[a to TE{To OAOKANQ®UO, N TTOEAGTAGN €{vOL KOl TTEQLTTA WS TTEOS TO Sin X, KoL Jre-
QLTTA ®G ITEOG TO COS X, KAl AQTLO ®S TTEOS TA COS X, Sin X, 0TTOTE LTTOQOUVUE VAl ETILAEEOUUE
OTTOLOONTTOTE ATTO TIC SLAOECLUES AVTIKATAGTAGELS. Av eTMAELOLUE TNV AVTIKATAGTAGN
y = tgx, ToTE €Youue

. 3 3 3 3
sl x y y +ty—y y' +y y
dx = dv = = dy= dy — d
fcos3xx f 2y f 1+y? Y f1+y2 4 f1+y2y

ydy——
tg?x 1
:5_—1n(1+y)+c—7——1n(1+tgx)+C
tg?x 1 1 tg’
:ﬂ——ln +c:ﬂ+ln|cosxl+c
2 2 cos?x 2
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H popopn f R(cosh x, sinh x)dx

[a tnv emilAuon OAOKANQ®OUATOV TNG LOQENG f R(cosh x, sinh x)dx, 6mwov R(x,y) e-
fvar o enTn GuvdETNGN, MG TTEOC TIS UETAPANTES X, Y, XOENGLULOTTOLOUVTOL TAVTOTNTES UE
VTTEQROMKES TOLYWVOUETOIKES GUVAQTAGELS, AVAAOYES UE AUTES TG TLEONYOUUEVNG EVOTN-
Tag. Ot ToVTATNTES AVTEG LITOEOVV VO TTROKVPOUV dUeGa Ue T Ponbela Tou Kavévo Tou
Osborn BA. Kep. 1, gel. 52). 'Etat, €xovue tnv toutoTRTA cosh? x — sinh? x = 1, agté v
oTrola TTEOKVTITTEL N

1—-tgh?x = , (12.4)
g cosh? x
KaOWS emmiong ko TIg
cosh(2x) = cosh? x + sinh? x, sinh(2x) = 2 sinh x cosh x.
Agté v stpdTn ko tny ((2.4), wporvTrTel dTUL
cosh? x + sinh? x 1+ tgh?x
cosh(2x) = cosh? x + sinh? x = 5 cosh’x = (1+ tgh2 x)cosh? x = Lz,
cosh” x 1—tgh®x

eved attd tn devtepn ko tnv ((2.4), mweokvTrTel TUL
2tgh x
1 — tgh? x
Ot 8Y0 TORATTAVE TUTTOL XENGLLOTTOLOVVTAL KATA TV avTKaTAGTacn y = tgh 5.
TéMog, amd thv ((2.4), weokvITTOVV OL TUITOL

2 sinh h
sinh(2x) = 2sinh xcosh x = 2SI XCOsA X cosh? x = (2 tgh x) cosh? x =

cosh? x

) 1 tg? x
costh:—z, sinh? x = cosh®x — 1 = 5 -1= g 5

1—tg*x 1—-tg*x 1—tg*x
Ol OTTO(0L YENGYWOTIOLOVVTOL KATd Ty aviikatdotacn y = tgh x.

TCevikd, To OAOKANQEOUATA TNG LORMNS f R(cosh x, sinh x)dx AUvovtor (avdyovtar Ge
ENTA LOEEN WG TTROG y) ue Tn forbela Tng avtikatdotaong y = tgh 5, 0TTéTE TEORVITTOVV
ot TUTTOL )
1+ . 2 2
Y , sinh x = Y , dx =

1—y? 1-—y? 1—y?

O televtalog TUTTOC TEOKVITTEL AUEGA, £lTe TTOQAYwYlCovTag Th Gxéon x = 2arctghy,
elte ue tn Pondeia tng (2.4).

Ot eTtOUEVES TEELS TTEQLTTTWGELS QITOTEAOVV €LSIKES TTEQLTTTWGELS, OTTOV UWITOQOVV VO

XONGWOTONO0UV Kol AAAES OVTIKATAGTAGELS, Ol 0TTOleS 0dnyoUv GUVIROWGS Ge ATTAOVGTE-
0€G TRAEELS:

e Av R(coshx, —sinh x) = —R(cosh x, sinh x) (6nAadn, n R elvon TTEQLTTA OS TTEOS TO
sinh x), Téte T{BeTon y = cosh x.

coshx =

e Av R(—coshx,sinhx) = —R(cosh x, sinh x) (6nAadn, n R elvon TTeQLTTA S TTEOS TO
cosh x), 161e TiBeTow y = sinh x.

e Av R(—coshx, —sinhx) = R(coshx,sinhx) GnAadn, n R eivor dpTia ®G TEOS T
sinh x ko cosh x), téte TiBetan y = tgh x, omwdTe TEOKVITTOVV OL TVITOL

1 2 1

, sinh? x = y—,

1- y2 _ y2 1- y2

cosh? x =
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Ot poQ@écg f Vb? — a?x2dx, f Va?x? + b%dx, f Va®x2 — b%dx

[ Toug €TOUEVOUG UETAGKNUATIGULOVS, TTEOATTOLTELTAL N YVOGN T®V TELYOVOUETQLK®OV
TAVTOTATOV
cos® x +sin’x = 1, sin(2x) = 2 sin x cos x,

cos(2x) = cos?x —sinx = 2cos’ x —1 =1 - 2sin’ x,

KOOWGS KoL TV AvTiGTO WV VITEQROMK®OV TOVTOTATOV
cosh? x — sinh? x = 1, sinh(2x) = 2 sinh x cosh x,

cosh(2x) = cosh? x + sinh? x = 2cosh? x =1 = 1 + 2sinh? x.

In popen. Na Avbel To a6ELGTO OAOKANQ®UO f Vb? — a’x?dx, émwov a,b > 0.
To Tapamdve olokApmua €xel vonuo dtav
2X2

Podl>00 Y (1|
axrz20e —-<le|-

<le-1c <1
b
Ytnv TeQiTrtoon auTti, AauBdvovtag vTTéYn Thy TAVTOTRTO
cos? x = 1—sin’ x,
Oétouue ax = bsint (owdte adx = b cos tdt), ®GTe va elvan

Vb2 — a?x? = \/bz — b%sin’t = b\/l —sin®¢ = b Vcos? ¢ = b| cos .

EmugtAéov, dewpovue t € [‘7”, 721]’ oTtote etvar cost > 0 ko
) ax
—ISSIHIS1<:>—137£1.

MdMGTao, eTedN 0 TTEQLOELGUOS TNG Sin? GTO GUYKEKQEWEVO Stdatnua lval éva TTeog éva
Ko €Ttl, €mmeTon OTL KABe SUVATA TR TOV X TTEOKVTITTEL ATTO AKQPMOS wio T Tov t.
Katdmw toUtmv, TeokyITTel OTL

b b? b?
I= f Vb2 — a’x%dx = fbl cos tl; costdt = f; cos’ tdt = fz(l + cos(2t))dt

b? sin(26)\\’ »¥ b » b
= — |+ dt = —t+ —sin(2t) + ¢ = —t+ —sinftcost + ¢
2a 2 2a 4a 2a 2a

Tehikd, ek@edcovtas to I GUVOQTAGEL TOV X, £XOUUE

b? X - b? _ax b*ax a’x?
I = —t+ —sintV1—sint + ¢ = — arcsin — + — — 4/1 +c

2 2a 2a b  2ab N b2
b2

= —arcsinﬂ + 2 b2 —a’x?+c¢
2a b 2

85



2n poeen. Na Avbel To 06ELoTO OAOKAME®UA f Va?x? + b2dx, émov a,b > 0.
YTnv TeQlTrtwon auTi, AauBdvovtog vTTéYn Thy TAVTOTRTO

sinh? x + 1 = cosh? x,

Y€tovue ax = bsinht (omdte adx = b coshtdt), wate va elvan

Va?2 + b2 = Vb2 sinh® 1 + b% = b Vsinh® 7 + 1 = b Vcosh? r = b cosh .

MdMcTa, emtedn n sinh#/R efvar éva meog éva ko eTtl, €rreton 6Tl KAOe Suvatn Tn Tou
X TTEOKRVTITTEL OITG aKEPMOS ula Tun tovu f.
Katégv tovtwv, TTeokUTTTEL OTL

b b? b?
I= f Va?x? + b*dx = fbcosht— cosh tdt = f— cosh? tdt = fz—(cosh(Zt) + 1)dt
a a a
b? (sinh(2f ' b* b* b* b*
= — L()+t dt = — sinh(2f) + —t+ ¢ = — sinhfcosht+ —t + ¢
2a 2 4a 2a 2a 2a
Tehikd, exk@edcovtag To I GuVOQTAGEL TOV X, £xoUUe
b2 b2 b2 2.2 b2
[ = —sinhsVsinh®t+1+ —t+¢ = a ab—)26+1+2—arcs'mh%+c

2a 2a B %? a
2

b
= g Va2x? + b? + 5 arcsinh c;_x +c

a

3n woeen. Na Avbel To 0dELGTO OAOKARQMWLA f Va?x? — b2dx, émov a,b > 0.
To Ttapamdve oAokAMpmua éxel vonuo dtov

Ytnv mepiTttoon avti, Aaufdvovtag vTTéwn Ty TAVTOTRTO
cosh? x — 1 = sinh? x,

Sakpivovue 2 meuTTOcES: 1) Av > 16 x > §, Té1e Y€Touue ax = bcosht, égToUL £ > 0,
(omdTe adx = b sinhtdr), wote va elval

Va2x> — b2 = Vb2 cosh® t — b2 = bVcosh?t — 1 = b Vsinh? t = b| sinh | = bsinh .
To agtéAvuto Gtnv teAevtala wgdtnta pwiropel va JTapaingdel, Stdtt etvan
sinht>0ee-e’'>00e 2’ >16120.

MdMoTa, emeldn n coshr elvor éva TTROC €va KAl €TTL GTO GUYKEKQWEVO SdoTnua,
grretal 0Tl KAOe SUVATA TWA TOU X TTEOKVITTEL AITO AKEPOS wia TWwh Tov .
Katégv tovtwv, TTeokUTTTEL OTL

b b? b?
I= f Va2x? — b2dx = f bsinh = sinh tdr = f — sinh?® dr = f 5 (cosh(2r) — 1d
a a a

b? (sinh(2¢ ’ b? b? b? b?
:f — w—t dt = — sinh(2t) — —t+ ¢ = —sinhtcosht — —t+ ¢
2a 2 4a 2a 2a 2a
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Tehikd, exk@edcovtag To I GuVOQTAGEL TOV X, £xoUUe

b2 b2 bZ 212 b2
I =—coshtVcosh’t—1— —t+c¢ = —ﬂw/ab—;c—l——arccosh%jtc

2a 2a 2a b 2a
X b? ax
= — Va%x%? — b2 — — arccosh — + ¢
2 2a b
ii) Av % <-1o x< —s, t0te Y€tovue ax = —bcosht, éTmov ¢ < 0, (omoTE adx =

—b sinh tdt). Katogv tovtwv, kow dedouévov 6Tl t < 0 = sinht < 0, TTeoKUTTTEL OTL
. b . . b . b .,
I= Va2x? — b%dx = | b|sinh#|— sinhtdt = | b(—sinht)— sinhtdt = | — sinh® tdt
a a a
0TToTE TEMKA TTEOKVUTTTEL TO {510 AITOTEAEGUA (e QVTO TNG TLEONYOVUEVNS TIEQITTTWGNG.

IMapatngnon. H cuvdptnon cosh x/[0, +o0) elvan €va 1006 éva (¢ yvnoing avgovca),
erouévmg avtioteéwwun. H avtictpoen tng elvar n guvdgtnon arccosh y/[1, +00), yia tnv
oTola woxvel 6TL

arccoshy = In(y + vy? = 1) (12.5)

(BA. Kep. 1, oel. 53 kar dAvtn doknon 79, Keg. 1).

[Mpdyuatt, av tebel y = coshx = exgﬂ, T9Te elvon

e+ e Zx+1+(—x+1)21
2 2

y:

Kol

2y = \J4y? -4
2y:ex+e_x:>2yex:ezx+1:>(ex)2—2y(ex)+1:0:>ex:yfy:yi y? -1

H wikpdtepn pilca asopeimtetor, apov eivol
x>0 p>1
e’ =y— y2—1:>>y—\/y2—121:>y—12 \/yz—l):>>y2—2y+12y2—1:>2y32:>y§1,

dnAadn n oxéon e* =y — /y? — 1 woyveL uévo ywo y = 1.

Apa, arccoshy = x = In(y + /y? — 1).
Ouoiwg, yia tn cuvdetnon arcsinh y/R, wokvtitel 6L arcsinhy = In(y + /y? + 1).
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Acknon. Na vitoloyiGOovv ta oAoOKARQOUATA

I = farctgxdx, I, = fex cos xdx

Avon.
X 1(x>+1)
I, = | X arctgxdx = xarctg x — dx = xarctgx— | = dx
! f g g 21 g 2 2 +1
1
= xarctgx — 3 In(x*+1) +c
I, = f(ex)’ cosx = e*cosx + fex sin xdx = e* cos x + f(ex)’ sin xdx
=e'cosx+e sinx — fexcosxdx =e'cosx+esinx—I,+c¢
Apa

X

. e .
2l, = e*(cosx +sinx)+c= I, = E(cosx +sinx) + ¢

Acknon. Na viroldoyicOovv ta oAoKARQWUATO
1 1
L= | ——=dx, L= | ———d
! fx2+x—2x 2 fx2+4x+8x

Avon. Apod x* + x—2 = (x — D)(x + 2), éxovue 611

1 A B
Ilzf—dx:f—dx+f dx=Aln|x—1+Bln|x+2 +c.
x-D(x+2) x—1 x+2

Ta A, B tpocSiopicovion wg €Eng:
1 A N B A(x+2)+B(x-1)
x-Dx+2) x-1 x+2  (x-Dx+2)
©1l=Ax+2)+B(x-1)=(A+Bx+2A-B=1

Oétovtag x = 1, Pelokovue A = 1/3. Oftovtag x = —2, Bpiokovue B = —1/3.
Ia to Iy, €govue Ot

P +Ax+8=x*>+2-2-x+4+4=(x+27>+4.

Emouévwg, détovtag 2y = x + 2, €xovue 0Tl

p f dx f 2dy 1 f dy 1 oy + 1 . X+ 2 N
= -_ = = — = — arc Cc = — arc C.
2= ) Gr2r+a ) mrea 2) a1 2OE 9 AT Ty
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Acknon (Avuévn doknon 27). Na virodoyigBovv ta olokAnpduata

24+3x+5
L= | 2270 L= I = f V322 + 2dx.
9 — x2 V2

Avon. T to I}, 9étovtag x = 3sint, t € [—n/2, 1/2], TTEOKVITTEL OTL

x2 +3x+5 9sin’t+9sint+5
I = 300stdt:f(QSin2t+95int+5)dt
V9 — x? V9 - 9sin’¢

. 9 9 |
:5f(l—cosZt)dt+9fsmtdt+5fdt:Et—A—Lsm2t—9cost+5t+c

19 9 .
= —t— —sinfcost—9cost+c¢
2 2

19
—?ar051n§——x\/9—x2 9-x2+¢

[Na to I, 9étovtac x = 2cosh ¢, mweokvTTTEL OTL

8 8 cosh® ¢
L= f Y dx= [ 2200 oinhrdr = 8 fcoshg tdt =8 f(l + sinh? £)d(sinh £)
VaZ — 4 V4cosh?r — 4

8 8 8
= 8sinhzt + 3 sinh®f + ¢ = 5(3 + sinh? ) sinh ¢ + ¢ = §(2 + cosh? ) Veosh? -1 + ¢

1 1
= 5(8 +4cosh’r) Vdcosh® -4 + ¢ = 5(8 + 12 Va2 —

o to Iz, 9étovtog V3x = V2sinhy, TIEOKVTTTEL OTL

2 1
I3 = f V2sinh®t + 2 +/2/3 cosh tdt = — fcosh2 tdt = ﬁ f(et +e)dr

1
™ f(eZ’ + e 4+ 2)di = —( —e %) + ¢ = ——(sinh(20) + 26) + ¢
"9

2V3 2v3
1 1
—(sinhzcosht + 1) + ¢ = —(sinht\/I +sinh®7+1) + ¢
\/§ V3

\/§ [ \/\/_éx @+ arcsmh(%)) +c= g V2 4322 + % arcsinh(%) +c
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13 Al0@oQKEG EELGWGELS

Awaopiit e€lowon (ulag uetapintig) (AE) elvor kdBe eglcwon Ttov TEQEXEL TNV
avegdotntn UeTAPANTA X, U0 AYVOGTN GUVAQRTNON y = Y(X) Kol KAITOLES TTAQAYDYOUS TG
V.

H peyolitepn Tapdynyog TTou en@avitetal e avtiv kabopitel tnv Tdin ng.

O ueyoATtepog ekBETng Tng ueyaAtepng ToQaywyov kabopitel Tov fabud tnc.

Avon tng gglomwong elvon kABe GuvdpTnon TTov TNV eTTAANBeVEL.

KaustioAn oAokAQwong tng e£i6mong ovoudcetal n Kaugtoin wag Aeng tne.

Xwowgouévav uetafAntav: Elval ol SiapoQlkés eE1GHGELS TG LOEPNG
dy _f@
dx g’

omdte elvon g(y)dy = f(x)dx vou olokAnpavovtag €xouvue 4T f gy)dy = f f(x)dx. Yro-
Aoy{tovTog Ta OAOKANQEOUATO TTRQOKVUTTTEL N LOPPN TV AVGEDV TOUG.

13.1)

Ouoyeveic: Eivor ou Slopoikég eE16WGELS TNG LOEPNG
dy  f(x,y) . fax,ry) £ f(xy)  f(xy)
— = , éTToVv == = .
dx  g(x,y) glix,ry)  r'g(x,y)  g(x,y)
MeTaTeETTovVTol GE YWELLOUEVOV LETAPANTAOV, ue Tn Porbela Tov UETAGYNUATIGULOY Y = UX.

(13.2)

H pooon:
d + by +
24T WA (13.3)
dx  asx+ byy + co

Ot SL0UPOQLKES EELGMGELS TNG LOEPNS AVTAS AMVVOVTOL WS EENG:

a ) / / ,
* Av al b1 = aiby — azb; = 0, 161 TibeTOW Z = a1x + Dry, oTmOTE Elvan
2 b2
dz d d 1 (dz
_:Cll-i-bl—y:)—y:— — -
dx dx ~dx b \dx
, M by i
Emedn — = —, xmeton Ol
a9 bz

a
Z=ax + byy = —(asx + byy),
a
0TTOTE N SLAPOEIKA €E(CWAN OVAYETOL GTRV

1 {dz Z+C N dz blz + blcl + blz + blcl + aqz + a1Cy
by \dx Z—fz +c9  dx Z—fz + ¢y Z—fz + cy

KO TEAMKA, GTnV
Z—TZ + C

dz = dx,
(b1 + ay)z + bicy + aico ¢ o

n omola eival xwELLOUEVOV UETARANTOV KoL AVVETOL GUULE®VA UE TA TLEONYOVUEVAL.
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a; b

e Av dy by

= a1by — asb; # 0, 16TE TO YOAUULKS GUGTNUA

ax+by+c =0
asx +byy+co =0

€xel povadkn Aon, €6t Ty (Xo, o), 0TdTe, Y€Toviac X = x — xo kow ¥ =y — yo,
n dlaEoEkn eglcmon avdyetol gTny

d_Y _ al(X + XQ) + bl(Y +y0) + 1 _ aX + b1Y
170.4 - az(X + XQ) + bz(Y +y0) + Co B as X + sz

H tedevtaia elvar opoyevig, emmouévmg Alveton e tn fonbeta Tou LETAGNULATIGLOV
Y =UX.

TFoouukég:  Efval ou Slapopikés El6MGELS TNG LOQPNG

dy

dx

‘Ectw @ = ®(x) wa sopdyovca tng ¢(x), dndadnn @'(x) = ¢(x). Awaxpivovue §vo

meQuTooels: 1) Av o(x) = 0, tédte n AE ovoudZeTol YQOUULKIL OUOYEVIAG Kol AVVETOL
AUEGO S XWELIOUEVOV UETAPANTHOV:

+ ¢(x)y = o (x). (13.4)

’

/ 20y , k —~D(x)
y =-¢(x)y = v —¢(x) = (In[yl)’ = —¢(x) = Infyl =k - O(x) = |y| = e’
0TTOTE TEMKA N YEVIKA AUGN TNG YROAWUULKIS owoyevoug elval n

y=ce®™ =cy,, ceR, 6TT0V Yo = Yo(x) = e W (13.5)

elval n pepkn AMon Tng yeauukng opoyevoug, yio ¢ = 1, n omolo sraigel onuavtikd QOAo
KOL GTNV YEVIKA TTEQITTTOON, 0TTWS POIVETOL TTAQAKATW.

Y1n yevikn mepimtoon, avagntdue wa detikn cuvdptnon I = I(x), n ottolo ovoudce-
T OAOKANQEMTIKGG TTapdyovtag, tétola oate (Iy) = (Y + ¢y)l, €161 dGTe, TTOAMATIA-
cudcovrog tnv [@3.4) ue I, va meokvypel

O+l =0l = (Iy) =0l

Mo tétoro cuvdptnon elvar n I(x) = €@ = , apoV I'(x) = ¢(x)e®™ = ¢(x)I(x),

Yo(x)

O+l =yI1+¢ly=yI+1y=(ly)

0TTOTE

Katdmiv tovtwv, eivat

c+ f I(x)o(x)dx
I(x)

(I(x)y) = I(x)o(x) = I(x)y =c+ f I(x)o(x)dx =y =

omdte, n yevikn Aon tng {3.4) eivou n
o (x)

y=cyo(x) +yo(x) | ——dx, ceR. (13.6)
Yo(x)
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EvaAMOKTIKG, GUL@oVO te Th yeviki Jempio Tov YRAUUIKOV SLapOQIKOV EELGHGENY,
n yevikii AMon tng eficoong (3.4) mwporkvTttel wg To ABoLGUA TG YEVIKAG AIGNGS Cyg TNG
avticToyng ouwoyevovg e£lcwong kol wog (omolacdnarote) uepkng Aveng ¢ tng (13.4),
dnAadn elvar
y=cyo+,

0Tt4TE TO TEOPANUA TNG €TIAVGONG TG SLOPOQLKNAG £E(GMONG AVAYETOL GTRV €VEECN ULOLG
UEQLKNGS AVGNG .

Ia to 6roTd avtd, akolovbeitar n uéBodoc tov Lagrange, cUupmva ue thv otroia
avognteltolr GuvdETnen ¥ g WoRENRS ¥ = gyo. A@ov n ¥ elvon AMon tng (3.4), émretan
OTL

W+ =0 = gy +8yp + d8yo = 0 = g'yo + 80 + ¢yo) = 0 = g'yo = 0.
H tedevtala oxéon mwpodkuype 8LOTL n yo elvow Adon tng ouoyevoug, dniadn y, + ¢y = 0.
Emouévwg, elvon

’

g:

b

o
Yo

0Tt4TE, Wa KATAAANANn guvdptnon g elivol n

g:fa(x) dx:fo-(x)eq)(x)dx,
Yo(x)

WGTE N nTovuevn yevikn Adon elvon n

(oa
Y =CYo + ¥ =cyo+Yog = Yo +)’0fy—dX,
0
OTWE TEOEKVYE KaL ue tnv Ttponyovuevn uébodo BA. (@3.6).

Avapoikéc e€lcmoelg Bernoulli:  Eivow tng wopenc

dy

o p(x)y = o(x)y".

Ava=0na =1, téte n AE eivon yoouuikii. AAMMGS, 9étovue u = ¥y~ O UETAGYNUATIGUOS
QUTOG LeTATEETIEL TNV £ElGmon e ypauutki. ITpdyuatt, stoAaTtAacidcovtog Thy eficmon
ue (1 —-a)y™, mwaipvouue
—a dy 1-a __
(I-a)y It (I-a)p(x)y ™ =1 -a)o(x)

() + (1 -a)p(x)y ™ = (1 - a)o(x)
eu' +(1-a)p(x)u =1 - a)o(x).
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Acknon. Na Avbel n (ypauuikn) dta@opiki &icoon

1 1
Y + -y = 3sin(2x), x> o,y(f) — = (13.7)
X 4 b8

1. Me tn ué€6o60 0V 0AOKANPWTIKOU TTOQAYOVTA.

2. Xupwva ue tn YeVIKi Jewpia ToV YQOUUK®OV SLAQOQIKOV EELGOGEWV.

1 .
Avon. H docuévn Swapopikn e€lcmon eivon yoouutkn, ue ¢(x) = — kot o(x) = 3sin(2x)
X

@BA. @3.4)). Mo tapdyovca tng ¢(x) eivar n ®(x) = In x.
1) ®étovtag I(x) = e®™ = x, éyovue 6T

1)y + I(x)iy = (I(x0)y)".
Emouévmg, moAlaITAactdcovtag tny ue I(x), €éxovue
xy'+y = 3xsin(2x) = (xy)’ = 3xsin(2x) = xy = c1+f3x sin(2x)dx = y = %+i f?)x sin(2x)dx
YTn GuvExeLn, TTEOGOLOEITETAL TO AOELGTO OAOKANQ®ULAL f 3xsin(2x)dx wg €gng

f3xsin(2x)dx: f%gx(cos(Zx))’ dx = _73xcos(2x)—f(_73x) cos(2x)dx

3 sin(2x) ) J
X

-3 3 3
= 7XCOS(2X) + E fCOS(Zx)d_x = 7)( cos(2x) + 5 f(

2

-3 3 .
=cy+ 7x cos(2x) + 1 sin(2x)

Apa, n yevikii Aon tng (13.7) elvan n

1 -3 3 3 (sin(2
y= a + —[cg + —xcos(2x) + —sin(2x) | = ¢ + = sin(2x)
2 4 x 2

- cos(2x)) , (13.8)
X X

OTToV ¢ = ¢1 + Co.
Xonoworolwvtag Tny docuévn Tun y (i) = %, TEOoGdl0plToVUE TNV TN ThS GTAOERAS
¢, WG €ENG

N

1 7\ 4c 3 (2sin7 7\ 4c 3(2 4c + 3
—:y(—):—+— —cos=|=—+-=|—-=-0]=
4 T 2 b4 2 b4 2\nm T

4c+ 3 1 1
Apa, =-=4c+3=1=>c= 5 Ko avTikafieTOdvTag Ty Twi g ¢ otnv [@3.8),
T

T
Bolokovue tn Avon tng StaPoEKNig eEiGmang.
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2) Mo Adon tng avticToyng opoyevoig:

, 1
Y +-y=0.
X
/7 7 _(I)(x) 1 3 7 7 7 , 7
glval wg yvwotdé n yy = e = —. OTLOTE N yeVIKA Adon Tng opoyevolg eflcwong elvar n
X
C
y=-, ceR. 13.9)
X

Ytn ovvéxewa, avagntovue ueekn Avon tng (@3.7), tng woeenc ¥ = gyy. Q¢ yvooTo,
wo KatdAAnAn cuvdpetnon g elvar wa mapdyovca tng o(x)e®™ = 3xsin(2x), omdte
ETAVOVTOS TO OAOKANQ®UA, ETILAEYOUUE TNV

-3 3
= —xcos(2x) + — sin(2x).
8= (2x) 1 (2x)
TeMkd, n yevikn Aon tng @3.7) eivar to dBpowsua tng Aeng @3.9) tng avtictoyng
ouoyevoug Kol TG UEEIKNG AVong ¥, dnAadn
1 c c 3

c c c 1(-3 3 .
y=—+Yy=—4+yg=—-+-g=—+—-|—xcos(2x) + —sin(Z2x)| = —+
X X X X x x\ 2 4 x 2

sin(2x)

- cos(2x)) ,

OTTWS AAAWGTE TIROEKVYPE KOL GTO TTRONYOVUEVO EQWTNUAL.
VA é e V4 z ﬂ.
H twn tng 6tabepds ¢ Tpocdopiteton 0TTms KAt Ly, JETovTag x = 1 GTOV TTOQOL-

Tédve TOTTO. m|

Acknon (PEB 2019). Na Avbei n dtapopikni &icwon

, 3 sin x
y+2y=—s> y(7/2) =1

Advon. TToMagtdacidcovtag thv AE katd uéin ue x°, maipvovue Tig 1GodUvaueg GYEGeLg
x°y’ + 3x%y = sinx
(x°y)" = (= cos x)’
x*y=c—-cosx, ceR

KoL TEMKA n yevikn Aon tng AE elvar n

_ C—CosXx
Y e
O¢tovtog x = /2, éxouvue 6TL
c—-0
1=y(/2) = —==,
(r/2)?

omédte ¢ = (7/2)° kou n gnrovuevn ueptkin Aon eivon n

_ (/2)* — cos x

x3
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Acknon. Na AvOovv ot S1apOoQIKES EELGHOGELS

D)y cos’x=y(y—1,y0)=2,  iii))y =a—-by,b#0.

Avon. i) H doouévn AE eival xwllouévaov LetafAnTdv, aeol YRAEeTal GTn Loeen

dy  dx
y(y—1)  cos?x

o6tav y # 0,1. Emwouévmg, oAoKANQ@vovTag katd wéin, éxovue 0T

dy dx 11
fy(y—l)_fcoszx@f(y_ )dy f(tgx)dx

ehly-1-Inly=k+tgx.,keRe|(y-1)/y = o 1-1/y = +efe'®*
ol/y=1-ce**, ceR".

Katdmw tovtwv, n yeviknn Adon tng AE eival n
y=(1-ce®)", ceR, n y=0.
Y1tn guvéyela, fdoel Tng apykng cuvinkng y(0) = 2, vroAoyicovue th 6TabeRd ¢ WG
2=y0)=(1-¢c)'el-c=1/2ec=1/2

ométe n eldkn Avon ue y(0) = 2 elvan n y = (1 —e**/2)7L.
ii) H docuévn AE eivar yweltcouévwv UeTtafAntdv, a@ol yedEetol GTn QLoeen (yio
y # a/b, n omoia givar Adon tng AE)

dy

= dx.
a — by *

Erouévmg, oAokAngavovtag katd uéin, €xovue OTL

d -1
f 4 :fdx@»—lnIa—byl:k+x,k€R<:>ln|a—by|:—bk—bx
a— by b

—bk—bx o —bk e—bx

Sla—by|=e a—by=xe e a-by=ce?™, ceR

eby=a- ce ™™, c eR”
Katdmw tovtwv, n yeviknn Adon tng AE eival n

a b
= — —ce x, CGR.
Y=
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Acknon. Na Avfel n Stapoikn eEicwon
xy = VX2 =y +y,x>0

Avon. H AE ypdoeetan 6tn woeen

,_ NP4y
y=—
X

ko efvar ogoyevig. OEtovtag y = ux, €qovue 0Tl Y = u + u'x ko

, , VX2 — u?) + ux
Y =u+u'x=

xV1—u? + ux
oux=—————u=V1-1?
X X
du dx
o = —
Vi-u?2 X

OAOKANQEOVOVTOGS KOTA WEAN, TTEOKVITTEL OTL

arcsinu =c +Inx, ceR*

dnAadn u = sin(c + In x) kow TeMkd n yevikn AMon tng AE elvon n

y = xsin(c + In x), ceR".

Acoknon. Na Avfel n Stapoikn e€icwon

,  X+2y+35

= 2x+4y+6’

Avagn. Ogtovtag z = x + 2y, onote 77 = 1+ 2y, mweokvTTel 4Tt

, -1 z+5 , 2z+10 4z+16 2z+8 z+3
y = = =7 = +1= = = dz:dx
2 27+ 6 27+ 6 27+ 6 z+3 27+ 8
22+ 6
::>Z dz =2dx = [1- dz = 2dx
27+ 8 27+ 8

OMokAnpavovtag katd uéin, €yovue OTL

2
2x+c:f2dx:f 1- dz=z-In|2z+ 8| =x+ 2y —In|2x + 4y + §|
27+ 8

omdte n yevikn Avon tng AE ce mremieyuévn popoen etvar n

2y=x+In|2x+4y+ 8| +c.
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Acknon. Na Avfel n Stapoikn eEicwon

x+y—-2
-x+y—-4

/

Avon. Bdoel Tou ak6Aovbov GUGTALATOS

x+y-2=0 x+y-2=0 x+y-2=0 x=-1
= =
—-x+y—-4=0 2y-6=0 y=3 y=3
Yétovpe X = x+ 1w ¥ = y— 3, ondte dY = dy, dX = dx, y = dY/dX kar n AE

UETOTEETIETOL GTNV
dYy X-D+¥+3)-2 X+Y

dX —-X-D+(Y+3)—-4 -X+Y
H véa AE eivon opoyevng, omote d€tovtag ¥ = UX, petatpémeton gtnv

dU X+UX U+1 dU_ U+l 2U +1- U?
—X+U-= = = —X-= _y=2=2""-
dX —X+UX U-1 dX ~U-1 U-1

n ogroia elval xWELLOUEV®VY UETAPANTHOV, POV YOAPETOL MG

U-1 dX
——dU = —.
2U +1- U? X
OMokAnpavovtag Kotd uéin,

dX U-1 -1 U?-2U -1y -1
c1+ln|X|:f—:—f—dU:— gdU:—lnle—ZU—ll,
X U?-2U0 -1 2 U?-2U0 -1 2

6mov ¢; € R, row teMkd

C2

n|U?-2U -1 = -2¢;-nX*=> U*-20-1= 7 O eR*
, . y—3
AvTtikaOiotoviog, elvoan U = — = KOl
X x+1

Uz_ZU_lz(y—3)2_2y—3+1:(y—3)2_2y+x—2:(y—3)2+(y+x—2)(x+1)

x+1 x+1 x+1 x+1 (x +1)2
_y2+x2+xy—x—5y+7
- (x + 1)

OTOTE N YEVIKA AUon Ge TremAeyuévn poeen tng apykng AE elvar n

Y+ +xy—x-5y=c, c e R\ {-7}.
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Acoknon (PEB 2015). Na Avbel n Siapopikn e&icwon

, 4
vy + = 12 yx®, y(1) = 4.

Avon. Emeldn +fy = y"2, 9étouue a = 1/2 kar mwoAdasdacidiovue katd uéAn tn AE ue
1
(1-a)y @ = ——, malpvovtag tnv

2\

Y 2 3
+ — 4y = 6x".
24y x\/y o

yl
2y’

Oétovtag u =y = 4fy, omdte u’ = n tedevtaia AE petatpémetal gTnv

’ 2 3
u +—u=6x".
X
[MoAAaTtA0GLEZOVTAGS e X% (OAOKANQWTIKOS TTORAEYOVTAG), TLalpVOUUE TIG LGOSVVAUES GYEGELS
Xu + 2xu = 6x°

(Xzbt), — (xﬁ)/

Pu=x5+c, ceR

¥y =x%+e, ceR
c

\/§:x4+—2, ceR
x

omdTe n yevikn Avon tng agykng AE efvar n

A
y= (x + x2) , ceR
O¢tovtag x = 1, €xovue OTL

4=y =0+c)=1+c=€{-2,2} = ce{-3,1}

Kol €£TGL TTEOKVTTTOVV V0 UeEkéS AUGELS yla Thv aykn cuvinkn y(1) = 4, ot

2 2
3 1
— |44 _|,4
y—(x—xz), y—(x +—x2).
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IHogedetnua 1 - H uéBodog tov Euler

IToAAG @arvdueva Trepryed@ovtol amd Stamoikés eflowaoels (AE), SnAadn egloiaelg
TOV TTEQPLEYOVV UL AYVWGeTn Guvdetnon y = y(f) Kol KATTOlES JTapay®yous ths. T
Taeddeyua n wogdtnta y(r) evog padievepyol VAKOU @Bivel GUVOQTAGEL TOU XEOVOU f,
oVu@mVa Ue tnv e€lcmon

Y1) = —ey(®) (13.10)

67T0V ¢ > 0 KRdITowa GTaBeEd. Av n apykn Ttogdtnta elvar (on pe y(0), Tola TOGHTNTA
Ya éxel agtoueivel uetd aIrd yeovo t;

ALLPOQEIKES €E10KGELS, OTTWGS N TTARAITAV®D OVOULATOVTAL TTRAOTNG TAENGS, Yol weQulay-
Bdvouv pévo Ty TEOTN TARAY®OYO ThS dyvwatng cuvdptnong. H yeviki wopen woag AE
TEOTNG TAENG elvar n

y(@) = f(t,y@)), (13.11)

6TT0V f(X,y) KRAITTOLO YVWGTR guvdeTnon dVo uetafAntdv. Xto srponyovuevo Ttapddetyuo
elvan f(x,y) = —cy.

Yuyvd, dev uiropovue va ermlicovue tn AE kot va Tpocdlopicouue eTTOKQPOS TV
AyvwoeTn GuVAETNGN Yy, 0TTOTE KATOPEVYOUUE GE TTEOGEYYLIGTIKES uebddovg. H o facikn
attd avtéc elvan n uébodog Euler, n omoia Bacitetor GTov TEOGEYYLIGTIKO TUITO

Y&+ h) = y(t) + Y (Hh.

AvtikafieTovtag Tov 6o Y (f) ue to Se&l uéhog tng AE, SnAadn ue f(¢,y), maipgvouue tov
TUTTO
Yt +h) = () + f(t, y()h. (13.12)

Avtd onpatvel 6TL av yvwpitovye Ty f KAl Wol Ak T y(fp), LITOQOVUE VOl TTQOGEY-
yloovue thv Twn y(ty + h).

Ytn Guvéxela, UToQovue opoiwg vo yenolotowncouue v y(fy + h), TTQOKEWEVOU
vo Ttpoceyyicovue tnv y(ty + 2h), k.0.k. Ilpo@avog, 6co emavalaufdvouyue avti tn
Sradikacio, To GEAALA TNG TTEOGEYYLONG OUEAVETOL.

H AE @3.10) éxer amwidi Aon: T y # 0 eivan

)= =ex() = S8 = = = nly(Ol) = (e

S Inpy@O=k-cxr,keR=|y@)| =e¢ k

k—cx cx

= y(t) = xee”

KO TEMKG
y(@) = y(0)e™,

dnAadn, n apywn twn y(0) kar n gtabepd ¢ kaboitovv MANE®WS Th GuvdeTncen y(1).
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O kwdkag Tov arkolovbel, Trpoceyyicel tnv twun y(1), étav ¢ = 2 kar y(0) = 10, ce
n = 10 pagata, omwdte h = (1 — 0)/n = 0.1. IIpo@avag, avEncn Tov n GRUALVEL WKEOTEQO
h rou peyaAvtepn axkeiPeto.

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

N

1 #solve the ODE: y’ = -c*y (1)
5 #using Euler’s method
s t0, yO0 = 0, 10 #initial values

7 tfinal = 1 #target: y(tfinal)
sn = 10 #number of steps
9y Cc = 2

1w rhs = lambda t, y: -c*y #right hand side of ODE: y’ = rhs

3 def euler(rhs, y0, t®, tfinal, n):

1 h = (1.0*(tfinal-t0®))/n

15 t=np.zeros((n+1,1))

16 y=np.zeros((n+1,1))

17 t[0], y[0] = t0O, yO

18 for i in range(n):

19 y[i+1] = y[i] + h*rhs(t[i]l, y[il)
20 t[i+1] = t[i] + h

return (t,y)

)

]

; t,y = euler(rhs, y0, t0®0, tfinal, n)
yreal = 10*np.exp(-c*t) #exact solution is y(t) = y(0)*exp(-c*t)

DN N NN
o K W 3

¢ #plot
2 fig, ax = plt.subplots()
28

ax.plot(t,y, 'b.’, label = ’y approximation’)
ax.plot(t,yreal, ’'r’, label = ’'exact y’)
#ax.axis(’equal’) #x/y ratio = 1
plt.grid(True)

plt.xlabel(’t’)

33 plt.ylabel(’y(t)’)

i)

s34 str = "Approximate the solution of a 1st order ODE:\n"

35 str += "y’ (t) = -%dy(t), c=%d"%(y0®,c)

36 str += "\nusing Euler’s method: y(t+dt) y(t) + y’(t)dt"
37 str += ", for n = %d steps"%n

33 plt.title(str)
m;plt.legend()
0w plt.show()

'Otwg @aivetor, GTo €TOUEVO GYAUO, Ol TTRQOGEYYLGTIKES TWES AITOKALVOUV ATd TIS
TEOAYUOTIKEG, KABMOS avgdver To t. H mpocéyyion pitopeel va PeAtiwbel onpavtikd, av
avgncovue o TANO0G Bnudtov n.
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Approximate the solution of a 1st order ODE: Approximate the solution of a 1st order ODE:
y'(t) = -10y(t), c=2 y'(t) = -10y(t), c=2
using Euler's method: y(t+dt) ~ y(t) + y'(t)dt, for n = 10 steps using Euler's method: y(t+dt) ~ y(t) + y'(t)dt, for n = 30 steps

10 A ey approximation 10 A ey approximation
exacty

exacty

y(t)
y(t)

0.0 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0 0.0 0.2 0.4 0.6 0.8 1.0
t t

iy n=10 ii) n = 30

ATtodewvieTon 0Tl To awéAvTo GedAua [y(f) — $(f)| UeETALY TG TTEAYUATIKAS KAl TNG
TIEOGEYYIOTIKAG TWNAG elval ypauukd avdAoyo Tou h.

Aokneelg

1. H toyVtnta s(f) evog couatos e eAevbepn mrtoon wkavostolel tnv AE s'(f) = g —
ks(t), 6mov g = 9.81m/s* n emitdyvvon Adyw Bapvtntag kar k > 0 wo 6TadeQd.

Av s(0) = 0 kaw k& = 0.1, weooeyyiote Tnv ToyUTNTA TOU S(f) Th YEOVIKA GTLyun
t =35, vAoTtowwvtag Tn uébodo Euler yia Sidpopeg Twwég Tou n

H akopric AMon tng AE eivou n s(t) = g/k(1 — e7™).)

2. Na mpoceyyiabel, epapudcovtac 2 Pruata tng uebBddov Euler, n twun y(2), étav
Y@ =1 =y2(0) kan y(1) = 2.

3. H cuvdptnon y(t) = e wavoTroel Tnv eglowon y'(t) = e’ 2t = 2ty(t). Ilpoceyyicte
Tov apud y(2) = e, epapudiovtag tn uéfodo Euler yio tnv y(f) ue apyiki Twi
y0) =1

4. H uébodog tou pecaiov onueiov BeAtidver To apdipa tng uedddov Euler, yonouo-

Yt +h) —y()

TOLOVTAS TNV KAAUTEQN TIROGEYYLIGN A

~ y'(t + h/2) Touv Adyov, oTtdTE

yE+h) —y@) 2 hy' (t+5) = hf(r+ 5,y + 5) ~ hf(t + 4, y0) + 2 £ (2, y(1)))

0TTOV YEncyorondnke n TpocEyyon y(r + g) ~y(t)+ g f(t, y(1)) Tou dyvwctov 6pov
Y+ 5.

YAomtomnate tn u€bodo, epapudcTte Tnv yio TG ackncels 1, 2, 3 kal cuykpeivete Ta
OITOTEAEGUOLTAL.
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Iogedetnua 2 - Extilven S10@oQk@dV £§1606emV YwEic uedodoloyia

H upeAétn avtig tng evotntag elvol TTEoaeeTikn ko dev elvor artapaitntn yio tnv
TmeoeToacia yio Tig egetdoels.  IlaQouvoldcovial 0QLoUéves TEXVIKESG Yol Thv €ITiAv-
on SLOPOEIK®V €E10MGEWYV, TTEQPA TWV YVOGTOV UeBOSOAOYLOV TTOU TTAROVGLAGTIKONY GTO
TAalclo Tov wobnuatog. XTt0x0oS AvTAg Tng evdtntac eival n egokelwon ye tnv €vvola
TNG TORAYOVGOS KAL TNV OVAYVMOELON TnS Ge gUvBeTeg TTapactdoels. H kavdtnta avti
odnyel TOAAES POEES Ge TTL0 yernyoen AUcn woag Sto@oeikng eElcwong n evds adELGTou
OAOKANQEAOUATOG.

Katd ovupacn, e 6Aeg TG SLapoQIKES €ELGMGELS TTOU akoAovBoVV, Guufolitovue
ue x tnv avegdptnin petafAnti kol e y = y(x) tnv dyvootn cuvdptnon. ‘OAeg ol
Tapaywyicels deweovvial g TEOGS Tn peTafAntn x.

H kevtokn 18éa micw amd Tig TeXVIKES aUTEG elval n UeTATEOTN Tng docuévng dia-
(POQLKNG €Elcmwong GTn LoeEn

(A(x,y)) = (B(x)) 13.13)

OTTOV TO TEOTO UEAOG elval Uil TTARAGTOCN TV X, Yy, 0ToTE Do elvo
A(x,y) = B(x) +c,

0Tt4TE AYVOVTAS WS TTEOS Y, TTROGSL0RIToVUE Ty dyvwaTn GuVAQTNGN.

To TedTo Prna, Teokewévou va @tdcovue otn wopen (I3.13), civar va avayvweicov-
ue otn doouévn SLaPoEKN £ElGmon Ty TaEdyovsa kdTtolag cUvleTng guvdeTnong. Xv-
vABwg avagntovue Tig akOAoVBES LOQEPES

oy =)
ay — 1 a+1 , a+ -1
Y elar ) )
L = (inpyly
Y +fy=y)
Y -fy _ (1)
f? f

ot oJtofeg elval oVGLAGTIKA Ol YvwaTol Kavoves Ttagayoyons. H f = f(x) elvar kdstowa
ouVdETNGN TOL X. AvayvwEiToviag Tnv TAQAGTACN TOU TTEATOV UEAOUS GTh SLOPOQLKI
e€lowon, uIwoQovue va TNV OVTIKATAGTAGOUUE ATtd To deUTtepo UéAog, €xouvue SnAadn
TEOGdL0R{cEL Ul TTAEAYOUGA TNG.

IToAAES @OQEG, XEELACETAL VA TTOAAATTAAGLAGOUUE TNV QKA €Elomon ue KATTOL0
guvdptnon, OGTe va gu@avicovye tnv embuunti magdotacn. I wopddeyua, yio Tn
Sloupopikn, esicman ¥ + f7(x)y = g(x), moAamAacidcovtag ue e/ ™, éxovue

Y+ @y = g(0) = /Oy + e f(x)y = /D) = (¢/Vy) = ¢/ Vg()

oTtdTe n eTiAvon Tng €£loWONG AVAYETOL GTRV €VEECN WAS TTOQRAYOUGAS TOU deVTEQOV
uélovg. Znuewwvetal 0Tl otny (da 18éa Pacitetar kar n uéBodog Tov OAOKANEMTIKOV
TAEAYOVTA, YL TRV ETTIAVGN YOOAULLK®V SLOPOQIKOV EELGMOGEMV.

102



IMaedadetyua 1. Na Avbei n Siapopikn e§icoon

sin 2x
= —(1 + &)
Y 1+cosx( )
Avon. Elvar ) .
, sin 2x , 1 , 2sinxcosx
y=——>A+¢)= Y = .
1+cosx 1+e 1+ cosx

Y10 onueio avtod, TTOQATREOVUE OTL N SLOPOELKN £ElGmaNn elval XwELOUEVOV LETAPANTOV,
oTtdTe AVveTal le OAOKARQWGN KATA UEAN.

Mgtogovue Sdumg va Teoadlopitovue TG TTORAYOVGES TOV TTEAOTOV KAl TOU SeVTEQOV
U€AOUG UE TO €ENC TEYVAGCUQ: GTO TEMOTO UEAOG, TTOAAATTAAGLAZOUUE AELOUNTA KoL TTo-
EOVoUaoTh ue e, eved GTo 8eVTepo UEAog, Trpocbapailpovue Tn pwovdda aItd To cos X.
Omote, TEOKVUTTTEL N 1IGodVvaUn SLoupoELkn eElGman:

e? , 2sinx(1-1+cosx) . 2sinx
y = =28inx— —
eV +1 1+cosx 1+ cosx
= — (In(1 + ™)) = =2(cos x)" + 2(In(1 + cos x))’

=(In(1+ e™)) = (2cos x — 2In(1 + cos x))’

=In(1+e”) =k+2cosx—2In(1 + cos x)
=l+e? = €k+2 cos x—2 In(1+cos x)

2cos x

ce
=eV = —1+ ek62cosxe—2 In(1+cos x) — _
(1 + cos x)?
- | CeZcosx
—_— = n e ————
Y (1 + cos x)?
CeZcosx
=y=-In[|—m -
(1 + cos x)?
]
Hoeddetyua 2. Na Avlei n Siapopikn e&Eicoon
y =y% —2¢'y + e + €.
Avaon.
y =y -2y + ¥ ety —¢' = (y—ex)Zyie; —y’—exz =1= ——(ex—y;’ =1
(y—e9 (e*=y)
( 1 ) ) 1 N 1 L1
= =X = =xtc=>e —y= S>y=e —
eX—y er—y xX+c X+c

H y = ¢ mov mapaprépbnke katd tn Swadkacio, elvon emiong Adon tng e€lcwong, n
ogroia Sev cuuTteQIAAUBAVETAL GTNY TTEATTAV® YEVIKA Avon. |

IMoedadetyua 3. Na Avbei n Siapopikn e§icoon

2xyy’ = x* + 3y*
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Avon.

2xyy’ = x* + 3y? = 2xyy’ — 3y? = &% = x()?) - 3y? = x¥ = PG - 3xH? = x*

3v2V _ (+3V/,2 4 2\ 4

() u)yziz%g)_t%
3

X6 X6

:>x3(y2)l _ (x3)ly2 — x4 =

X
Y 1
== =c- = :>y2 =cx® = x* :xz(cx—l):>y: |x| Vex =1
X X
O TropaTtdve ToToc €xel vonua, uévo otav ¢ # 0 kot cx —1 > 0. O

HMoaedadetyua 4. Na Avbei n Siapopikn e§icoon

dy 2
—y+ Zy =6x°%.
X

Advon.
;2 3 , 4 2 5 2. v 6/ 2 6 4, €
y+;y:6x =xy +2y=6x 21y +2xy=6x" = XY) =) 2xy=x"+c=2y=x + 3

O TOAMATTAAGIOGUOS TG eElGwong ue x%, ToU £QAQUOGTNKE TTAQATTEV®, OVGLOGTIKE
TOwTiCeTon ue T uéBodo Tov oAoKANEWTIKOY TTapdyovta, yio I(x) = x2. |

IMoeddetyua 5. Na AvBovv ol S1apoQIKES EELGHOGELS

’

1 +3y_sinx
1+ e’ x  x3

y+y=

Avon. Ku €dd, 6TTo¢ KAl GTO TTEONYOUUEVO TTOQASELYUA, €XOVUE YQOUUKES SLOPOQEIKES
EELOMGELS, YO TIC OTOlEG O OAOKANQMTIKOS TTOQAYOVTOS ITQOKUTITEL AUEGA, YWEIS VO
yoewaotel emiAuon oAOKANQEWULATOG.

[a tnv TewTn, €rouvue

- 1 NPT e’ o (¢'y) = (arctge®y = c + arctge”
= e e'y = e = e = —
Y Y e Y Yo v en Y & Y e*
[Na tn devtepn, €rovue
3 sin x ) C—COSX
y + SA — = Y +3x%y =sinx = (x°y) = (-cosx) >y = ———.
X X X

IMoeddetyua 6. Na Avlei n Siapopikn e&icoon

2

y’—X:y—Slnx, x> 0.
X X
Advon. ) ) )
xy' — ! In x
yo D DY P (2] - (2)
X X X X X x/ x
O¢tovtag i = u, Y0 aTTAOTNTO, £(oUUe
, 2lnxy;;) u  Inx N 1Y In x
u =u —— _—= — —_ = ——.
x? u> X2 u x?
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ix—(1+lnx) —Ilnx

) , 1+1Inx ’ ,
[Mopatnewvtag 4Tt = , KATOAyouue Gtn Gyéon
X

x2 X2

1\ (1+Inx) 1 1+Inx x

-] = = —=c+ SUu=————+,

u X u X cx+1+Inx

2
ottdte, TeMKA elvawn y = ——— . H y = 0, wov mwoapaAripbnke, astotedel emiong
. , cx+1+1nx

Adon tng e€lcwaoneg. O

IHoeddetyua 7. Na Avlei n Siapopikn e&Eicoon

X
y'+xy:)7, y # 0.

Avon. TToAastAacidcovtag ue y2, TeorUITTeL 6T
X
Yt+xy=—5= VY +xy° = x = 3y%Y + 3x° = 3x = (®) + 3xy° = 3.
Yy

Y10 onueio avTo, owo@m‘ovue KATAAANANR guvdptnon f(x), ue f'(x) = 3xf(x). Mo tétowa
guvdpTnon elvai n %, omére

3,2 3.2 3.2 3.2 3.2 3.2 3.2 3.2
e2™ (y®) + 3xe? y? = 3xe2™ = e (1) + (e )y® = (e ) = (e y¥) = (e

KoL TEMKG, €27 y3 = e2¥ + ¢ = 3 = 1+ ce 2~

Ynueltdvetor 4L, OUGLAGTIKA, akoAovOndnke n uebodoloyia eTTiAVONG TOV SLOLPOEIKDOV
e&lowoewv Bernoulli. O TOAQITAAGLOGULOS TNG SELGang ue 3y? uetétpewe TNV SELGan
GE YOOUWIKI, WG TEOG TN VEQ GUVAQETNGN U = Y, ev®d 0 TOAAAITTAAGLOGUOC UE TV e
avtiotoyel atn wéBodo Tou OAOKANEWTIKOV TTaRAYOVTA. |

IMoedadetyua 8. Na Avbei n Siapopikn e§icoon

Y =1+ (x =y
Avan.
#x —(y — x)
Y =14y oy 1=y s o) = o S O
v —x)?
1y ) 1 1 1
= =(—x) > ——=c—x>y—x= >y=x+
y—x y—x c—X c—Xx
H mepimtoon y = x ov topaligdnke, amotelel emiong Avon tng e€lcmong. O

MMoeddetyua 9. Na Avbei n Siapopikn e§icoon
xy*(y + xy') = 18.
Advon.
O+ xy) =13 =2 0 + xH%y =13 = 30° + 0% =39 = 3x%H° + *(°) = 39«

39 ,\ 39
=3 = (7x2) = x°y® = Tk +tc=>y = —+ —
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IMoaeadadetyua 10. Na AvbOei n Stapopiki &icwon
=5
KOl GTn GUVEXELA, va Bpebel n KAUITUAR OAOKARQWGIG TNG, TTOV SIEQXETAL QITO TO GRUELD
A1, 2).
Avon. Avagnteitar n Aon tng g€lcwong, ue y(1) = 2.
y =5=2yy =10 = (4*) = (10x) = y* =10x + ¢
®ftovtag x =1,
OD)Y?=10+c=4=10+c=c=—6.
Emouévwg, eivan y* = 10x— 6 = y = V10x — 6. |

IMoaeadadetyua 11. Na AvbBovv ot Sia@popikés e§lGHOGELS
Yy =2y(e* +1ny), x+y° +6xy%y = 0.
Avon. T Ty TedTn, aQykd détovue y = €*, omtdte y = e"u’.

Y =2y(e* +1Iny) = U’ = 2e"(e" +u) = u' = 2" +u) = u' —2u = 2¢" = *u’ — 2% u = 26>

X u’ — 2e*u . uy x u “x % ¥

5>——— =2¢ :>(—) =(-2") > -=c-2e">u=ce -2 >y=¢
e X

ce?X—2¢%
elx e2x '

[a tn devtepn, elvan

2

x+y°+6x%y = 0=y +2x()°) = —x = exzy?’ + 2xex2(y3)’ = —xe*

) 5\ 1 1
= (exlyS)l — (_Eexl) = exzyS =c— éexz N y3 — Ce—xz _ 5’

O
Hoaeddetyua 12. Na Avbel n Sia@opiki €lcwcn
(1 -3xy)y ="
Avon.

Y »
1-3xy)y =y*=y =30y +y’ =2y =30 +y’ = |=| =) =>==x"+c
Yy =Yy y yy +y Yy yy ty 2 y 9 y

O
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